DAILY REFERENCE
GUIDE

I:l THANK YOU FOR BUYING A INDESIT PRODUCT.
In order to receive a more complete assistance, please

Z=. registeryourappliance on: www.indesit.com/register

Iiww:w You can download the Safety Instructions and the

User Manual, by visiting our website docs.indesit.eu
and following the Instructions on the back of this
booklet.

Before using the appliance carefully read Safety Instructions.

PRODUCT DESCRIPTION
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1

4

1 [ .
\ | INNNITN

~

0000 000 00000

Upper rack

Cutlery rack

Foldable flaps

Upper rack height adjuster
Upper spray arm

Lower rack

Lower spray arm
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Filter Assembly
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Salt reservoir

10. Detergent and Rinse Aid dispensers
11. Rating plate

12. Control panel
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1. On-Off / Reset button with indicator light 8. Closed water tap indicator light
2. Program selection button with indicator light 9. Rinse Aid refill indicator light
3. Multizone button with indicator light / Tablet (Tab) 10. Salt refill indicator light
4. Eco program indicator light 11. Push&GO button with indicator light
5. Display 12. Delay button with indicator light
6. Program number and remaining time indicator 13. Start/Pause button with indicator light / Drain out
7.

Tablet (Tab) indicator light
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FIRST TIME USE

SALT, RINSE AID AND DETERGENT

ADVICE REGARDING THE FIRST TIME USE
After installation, remove the stoppers from the racks and the retaining :
elastic elements from the upper rack.

FILLING THE SALT RESERVOIR

The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the dishes and :

on the machine’s functional components.
« Itis mandatory that THE SALT RESERVOIR BE NEVER EMPTY.
- ltisimportant to set the water hardness.

The salt reservoir is located in the lower part of the dishwasher :
(see PRODUCT DESCRIPTION) and must be filled when the SALT REFILL :
indicator light &5 :

in the control panel is lit .

reservoir cap (anticlockwise).

reservoir with water.

out.
. Remove the funnel and wipe any salt residue
away from the opening.

water softener beyond repair).
Whenever you need to add salt, it is mandatory to complete the pro-
cedure before the beginning of the washing cycle to avoid corrosion.

SETTING THE WATER HARDNESS
the water hardness setting is based on the actual water hardness in

supplier. The factory sets the default value for the water hardness

« Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.

+ Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.

+ Hold down button START/Pause for 5 seconds, until you hear a beep.
+ Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.

flash.
« Press button P to select the desired hardness level (see WATER
HARDNESS TABLE).
Water Hardness Table
Level °dH °fH °Clark
German degrees French degrees English degrees

1 Soft 0-6 0-10 0-7
2 | Medium 7-11 11-20 8-14
3| Average 12-16 21-29 15-20
4 Hard 17-34 30-60 21-42
5 | Very hard 35-50 61-90 43-62

+ Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.
Setting is complete!

As soon as this procedure is complete, run a program without loading.

Only use salt that has been specifically designed for dishwashers.
After the salt has been poured into the machine, the SALT REFILL indi-
cator light switches off.

If the salt container is not filled, the water softener and the heating
element may be damaged as a result of limescale accumulation.
Using of Salt is recommended with any type of dishwasher detergent.

1. Remove the lower rack and unscrew the :

. Only the first time you do this: fill the salt ' > - - f
: 2. Pourin the rinse aid (max.110 ml), making sure it does not overflow

. Position the funnel (see figure) and fill the salt :
reservoir right up to its edge (approximately :

1kg); it is not unusual for a little water to leak ¢ 3. Press the lid down until you hear a click to close it.

: NEVER pour the rinse aid directly into the appliance tub.
. ADJUSTING THE DOSAGE OF RINSE AID

Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent can get . If you are not completely satisfied with the drying results, you can ad-

into the container during the wash program (this could damage the L Just the quantity of rinse aid used.

D Switch the dishwasher on using the ON/OFF button.
.+ Switch it off using the ON/OFF button.
.+ Press button START/Pause three times - a beep will be heard.

© + Switch it on using the ON/OFF button.

: FILLING THE RINSE AID DISPENSER

. Rinse aid makes dish DRYING ea5|er The rinse aid dispenser A should be
. filled when the RINSE AID REFILL =i indicator light in the control panel

5 is lit.

=)
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. Open the dispenser B by pressing and pulling up the tab on the lid.

from the dispenser. If this happens, clean the spill immediately with
adry cloth.

To allow the water softener to work in a perfect way, it is essential that : * The current selection level number and rinse aid indicator light flash.

© « Press button P to select the level of rinse aid quantity to be supplied.

your house. This information can be obtained from your local water © | ¢ it h it off using the ON/OFF button

Setting is complete!

If the rinse aid level is set to 1 (ECO), no rinse aid will be supplied.

. The LOW RINSE AID indicator light will not be lit if you run out of rinse aid.
* A maximum of 5 levels can be set according to the dishwasher model.
: The factory setting is specific to the model, please follow instruction

« The current selection level number and the salt indicator light both above to check this for your machine.

¢« If you see bluish streaks on the dishes, set a low number (2-3).

- If there are drops of water or limescale marks on the dishes, set a
mid-range number (4-5).

FILLING THE DETERGENT DISPENSER

' To open the detergent dispenser use the opening device C.
. Introduce the detergent into the dry dispenser D only. Place the
: amount of detergent for pre-washing directly inside the tub.

1. When measuring out the detergent
refer to the mentioned earlier infor-
mation to add the proper quantity.
Inside the dispenser D there are indi-
cations to help the detergent dosing.

2. Remove detergent residues from
the edges of the dispenser and clo-
se the cover until it clicks.

3. Close the lid of the detergent
dispenser by pulling it up until the
closing device is secured in place.

. The detergent dispenser automatically opens up at the right time
. according to the program.

- If all-in-one detergents are used, we recommend using the TABLET
. button, because it adjusts the program so that the best washing and
© drying results are always achieved.

. Usage of detergent not designed for dishwashers may cause mal-
* function or damage to the appliance.
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PROGRAMS TABLE

2]
< 8 Available Duration of Water Energy
Program o a . . wash program consumption consumption
c| L options * e
B3 (h:min)™ (litres/cycle) (kWh/cycle)
a
1. Eco ECO s | v |V ]| & o 3110 9.5 0.83
— .
2. Autolntensive (A ] 65| v |V | & O 2:00-3:10 14.0-17.0 1.50-1.85
X~ -
3. Auto Mixed Wi s | v Y] & e O 1:30 - 2:30 145-16.0 1.15-130
4. Glass % a5 | VY] SR O 1:40 1.5 120
5. Fast&Clean28' £ 3g. 45°| - | - | (§ W ) 0:28 9.0 0.50
6. Extra Hygiene @ 6 | v | - | B 1:40 10.0 130
7. Extra e@ s | - | - | (B 1:00 11.0 120
8. Pre-Wash NI A N I A 0:12 45 0.01
PUSH&
9. Push&GO GO 5|V | o 1:25 115 110

ECO program data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 60436:2020.

Note for Test Laboratories:

For information on comparative EN testing conditions, please send an email to the following address: dw_test_support@whirlpool.com

Pre-treatment of the dishes is not needed before any of the programs.
*) Not all options can be used simultaneously.

**) Values given for programs other than the program Eco are indicative only. The actual time may vary depending on many factors such as temperature
and pressure of the incoming water, room temperature, amount of detergent, quantity and type of load, load balancing, additional selected options and
sensor calibration. The sensor calibration can increase program duration up to 20 min.

PROGRAMS DESCRIPTION

Instructions on wash cycle selection.

1 ECO

Eco programme is suitable to clean normally soiled tableware, that for
this use, it is the most efficient programme in terms of its combined
energy and water consumption, and that it is used to assess complian-
ce with the EU Ecodesign legislation.

2 AUTOINTENSIVE
Automatic program for heavily soiled dishes and pans (not to be used
for delicate items).

3 AUTO MIXED

Automatic program for normally soiled pans and dishes.

4 GLASS
Program for delicate items, which are more sensitive to high temperatu-
res, for example glasses and cups.

5 FAST&CLEAN 28’
Program to be used for half load of lightly-soiled dishes with no dried
food residues. Does not have drying phase.

6 EXTRA HYGIENE
Normally or heavily soiled crockery, with additional antibacterial wash.
Can be used to perform maintenance of the dishwasher.

7 EXTRA

Program that allows to wash very big items loaded in the lower rack.
Please apply detergent directly to tub instead of detergent dispenser.
Upper rack should be removed with this cycle.

8 PRE-WASH
Use to refresh crockery planned to be washed later. No detergent to be
used with this program.

9 PUSH&GO
Everyday wash and dry cycle that ensures great cleaning performance
in a short time without the need to pre-treat dishes.

Notes:
Please note that cycle Fast&Clean 28’is dedicated for lightly soiled dishes.

() inbesiT



OPTIONS AND FUNCTIONS

OPTIONS can be selected directly by pressing the corresponding button (see CONTROL PANEL).
If an option is not compatible with the selected program see PROGRAMS TABLE, the corresponding LED flashes rapidly 3 times

and beeps will sound. The option will not be enabled.

MULTI MULTIZONE

ZONE If there are not many dishes to be washed, a half loading may

be used in order to save water, electricity and detergent.

Select the program and then press the MULTIZONE button:
the indicator over the button lights up and the symbol of the :
chosen rack will appear on the display. By default the appliance :

washes dishes in all racks.
To wash only the specific rack, press this button repeatedly:

) . ) shown on the display (only lower rack)
- shown on the display (only upper rack)

o) shown on the display (only cutlery rack)

wash dishes in all racks).

Remember to load the upper or lower rack only, and to :

reduce the amount of detergent accordingly.

If upper rack is removed, please apply detergent directly

to tub instead of detergent dispenser.

TABLET (Tab)

program according to the type of detergent used.

A long press (for 3 seconds) of the MULTIZONE button (the
corresponding symbol will light up), will activate the function :
if you use combined detergents in tablet form (rinse aid, salt :

and detergent in 1 dose).

If you use powder or liquid detergent, this option should

be off.

WATER TAP CLOSED - Alarm

Flashes when there is no inlet water or water tap is closed.

=

PUSHE PUSH&GO
GO

Push&GO button is an easily distinguishable button that allows :
you direct access to the Push&GO program,awash and dry cycle :
that ensures great cleaning performance in a short time. You :
don't have to worry which program to choose, Push&GO cycle :

will do the work for you.

To select Push&GO program, switch on appliance, press only

Push&GO button for 3 seconds.

DELAY

between 0:30 and 24 hours.

4 hours, 1:00 if selection is below 12 hours, 4 hours if

button is pressed, the delayed start is deactivated.

2. Pressthe START/PAUSE button: the timer will begin counting
» To ENABLE: Switch On, then switch Off the machine. Keep the P button
3. Once this time has elapsed, the indicator light switches off :

down;

and the program begins automatically.

If at the time of the countdown the START/PAUSE button is :
pressed again the DELAY option is cancelled and the selected :

program starts automatically.

The DELAY function cannot be set once a program has

been started.

shown on the display (option is OFF and the appliance will

This setting allows you to optimize the performance of the

"7=) DRAIN OUT
To stop and cancel the active cycle, the Drain Out function
can be used.
A long press of START/PAUSE button, will activate the DRAIN
OUT function. The active program will be stopped and the water
in the dishwasher will be drained out.

; EXTRA
: eXffa EXTRA makes it possible to carry out a heavy-duty wash cycle

of large crockery up to a max height of 53cm: baking pans,
oven grids, dripping pans, hob grids, large saucepans, serving
dishes, pizza dishes, stainless-steel hood filters.
Remove the upper rack to load bulky crockery.

Release the two locks (right and
left) and pull out the rack.

- In order for the water to reach the
crockery everywhere, arrange it as
shown in the Figure.

[e)eXe]

Do not start the dishwasher
without the upper rack using

& ! wash cycles other than EXTRA.
To carry out the wash cycle Extra
pour the detergent DIRECTLY
INTO THE TUB and not into the
dispenser.
AUTO DOOR

Auto Door is a convection drying system which automatically

opens the door during/after drying phase to ensure exceptional

drying performance every day. Door opens at the temperature that is

The start of the program may be delayed for a period of time : safe to your kitchen furniture.

| h 4 desired . h . Asadditional steam protection, special designed protection foil is added
1. Select the program and any desired options. Press the : together with the dishwasher (depending on the model type - can be
DELAY button (repeatedly) to delay the start of the program. the need to buy it). To see how to mount protection foil please refer to
Adjustable from 0:30 to 24 hours. With each press of the : Y 1u. P P

button, the delay start increases by: 0:30 if selection below :
Y y . Auto Door functionality could be disabled by the user as follows:

selection is above 12 hours. If 24 hours reached, and the © + To DISABLE: Switch On, then switch Off. Keep the P button pressed for

(INSTALLATION GUIDE).
5 sec., at the end of 5 sec the dishwasher plays a short beep. Switch
On the machine, the display shows,0OF".

pressed for 5 sec., at the end of 5 sec the dishwasher plays a short beep.
Switch On the machine, the display shows,oOn".
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LOADING THE RACKS

CUTLERY RACK

The third rack was designed to
house the cutlery.

Arrange the cutlery as shown in
the figure.

A separate arrangement of the
cutlery makes collection easier
after washing and improves wa-
shing and drying performance.

Knives and other utensils with sharp edges must be positioned
with the blades facing downwards.

The geometry of the rack makes
it possible to place such small

= the middle.

1

©) ©) ©)
/

UPPER RACK

L

glasses, cups, saucers, low salad
bowls.
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I
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(loading example for the upper rack)

ADJUSTING THE HEIGHT OF THE UPPER RACK

The height of the upper rack can be adjusted: high position to place bulky

crockery in the lower basket and low position to make the most of the
tip-up supports by creating more space upwards and avoid collision with
the items loaded into lower rack. m
The upper rack is equipped with a Upper Rack
height adjuster (see figure), without pressing
the levers, lift it up by simply holding the rack
sides, as soon as the rack is stable in its upper
position. To restore to the lower position, press
the levers A at the sides of the rack and move
the basket downwards.

o~

We strongly recommend that you do not ad-
just the height of the rack when it is loaded.

NEVER raise or lower the basket on one side
only.

- to fold the flaps there is needed

items as coffee cups in the areain :

' LOWER RACK

© For pots, lids, plates, salad bowls, cutlery etc. Large plates and lids should
- ideally be placed at the sides to avoid interferences with the spray arm.

. The lower rack has tip-up supports which can be used in a vertical po-
. sition when arranging plates or in a horizontal position (lower) to load
: pans and salad bowls easily.

Load delicate and light dishes:

: FOLDABLE FLAPS WITH ADJUSTABLE POSITION
: The side foldable flaps can be fold or
: unfold to optimize the arrangement
. of crockery inside the rack. Wine

. glasses can be placed safely in the

. foldable flaps by inserting the stem

. of each glass into the corresponding
© slots.

. Depending on the model:

© - to unfold the flaps there is needed

to slide it up and rotate or release
it from the snaps and pull it down.

AT A0

to rotate it and slide flaps down or
pull it up and attach flaps to the snaps.

\\WVasiaian

\\\\\'W7/

NN\ ¥~

(loading example for the lower rack)
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DAILY USE

1. CHECK WATER CONNECTION
Check that the dishwasher is connected to the water supply and
that the tap is open.

2. SWITCH ON THE DISHWASHER
Press the ON/OFF button.

3. LOAD THE RACKS (see LOADING THE RACKS).
4. FILLING THE DETERGENT DISPENSER

5. CHOOSE THE PROGRAM AND CUSTOMISE THE CYCLE
Select the most appropriate program in accordance with the type
of crockery and its soiling level (see PROGRAMS DESCRIPTION) by
pressing the P button.

Select the desired options (see OPTIONS AND FUNCTIONS,).

6. START
Start the wash cycle by pressing the START/Pause button. When
the program starts you hear a beep.

7. END OF WASH CYCLE
The end of the wash cycle is indicated by beeps and the display
shows End. Open the door and switch off the appliance by pressing
the ON/OFF button.
Wait for a few minutes before removing the crockery - to avoid
burns. Unload the racks, beginning with the lower one.

The machine will switch off automatically during certain extended
periods of inactivity, in order to minimise electricity consumption.
If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed with
water before being placed in the dishwasher, reduce the amount
of detergent used accordingly.

ADVICE AND TIPS

: MODIFYING A RUNNING PROGRAM

* If a wrong program was selected, it is possible to change it, provided
. that it has only just begun: press and hold the ON/OFF button, the

- machine will switch off. Switch the machine back on using the

: ON/OFF button and select the new wash cycle and any desired op-

* tions; start the cycle by pressing the START/PAUSE button.

: ADDING EXTRA CROCKERY

Without switching off the machine, open the door (be ware of HOT

. steam!) and place the crockery inside the dishwasher. Close the door

- and press the START/Pause button the cycle will begin from the point
: at which it was interrupted.

: ACCIDENTAL INTERRUPTIONS

: If the door is opened during the wash cycle, or if there is a power cut,
: the cycle stops. Once the door has been closed or the electricity sup-
. ply is restored, to start again the cycle from where it was interrupted,
. press the START/Pause button.

. To disable the DEMO MODE the following actions must be carried out
© in sequence, without breaks. Switch the machine ON and then switch
- it OFF again. Press the DELAY button until the buzzer is heard. Switch
. the machine on again. The “"dOF” indicator flashes and then turns OFF.

TIPS

Before loading the baskets, remove all food residues from the crockery
and empty the glasses. You do not need to rinse beforehand under
running water.

Arrange the crockery so that it is held in place firmly and does not tip

and the concave/convex parts placed obliquely, thus allowing the
water to reach every surface and flow freely.

er arms from rotating.
Place any small items in the cutlery basket.
Very soiled dishes and pans should be placed in the lower basket

because in this sector the water sprays are stronger and allow a higher

washing performance.
After loading the appliance, make sure that the sprayer arms can
rotate freely.

UNSUITABLE CROCKERY

« Wooden crockery and cutlery.

- Delicate decorated glasses, artistic handicraft and antique crockery.
Their decorations are not resistant.

« Parts in synthetic material which do not withstand high temperatures.

« Copper and tin crockery.

« Crockery soiled with ash, wax, lubricating grease or ink.

The colours of glass decorations and aluminium/silver pieces can

change and fade during the washing process. Some types of glass

(e.g. crystal objects) can become opaque after a number of wash

cycles too.

: DAMAGE TO GLASS AND CROCKERY

: « Only use glasses and porcelain guaranteed by the manufacturer as

dishwasher safe.

.+ Use a delicate detergent suitable for crockery
.« Collect glasses and cutlery from the dishwasher as soon as the wash
over; and arrange the containers with the openings facing downwards :

cycle is over.

TIPS ON ENERGY SAVING

Warning: lids, handles, trays and frying pans do not prevent the spray- | « When the household dishwasher is used according to the manufac-

turer’s instructions, washing tableware in a dishwasher usually
consumes less energy and water than hand dishwashing.

.« In order to maximize dishwasher efficiency it is recommended to

initiate the wash cycle once dishwasher is fully loaded. Loading
the household dishwasher up to the capacity indicated by the man-
ufacturer will contribute to energy and water savings. Information
on correct loading of tableware can be found in Loading chapter.

In case of partial loading it is recommended to use dedicated wash
options if available (Half load/ Zone Wash, Multizone), fiilling up only
selected racks. Incorrect loading or overloading the dishwasher may
increase resources usage (such as water, energy and time, as well as
increase noise level), reducing cleaning and drying performance.

© « Manual pre-rinsing of tableware items leads to increased water and

energy consumption and is not recommended.

. HYGIENE

© To avoid odour and sediment which can be accumulated in the

. dishwasher please run a high temperature program at least one a

© month. Use a tea spoon of detergent and run it without the loading to
: clean your appliance.
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CARE AND MAINTENANCE

CLEANING THE FILTER ASSEMBLY

Regularly clean the filter assembly so that the filters do not clog and
that the waste water flows away correctly.

Using dishwasher with clogged filters or foreign objects inside filtration

system or sprayarms may cause unit malfunction resulting in lose of : small non-metallic brush.

performance, noisy work or higher resources usage.

The filter assembly consists of three filters which remove food residues

from the washing water and then recirculate the water.

The dishwasher must not be used without filters or if the filter is

loose.

At least once per month or after each 30 cycles, check the filter assembly :
and if necessary clean it thoroughly under running water, using a non- :

-metallic brush and following the instructions below:

1. Turn the cylindrical filter A in an anti-clockwise direction and pull it

out (Fig 1).

2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on the side :
flaps (Fig 2).
3. Slide out the stainless-steel plate filter C (Fig 3).

4. In case you find foreign objects (such as broken glass, porcelain, :
bones, fruit seeds etc.) please remove them carefully. :

5. Inspect the trap and remove any food residues. NEVER REMOVE the :
wash-cycle pump protection (black detail) (Fig 4). :

operation of the dishwasher.

CLEANING THE WATER INLET HOSE

If the water hoses are new or have not been used for an extended
period of time, let the water run to make sure it is clear and free :
of impurities before performing the necessary connections. If this :
precaution is not taken, the water inlet could become blocked and da- :

mage the dishwasher.

. CLEANING THE SPRAY ARMS

© On occasions, food residue may become encrusted onto the spray arms
. and block the holes used to spray the water. It is therefore recommend-

ed that you check the arms from time to time and clean them with a

| e |
| AT

: To remove the upper spray arm, turn the plastic locking ring in a clock-
. wise direction. The upper spray arm should be replaced so that the side
© with the greater number of holes is facing upwards.

© The lower spray arm may be removed by pulling it upwards.

WATER SOFTENING SYSTEM

. Water softener automatically reduces water hardness, consequently
. preventing scale buildup on heater, contributing also to better cleaning
efficiency.

: This system regenerates itself with salt, therefore it is required to
© refill salt container when empty.

© Frequency of regeneration depends on water hardness level setting
. - regeneration takes place once per 6 Eco cycles with water hardness
: level set to 3.

: Regeneration process starts in final rinse and finishes in drying phase,
. before cycle ends.

.« Single regeneration consumes: ~3.5L of water;

.+ Takes up to 5 additional minutes for the cycle;

e C below 0.005kWh of .
After cleaning the filters, re-place the filter assembly and fix it in : onsumes below orenergy

position correctly; this is essential for maintaining the efficient :
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TROUBLESHOOTING

In case your dishwasher doesn’t work properly, check if the problem can be solved by going through the following list. For other errors
or issues please contact authorized After-sales Service which contact details can be found in the warranty booklet. Spare parts will be
available for a period of either up to 7 or up to 10 years, according to the specific Regulation requirements.

PROBLEMS |POSSIBLE CAUSES SOLUTIONS

8 Salt Salt reservoir is empty (after refill the salt indicator may | Refill reservoir with salt (for more information - see page 2).
indicator is lit remain lit for several wash cycles). Adjust water hardness (see table, page 2).

ziRinseaid Rinse aid dispenser is empty (after refill the rinse aid Refill dispenser with rinse aid (for more information - see page 2).
indicator is lit indicator may remain lit for several wash cycles).

The dishwasher
won't start or does
not respond to
commands.

The appliance has not been plugged in properly.

Insert the plug into the socket.

Power outage.

For safety reasons, dishwasher will not restart automatically when power returns.
Press the START/Pause button to resume the cycle.

The dishwasher door is not closed.
Auto Door pin is not pulled in.

Vigorously push the door until you hear the “click”.

Cycle is interupted by door opening for > 4 sec.

Close the door and press START/Pause button.

It does not respond to commands. Display shows:
F9 or F12 and both On/Off and START/Pause LEDs
are blinking rapidly.

Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, switch it back on after
approximately one minute and restart the program. If problem persists, unplug the
appliance for 1 minute, then plug it back in.

The dishwasher
won't drain.

Display shows: F3
and both On/Off and
START/Pause LEDs
are blinking rapidly.

The wash cycle has not finished yet.

Wait until the wash cycle finishes.

The drain hose is bent.

Check that the drain hose is not bent (see INSTALATION INSTRUCTION).

The sink drain pipe is blocked.

Clean the sink drain pipe.

The filter is clogged up with food residues.

Clean the filter (see CLEANING THE FILTER ASSEMBLY).

The dishwasher
makes
excessive noise.

The dishes are rattling against each other.

Position the crockery correctly (see LOADING THE RACKS,).

An excessive amount of foam has been produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in
dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER). Restart dishwasher by pressing
the DRAIN button (see OPTIONS AND FUNCTIONS) and run new program without
detergent.

The dishes are not
clean.

The crockery has not been arranged properly.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The spray arms cannot rotate freely, being hindered
by the dishes.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The wash cycle is too gentle.

Select an appropriate wash cycle (see PROGRAMS TABLE).

An excessive amount of foam has been produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in
dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER).

The cap on the rinse aid compartment has not been
shut correctly.

Make sure the cap of the rinse aid dispenser is closed.

The filter is soiled or clogged.

Clean the filter assembly (see CARE AND MAINTENANCE).

There is no salt.

Fill the salt reservoir (see FILLING THE SALT RESERVOIR).

The dishwasher does
not fill the water.
Display shows: ==
and F6, both On/Off
and START/Pause
LEDs are blinking
rapidly.

No water in the water supply or the tap is closed.

Make sure there is water in the water supply or the tap running.

The inlet hose is bent.

Make sure the inlet hose is not bent (see INSTALLATION) reprogram the dishwasher
and reboot.

The sieve in the water inlet hose is clogged; it is
necessary to clean it.

After having carried out the verification and cleaning, turn off and turn on the
dishwasher and restart a new program.

Dishwasher finishes
the cycle prematurely.
Display shows: F15
and both On/Off and
START/Pause LEDs
are blinking rapidly.

Drain hose positioned too low or siphoning into
home sewage system.

Check if end of drain hose is placed at correct height (see INSTALLATION).Check for
siphoning into home sewage system, install air admittance valve if necessary.

Air in water supply.

Check water supply for leaks or other issues letting air inside.

Policies, standard documentation, ordering of spare parts and additional product
information can be found by:
Visiting our website docs.indesit.eu and parts-selfservice.whirlpool.com
Using QR Code
Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet).
When contacting our After-sales Service, please state the codes provided on your product’s

identification plate.

s
1

Ofg )%

The model information can be retrieved using the QR-Code reported in the energy label.
The label also includes the model identifier that can be used to consult the portal of the registry
at https://eprel.ec.europa.eu.

400011667630B
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PRIRUCKA = |
PRO KAZDODENNI POUZITI

DEKUJEME VAM, ZE JSTE S| ZAKOUPILI VYROBEK Bezpecnostni pokyny a Navod k obsluze, si miizete
I:l ZNACKY INDESIT. Pro ziskani komplexné&jsi asistence iWWW stdhnout na nasi webové strance docs.indesit.eu
ZX zaregistrujte prosim svUj spotiebic na: podle postupu na zadni strané této brozury.

www.indesit.com/register

Pred pouziti spotrebice si peclivé prectéte Bezpecnostni pokyny .

POPIS SPOTREBICE

SPOTREBIC
2 1. Horni kos
1 2. Vysuvny ko3 na pfibory
3. Sklopné klapky
4 4. Vyskové nastaveni horniho kose
\ 22 5. Horni ostfikovaci rameno
7 6. Dolni kos
7. Dolni ostfikovaci rameno
8. Sestava filtru

1 [ .
| INNNITN

~

e}

Zasobnik na sul

5
6
8 :
M 10. Déavkovace myciho prostiedku a lestidla
11. Typovy stitek
10

12. Ovladaci panel

Service:

T ) °T
= &)
12—§

OVLADACI PANEL

] [} ]

©) [
O

1 2 3
1. Tlacitko ,Zapnout-Vypnout/Vynulovat” s kontrolkou 8. Kontrolka,Uzavieny pfivod vody”
2. Tlacitko volby programu s kontrolkou 9. Kontrolka mnozstvi lestidla
3. Tlacitko,Multizone” s kontrolkou / Tableta (Tab) 10. Kontrolka mnozstvi soli
4, Kontrolka,,Usporny program” 11. Tla¢itko,Push&GO” s kontrolkou
5. Displej 12. Tlacitko,Odlozeny start” s kontrolkou
6. Ukazatel ¢isla programu a zbyvajiciho ¢asu 13. Tlacitko Spustit/Pozastavit s kontrolkou / Vypousténi
7. Kontrolka,Tableta” (Tab)

(1) inbesiT



PRVNI POUZITI

SUL, LESTIDLO A MYCI PRIPRAVEK

RADY PRO PRVNI POUZITI
z horniho kose.

NAPLNENi ZASOBNIKU SOLI

Pouziti soli vede k pfedchézeni usazovani VODNIHO KAMENE na nadobi

a funkénich soucastech mycky. X
« ZASOBNIK NA SUL NESMi NIKDY ZUSTAT PRAZDNY.

« Nastaveni tvrdosti vody je dilezité.

Zésobnik na stil se nachazi ve spodni &asti mycky (viz POPIS SPOTREBICE) a
je nutné jej naplnit, kdyz na ovladacim panelu sviti kontrolka DOPLNIT

SULSS.

sobniku (proti sméru hodinovych rucicek).
. Nasledujici
prvnim pouziti: Naplnte zasobnik soli vodou.

ur¢itého mnozstvi vody je pfitom normalni.

poskozeni zmékcovace vody).
Pokud potiebujete doplnit stl, je nutné tento proces dokoncit
pied za¢atkem myciho cyklu aby se predeslo korozi.

NASTAVENI TVRDOSTI VODY

maci o tvrdosti vody v fadu ziskate od mistniho dodavatele vody.
Tovérni nastaveni urcuje implicitni nastaveni hodnoty pro tvrdost vody.
« Zapnéte spotfebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

+  Vypnéte spotiebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

dokud neuslysite pipnuti.
« Zapnéte spotfebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

«  Aktudlni nastaveni Urovné a kontrolka soli blikaji..

(viz TABULKA TVRDOSTI VODY).

. Vytdhnéte spodni ko$ a odsroubujte vicko za- :

krol rovadéjte pouze pii :
ky provadejte pouze pfi : 2. Opatrné nalijte lestidlo az po maximalni hodnotu (110ml) vyznacenou
. Umistéte trychtyi (viz obrazek) a napliite z&- :

sobnik soli aZ po okraj (pfiblizné 1 kg); odtékdni 3. Stisknéte vicko, dokud se s cvaknutim nezavre.

. Vyjméte trychty¥ a otrete z otvoru prebyte¢noustil, : NIKDY nelijte lestidlo pfimo do mycky.

: NASTAVENI DAVKOVANI LESTIDLA

Ujistéte se, Ze je vicko pevné dotazeno, aby se do zasobniku nedostal :
pfi myti zadny myci prostfedek (to by mohlo vést k neopravitelnému :
! pouzitého lestidla.

i« Zapnéte spotfebi¢ stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

+ Vypnéte jej stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

i« Stisknéte tla¢itko ,SPUSTIT/POZASTAVIT tiikrat a uslysite pipnuti.

Aby mohl zmék&ova¢ vody fadné fungovat, je nezbytné nastavit tvrdost : Zapn,éte, SPOtFEbiéI stiskem tlaéitlia.,,ZAPITIO.l:lTNY PNOUT"
vody podle skute¢nych hodnot platnych pro vodu ve vaiem domé. Infor- : *  Aktulni nastaveni a kontrolka lestidla blikaji.

.« Stiskem tlacitka P zvolte Uroven davkovani lestidla.

. Vypnéte jej stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT"

: Nastaveni je hotové!

) o . 5 : Je-li Uroven davkovani lestidla nastavena na 1 (EKO), nebude dévkova-
+  Podrzte tlacitko ,SPUSTIT/POZASTAVIT* stisknuté po dobu 5 sekund, : nq 35dné lestidlo. Dojde-i ledtidlo, kontrolka ,NEDOSTATEK LESTIDLA” se
¢ nerozsviti. V zavislosti na konkrétnim modelu my¢ky Ize nastavit maximal-
: né 5 urovné. Tovarni nastaveni je specifické pro dany model. Ridte se
: prosim vyse uvedenym pokynem, abyste ovéfili konkrétni nastaveni vasi
. Stisknéte tlacitko P pro vybér pozadované urovné tvrdosti vody :
: + Pokud jsou na nadobi patrné modravé odlesky, nastavte nizké

Tabulka tvrdosti vody

°dH °fH °Clark
Stupen Némecké Francouzské Anglické
stupné stupné stupné

1 Mékka 0-6 0-10 0-7

2 Stredni 7-11 11-20 8-14
3| Stfedné tvrda 12-16 21-29 15-20
4 Tvrda 17-34 30-60 21-42
51 Velmitvrda 35-50 61-90 43-62

+  Vypnéte spotiebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".
Nastaveni je hotové!

Po dokonceni tohoto Ukonu spustte myci program naprézdno (bez

nadobi).
Pouzivejte vyhradné siil uréenou pro mycky nadobi.
Poté, co do my¢ky nasypete sdl, zhasne kontrolka,,DOPLNENI SOLI“

niho kamene.

nadobi.

: DOPLNENI DAVKOVACE LESTIDLA
Po instalaci odstraiite zarazky z ko3l a pruzné upeviovaci prvky :
: pokazdé, kdyz se na ovladacim panelu rozsviti kontrolka NEDOSTATEK
. LESTIDLA

Diky lestidlu nddobi Iépe schne. Zasobnik lestidla A by mél byt doplnén

p—
=
=

LJ:H
E
)

—_

Stlacenim a zatazenim packy na viku zésobnik B oteviete.

ryskou v hrdle zasobniku - zabrarite jeho preliti. Pokud dojde k rozliti,
setrete tekutinu okamzité suchym hadrem.

Nejste-li plné spokojeni s vysledky suseni, mUzete nastavit mnozstvi

mycky.

hodnoty (2-3).

i« Jsou-li na nadobi stopy vodniho kamene, nastavte vyssi cislo (4-5).

: DOPLNENI DAVKOVACE MYCIHO PROSTREDKU

: K otevieni zasobniku myciho prostfedku pouzijte oteviraci prvek
¢ C. Davkujte myci prostiedek vyhradné do suchého zasobniku D.

: Prostfedek pro predmyti davkujte pfimo do prostoru mycky.

1. Pfi davkovani myciho prostred-
ku se fidte predchozimi pokyny,
abyste odméili sprdvné mnozstvi.
Uvniti zasobniku D se nachazeji
znacky, které pomohou pfi davko-
vani myciho prostredku.

2. Odstrante zbytky myciho prostred-
ku z okraje zdsobniku a pak jej
zaviete tak, aby bylo slyset cvaknuti.

3. Tahem zavrete vitko zdsobniku
myciho prostfedku, dokud zaviraci
prvek nezapadne na své misto.

: Zasobnik se automaticky otevfe v pravou chvili v zavislosti na pouZitém
Pokud neni zasobnik na stl doplnén, mize to vést k poskozeni : Programu.

zmékéovace vody a topného télesa v disledku nahromadéni vod- ' Pouzivate-li tablety typu,vse v jednom’, doporucujeme stisknout tlacit-

: ko TABLET, ¢imz se program pfizplsobi, aby bylo mozno dosahnout
Stl doporucujeme pouzivat s kazdym typem prostredku na myti idedlnich mycich vysledka.
: Pouziti cisticiho prostiedku, ktery neni uréeny pro mycky nadobi,

. mize zpUsobit nespravny chod nebo poskozeni spotiebice.

(1) inbesiT



TABULKA PROGRAMU

:g § Délka myciho Spotieba Spotieba
Program a % Dostupné funkce programu vody energie
N 5 (h:min)™ (litry/cyklus) (kWh/cyklus)
L
1. ,Usporny program” FCO 50° | v | ¥ Q’} @ 3:10 9,5 0,83
2. Auto Intenzivni @ 65° | v | ¥ (MY o @ 2:00-3:10 14,0-17,0 1,50-1,85
3. Auto Smisené i@“ 559 | V| V| & e O | 130-230 | 145-160 1,15-1,30
4. Setrny % o VA A A K 1:40 11,5 1,20
5. Fast&Clean28'  £73g, 45 | - | - | (& W ) 0:28 9,0 0,50
6. Extra Hygiena dh) 65 | | - A 1:40 10,0 1,30
7. Extra e@ 500 | - | - | &} 1:00 11,0 1,20
8. Predmyti w -] - | (& Mum 0:12 45 0,01
9. Push&GO GO 50° | ¥ | Y B 1:25 1,5 1,10

Udaje pro ,,USPORNY PROGRAM" jsou méfeny v laboratornich podminkdch podle pokynt evropské normy EN 60436:2020.
Pozndmka pro zkusebni laboratore: Pro informace o zkusebnich podminkdch srovndvaci zkousky EN napiste na adresu: dw._test_support@whirlpool.com

Zddny z programii nevyZaduje jakékoli pfedchozi osetteni nddobi.
*) Ne vS§echny moznosti Ize pouZivat zdroven.

**) Hodnoty uvedené pro ostatni programy kromé Eco jsou pouze priblizné.

Skute¢nd doba se miZe lisit v zdvislosti na mnoha vlivech, jako je napt.

teplota, tlak vstupni vody, teplota okoli, mnozZstvi myciho prostredku, mnoZstvi a typ nddobi, vyvdZeni nddobi, zvolené doplrikové moznosti a kalibrace

snimaca. Kalibrace snimact mazZe program prodlouZit az o 20min.

POPIS PROGRAMU

Pokyny pro vybér myciho cyklu.

1 ,,USPORNY PROGRAM”

Program ECO je vhodny k myti bézné zaspinéného nadobi, ktery je pro
tento ucel nejvyhodnéjsim programem s ohledem na spotfebu energie
a vody a ktery se vyuziva k vyhodnoceni shody spotrebice s predpisy
Ecodesign EU.

2 AUTO INTENZIVNI
Automaticky program pro silné za$pinéné nddobi (nepouzivat na chou-
lostivé nadobi).

3 AUTO SMIiSENE

Automaticky program pro bézné znecisténé hrnce a nadobi.

4 SETRNY
Program pro choulostivé nadobi, které je citlivéjsi na vysoké teploty,
jako jsou napfiklad sklenice a hrnky.

5 FAST & CLEAN 28’
Program urceny pro polovi¢ni napln lehce zaspinéného nadobi bez za-
schlych zbytkl. Nezahrnuje fazi suseni.

6 EXTRA HYGIENA
Program s doplrikovym antibakteridlnim uc¢inkem je urcen pro bézné az
silné zaspinéné nadobi. Lze pouzit za uc¢elem udrzby mycky.

7 EXTRA

Program urceny pro myti nadobi velkych rozmérl v dolnim kosi. Myci
prostfedek aplikujte pfimo do prostoru mycky namisto do zasobniku.
Pied timto cyklem je nutné vyjmout horni kos.

8 PREDMYTI
Pouzivejte pro oplachnuti nddobi, které planujete myt pozdéji. V tomto
programu se nepouziva zadny myci prostredek.

9 PUSH &GO
Kazdodenni myci a susici cyklus, ktery zajisti vynikajici G¢innost myti v
kratkém case bez potfeby nadobi pfedem oSetfovat.

Poznamka:
Upozormujeme, ze cyklus Fast&Clean 28’ je uréeny pro mirné zaspinéné
nadobi.

() inbesiT



MOZNOSTI A FUNKCE

MOZNOSTI Ize volit pfimo stiskem ptisluiného tlacitka (viz OVLADACI PANEL).

Neni-li moznost kompatibilni se zvolenym programem (viz TABULKA PROGRAMU), pfislusna kontrolka tfikrat rychle zablika a
ozve se zvukové znameni. Moznost nebude zvolena.

MULTI MULTIZONE
Pokud je k myti pouze malé mnozstvi nadobi, Ize vyuzit :
funkci polovi¢ni ndpln Setfici elektrickou energii, vodu a myci :
prostredek. Vyberte program a stisknéte tlacitko MULTIZONE: :
na displeji se zobrazi symbol zvoleného kose. Ve vychozim :

ZONE

=,

PUSH&

GO

nastaveni mycka myje nadobi ve vsech kosich.
Chcete-li provést myti pouze ve zvoleném kosi, stisknéte
opakované toto tlacitko:

zobrazeno na displeji (pouze dolni kos)
zobrazeno na displeji (pouze horni kos)

zobrazeno na displeji (pouze prihradka na piibory)

S

zobrazeno na displeji (zvolend moznost je VYPNUTO a mycka

bude myt naddobi ve viech kosich).

Nezapomeiite nejprve vidy zcela naplnit pouze horni :
nebo dolni kos a pfiméfenym zpilsobem snizit mnozstvi :

davkovaného myciho prostiedku.

Pokud je horni ko$ vyjmuty, aplikujte myci prostiedek :

pifimo do prostoru mycky namisto do zasobniku.

TABLETA (Tab)

Toto nastaveni vdm umoziiuje pfizpisobit pribéh programu :

typu pouzitého myciho prostfedku.

Stisknéte tla¢itko MULTIZONE na 3 sekundy (rozsviti se :
pfislusny symbol), pouzivate-li kombinované myci prostiedky :
ve formé tablet (lestidlo, stil a myci prostfedek v jedné davce). :
Pouzivate-li myci prostfedek v prasku, méla by byt tato :

moznost vypnuta.

UZAVRENY VODOVODNIi KOHOUTEK -
vystrazna signalizace

Kontrolka blika v pfipadé, Ze je uzavien pfivod vody nebo voda

nepfitéka.

PUSH&GO

Tla¢itko ,Push&GO” je snadno rozpoznatelné tlaitko, které :
vam umozni pfimy pfistup k programu,Push&GO", cozZ je myci :
a susici cyklus, jenz dokdze zajistit vynikajici uc¢innost myti v :

kratkém case. Nemusite si délat starosti, ktery program vybrat, :

myci cyklus,Push&GO" udéla tuto praci za vas.

Prejete-li si zvolit program Push&GO, spotiebi¢ zapnéte a :

AUTO DOOR,

stisknéte pouze tlatitko Push&GO, které po dobu 3 sekund :
: se oteviou pfi teploté, kterd je bezpecna pro vas kuchyrsky nabytek.

* Jako doplnkovou ochranu proti horké pare doddvame k mycce specialné
- navrzenou ochrannou félii (v zavislosti na modelovém typu — mlze byt
. potiebna koupé). Pro informace, jak postupovat pfi instalaci ochranné

podrzte.

ODLOZENY START

Start programu Ize odlozit o 30 minut az 24 hodin.

1. Zvolte program a pfipadné dalsi moZnosti. Opakovanym :
stisknutim tlac¢itka ODLOZENY START nastavte odloZeni :

minut az 24 hodin. S kazdym stisknutim tlacitka ,Odlozeny

start” se spusténi programu oddali o: 30 minut - je-li :
nastaven ¢as do 4 hodin; 1 hodinu - je-li nastaven ¢asdo 12 :
hodin, 4 hodiny - je-li nastaven ¢as nad 12 hodin. Dosahnete- :
lihodnoty 24 hodin a tlacitko,Odlozeny start” stisknete jesté :

jednou, dojde k deaktivaci funkce odlozeni startu.

2. Stisknéte tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT: ¢asovac zacne

odpocitavat.

VYPOUSTENI

Zastaveni a zruseni aktivniho cyklu je mozné pomoci funkce
Vypousténi”.

Dlouhym stiskem tla¢itka tla¢itko ,Spustit/Pozastavit”
aktivujete funkci ,VYPOUSTENI". Aktivni program se zastavi a
voda z myc¢ky se vypusti.

EXTRA

S programem EXTRA Ize provadét intenzivni myti nadobi
velkych rozmérd s maximalni vyskou do 53 cm: plechy a
miizky trouby, sbérné nadoby na zachyceni zbytkd z peceni,
miizky varné desky, velké hrnce, servirovaci talife a talife na
pizzu a filtry odsavace z nerezové oceli.

Za Ucelem nalozeni velkorozmérného nadobi je tfeba vyjmout
horni kos.

Ko$ Ize vyjmout po otevieni pravé i
levé pfichytky.

Kdyz je horni ko$ vlozeny, pfichytky
musi byt vzdy zaviené.

Aby se proud vody mohl dostat ke
vsem cCastem nadobi, umistéte jej
podle obrazku.

o Pfi pouziti jinych mycich cykla
¢ nez EXTRA neuvadéjte my¢ku do
c¢innosti bez horniho kose.

Za ucelem provedeni cyklu EXTRA
nadavkujte myci prostiedek
PRIMO DO MYCIHO PROSTORU, a
ne do pfislusného davkovace.

AUTO DOOR

Auto Door je zalozen na konvenénim zpUsobu suseni, kdy se
automaticky oteviraji dvitka béhem/po ukonceni faze suseni,
aby byl zajistén kazdodenni mimofadny susici vykon. Dvitka

© folie, nahlédnéte prosim do INSTALACNI PRIRUCKY.
Funkci systému otevirani dvitek Auto Door muze uZivatel deaktivovat

spusténi programu. Spuiténi programu Ize odlozit o 30 : Nasledovné:

: « DEAKTIVACE: Zapnéte spottebi¢ a nasledné jej vypnéte. Ponechejte

3. Po vyprieni stanoveného ¢asu kontrolka zhasne a program :

se automaticky spusti.

Pokud v dobé& odpocitavani casu stisknete znovu tlacitko
SPUSTIT/POZASTAVIT , dojde ke zruseni moznosti ODLOZENY :

START a program se misto toho spusti okamzité.
Funkci, OdlozZeny start” nelze zvolit, pokud jiz program bézi.

tlacitko P stisknuté po dobu 5 sekund. Po jejich uplynuti mycka kratce
pipne. Zapnéte spotiebi¢, na displeji se zobrazi,0OF".
.« AKTIVACE: Zapnéte spotrebi¢ a nasledné jej vypnéte. Ponechejte
tlacitko P stisknuté po dobu 5 sekund. Po jejich uplynuti mycka kratce
pipne. Zapnéte spotrebic, na displeji se zobrazi,oOn".
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PLNENi KOSU

ZASUVKA NA PRIBORY

[Treti koS je urcen na pfibory.
Pribory ukladejte tak, jak je
znazornéno na obrazku.

Oddélené umisténi piibor(
usnadnuje jejich pozdéjsi uklid a
I zlepsuje suseni.

NozZe a dalsi ostré nastroje musi byt umistény ostiim dold.

Tvar kose umoziuje umisténi
drobnégjsich predmét, jako
napfiklad kédvovych IZicek, do
stredni ¢asti.

[

[

&

o4H

HORNI KOS

s

mélké saldtové misy.

(pfiklad naplnéni horniho kose)

NASTAVENI VYSKY HORNIHO KOSE

Vysku horniho kose Ize nastavit: Pfi umisténi do vyssi polohy Ize do
spodniho kose vkladat objemnéjsi kusy, v nizsi poloze pak Ize nejlépe :
vyuzit sklopnych opérek - v horni &asti se tak vytvofi vétsi prostor a :

predejde se kolizim s predméty uloZzenymi ve spodnim kosi.
Horni kos je vybaven zafizenim pro na-
staveni vysky horniho kose (viz obr.), bez
nutnosti pouzivat paky. Staci kos prosté zved-
nout za strany, dokud nezapadne do stabilni
horni polohy.

Pro névrat kose zpét do dolni polohy stisk-
néte paky A po stranach kose a zatlacte kos
dold.

Diirazné doporucujeme neménit polohu
kose, je-li piny.

NIKDY nesnizujte ani nezvysujte polohu
kose pouze na jedné strané.

Sem vkladejte jemné a Iehkéé
nadobi: sklenice, hrnky, tacky a :

' SKLOPNE OPERKY S NASTAVITELNOU POLOHOU
© Postranni sklopné opérky Ize sklopit
* nebo vyklopit za ucelem lepsiho

: usporadani nadobi v kosi.

. Do sklopnych opérek je mozno bez-
. pe¢né umistit sklenice na vino, a to

. tak, Ze stopku kazdé z nich opfeme

© do pfislugného vybrani.

. Podle modelu:

: « vyklopeni opérek: je tieba je po-

=L
=

sunout nahoru a otocit jimi nebo
je uvolnit z pfichytek a zatdhnout
smérem dold;

/AN

© « sklopeni opérek: je tfeba jimi otocit a posunout je dold, nebo je

vytdhnout smérem nahoru a pfipnout do pfichytek.

: DOLNI KOS

. Je ur€en na hrnce, tacy, talife, salatové misy, pfibory atd. Velké talife a
. poklice by mély byt umistény po stranach, aby nedoslo ke kontaktu s
. ostfikovacimi rameny.

: Dolni ko3 je vybaven opérkami, které Ize ve svislé poloze pouzit k
: umisténi talifd nebo v horizontalni (dolni) poloze ke snadnému
. umisténi hrnct a salatovych misek.

\W i

Shaankawag Z

77 /J’/

\NN\'NN\N\\N

(pfiklad plnéni dolniho kose)
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DENNIi POUZIVANI

1. ZKONTROLUJTE PRIPOJENI K VODOVODNI SITI
Zkontrolujte, zda je mycka pfipojena k vodovodni siti a zda je
otevreny pfivodni ventil.

2. ZAPNETE MYCKU
Stisknéte tlacitko ZAPNOUT/V YPNOUT.

3. VLOZTE NADOBI
(viz PLNENIKOSU)

4. PLNENi DAVKOVACE MYCIHO PROSTREDKU
(viz TABULKA PROGRAMU).

5. VYBERTE PROGRAM A PRIZPUSOBTE CYKLUS
Vyberte nejvhodnéjsi program vzhledem k druhu nddobi a mife
jeho zagpinéni (viz POPIS PROGRAMU) pomoci tlacitka P. Vyberte
pozadované moznosti (viz MOZNOSTI A FUNKCE).

6. START
Spustte myci cyklus stisknutim tlacitka tlacitko
SPUSTIT/POZASTAVIT. Pfi spusténi programu zazni pipnuti.

7. KONEC MYCIHO CYKLU
Konec myciho cyklu ohlasi pipnuti a na displeji se zobrazi END.
Viypnéte spotfebi stiskem tlacitka a oteviete dvitka ZAPNOUT/VYPNOUT.
Pred vyklizenim naddobi chvili pockejte, pfedejdete tak popaleni.
Vyklidte nadobi z ko3t - za¢néte spodnim.

myciho prostredku.

. ZMENA BEZiCIHO PROGRAMU

. Doslo-li k vybéru nespradvného programu, je mozné jej zménit, a to za
© predpokladu, ze od jeho startu uplynula pouze kréatka chvile: podrzte tlacitko
: ZAPNOUT/V YPNOUT a spottebic se vypne.

. Stisknutim tlacitkaZAPNOUT/V YPNOUT spotiebi¢ opét zapnéte a zvolte
: novy myci program spolu s pozadovanymi moznostmi; spustte myci cyklus
. stisknutim tlacitka tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT

: DODATECNE PRIDAVANI NADOBI

© Aniz byste spottebi¢ vypinali, oteviete dvitka (pozor na HORKOU
. paru!) a vlozte nddobi do mycky. Zaviete dvitka a stisknéte tlacitko
© SPUSTIT/POZASTAVIT. Myci cyklus bude pokracovat od mista svého
: preruseni.

: NAHODNE PRERUSENI

. Dojde-li k otevfeni dvitek v pribéhu myciho cyklu nebo k vypadku
. elektrického napajeni, cyklus se zastavi. Po zavieni dvifek nebo obnoveni
: dodavky elektfiny Ize cyklus opét spustit od mista preruseni stisknutim
. tlacitka tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT.

Pro dezaktivaci REZIMU DEMO je nutné provést nasledujici kroky
© v uvedeném poradi a bez prerusovani. Spotiebi¢ zapnéte a vypnéte.
- Tisknéte tla¢itko ODLOZENY START, dokud se nerozezni bzu¢ak. Spotiebi¢

o . T X Lo . znovu zapnéte. Kontrolka,,dOF" zablika a poté zhasne.
Spotiebi¢ se pfi deldi necinnosti vypne, aby tak 3etfil elektric- :

kou energii. Je-li nadobi znecisténo pouze lehce nebo bylo-li pred :
umisténim do mycky oplachnuto, sniite piiméiené davkovani :

DOPORUCENI ATYPY

RADY

Pred pInénim ko3t odstrante z nddobi vsechny zbytky jidel a vyprazdnéte
sklenice. Nadobi neni tfeba oplachovat pod tekouci vodou.

Usporadejte nadobivmycce tak, aby pevné leZelo na misté a nepiepadavalo;

nadoby vkladejte dnem vzh(iru a vydutymi vypuklymi povrchy sikmo, aby "+ Pro maximalni dspornost myeky nadobi doporu¢ujeme myci cyklus

voda méla pristup ke vsem povrchlim a zarovert mohla volné odtékat.

Varovani: Vika, madla, podnosy a panve nesmi branit ostfikovacim

ramendm mycky v pohybu.

Drobné pfedméty vkladejte do koSe na pfibory. Velmi znecisténé nadobi
a hrnce umistuje do spodniho kose, protoze v této ¢asti mycky je proud :

vody silngjsi, a Ize tak dosdhnout lepsi vykonnosti.
Po naplnéni mycky ovérte, Ze se ostfikovaci ramena mohou volné
otacet.

NEVHODNE NADOBI

+ Drevéné nadobi a pfibory.

Jejich zdobeni neni dostatecné odolné.
. Castiz plastu neodolavajici vysokym teplotam.
+  Médéné a cinové nadobi.
« Nadobi zaspinéné popelem, voskem, mazacim tukem ci inkoustem.

po nékolika mycich cyklech zmatnét.

POSKOZENI SKLA A NADOBI

+ Pouzivejte vyhradné sklenice a porceldn,
zarucuje moznost myti v mycce.

+ Pouzivejte jemny myci pripravek vhodny na porceldnové nadobi

+  Vyjméte sklo a pfibory z mycky hned po skonceni myciho cyklu.

u nichz vyrobce :

. TIPY K USPORE ENERGIE

: « Pokud se my¢ka nadobi do domacnosti pouziva v souladu s pokyny

vyrobce, je spotieba ENERGIE a vody pii myti nadobi v mycce
NIZSI nez p¥i myti v ruce.

spustit az ve chvili, kdy je mycka zcela zapInéna. Naplnéni mycky
nadobi az do pIné kapacity uvedené vyrobcem pfispiva k Uspofre
energie a vody. Informace o spravném vkladani nadobi najdete

v kapitole PLNEN{ KOSU.

V pfipadé pouze ¢astecného zaplnéni doporucujeme pouziti
piislusného myciho programu, je-li k dispozici (Half load / Zone
Wash / Multi Zone) a plnéni pouze pfislusnych kosu. Nespravné
nebo nadmérné naplnéni mycky maze vést ke zvyseni spotieby
(vody, energie a ¢asu i zvyseni hlu¢nosti) a k snizeni u¢innosti myti

a suseni.

« Jemné zdobené sklenice, umélecké, ru¢né vyrobené a starozitné nadobi. : * Rucni pfedmyvani nadobi vede ke zvysené spottebé vody a energie

a nedoporucujeme jej.

. HYGIENA

Barva ozdob na skle a hlinikovych/stfibrnych kust nadobi miize béhem : Abyse ptedeslovznlku usazenmazapachuvmycsej, st‘s_ﬁe nejrvr??ne;edqou
. . . D viepal oo ) : mési¢né program s vysokou teplotou. Pouzijte ¢ajovou Izicku myciho
myti vyblednout. Nékteré druhy skla (napt. kfistalové predméty) mohou : . > A
. prostredku a vsypte ji do prazdné mycky.
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UDRZBA A CISTENI

CISTENI SESTAVY FILTRU

Pravidelné cistéte sestavu filtru, aby nebyla ucpana a voda mohla radné
odtékat.

Pouzivani mycky s ucpanymi filtry nebo cizimi pfedméty ve filtracnim

systému ¢i rozstiikovacich miize zpGsobit nespravny chod spottebice, :

ztratu ucinnosti, hlu¢ny chod nebo vyssi spotiebu.

Sestava filtru se sklada ze tii filtrd, které pomahaji zmyci vody odstranit :

zbytky potravin a umoznuiji jeji ndslednou recirkulaci.
Mycka nesmi byt pouzivana bez filtrii nebo s nedotazenymi filtry.

Nejméné jednou mési¢né nebo po kazdych 30 cyklech zkontrolujte se-
stavu filtru a v pfipadé potieby jej dikladné vymyjte pod tekouci vodou :

za pomoci nekovového kartace podle pokyn( nize:

1. Otocte valcovym filtrem A proti sméru chodu hodinovych ruci¢ek a :

vyjméte jej (obr. 1).
2. Mirnym tlakem na postranni klapky vyjméte miskovy filtr B (obr. 2).
3. Vysunte nerezovy deskovy filtr C (obr. 3).

4. Pokud naleznete cizi pfedméty (napf. ulomky skla, porceldnu, kosti, :

seminka z ovoce), opatrné je odstraiite.

5. Prohlédnéte prostor pod filtrem a odstrarite pfipadné zbytky jidla.
NIKDY NEODSTRANUJTE ochranu ¢erpadla myciho cyklu (detail
v ¢erné barvé) (obr. 4). :

- CISTENi OSTRIKOVACICH RAMEN

: Nékdy se stane, ze se do ostfikovacich ramen dostane zbytek jidla a
. ucpe nékterou z jeho trysek. Doporucujeme proto obc¢asnou kontrolu
. ramen a jejich vycisténi malym nekovovym kartackem.

| e |
| Al I

: Horni ostfikovaci rameno sejmete pootocenim plastového upeviovaci-
* ho krouzku ve sméru pohybu hodinovych rucicek. Horni rameno Ize
: otocit tak, Ze jeho strana s vétSim mnozstvim otvor(i smétuje vzhiru.

. Spodni ostfikovaci rameno Ize vyjmout zatazenim smérem nahoru.

: SYSTEM PRO ZMEKCOVANI VODY

© Zméké¢ovat vody automaticky snizuje tvrdost vody, a zabrafuije tak na-

. hromadéni vodniho kamene na ohfivaci a pfispiva k vy$si u¢innosti myti.
© Tento systém k regeneraci vyuziva stl, proto je nutné dopliiovat

. zasobnik na sil, kdyz se vyprazdni.

: Cetnost regenerace zaleZi na nastaveni trovné tvrdosti vody — s trovni
. tvrdosti nastavené na 3 probiha regenerace jednou za 6 Eco cykld.

. Regeneracni proces se spusti po zavérecném oplachu a dokonci se

© béhem suseni pfed skonéenim cyklu.

: « Spotieba béhem jedné regenerace: ~ 3,5 | vody;

: « Prodlouzeni cyklu az o 5 minut;

: «  Spotifeba méné nez 0,005 kWh energie.

Po vycisténi filtry vratte na jejich misto a zajistéte je; je to zdsadni pro

zachovani funkénosti mycky.

CISTENi PRiVODNI HADICE

Je-li pfivodni hadice novd nebo nebyla-li dlouho pouzivéna, pro-
plachnéte ji vodou a zkontrolujte, zda neobsahuje necistoty. Teprve pak :
provedte pfipojeni. NedodrZite-li tento postup, mGze dojit k ucpani vstu- :

pu vody a poskozeni mycky.
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ODSTRANOVANI ZAVAD

Pokud vase mycka nadobi nefunguje spravné, pokuste se problém vyfresit za pomoci informaci uvedenych v tomto seznamu.V pripadé
jinych problému nebo dotazi se obratte na autorizovany poprodejni servis, jehoz kontaktni idaje najdete v zaru¢nim listé. Nahradni dily
budou k dispozici po dobu az 7 nebo az 10 let podle konkrétnich pozadavki nafizeni.

po doplnéni).

PROBLEMY | MOZNE PRICINY RESENI
&5 Kontrolka soli Zéasobnik na sl je prazdny. (Kontrolka soli . . P )
asobnik na sl je prazdny. (Kontrolka soli
sviti mize zGstat svitJit po nékc))llik mycich cykld Doplnte do zasobniku stl (dalsi informace viz strana 2).

Nastavte tvrdost vody - viz tabulka, strana 2.

't Kontrolka lestidla
T osviti

Zasobnik lestidla je prazdny. (Kontrolka lestidla
mUze zUstat svitit po nékolik mycich cyklt po
doplInéni).

Doplnte do zasobniku lestidlo (dal$i informace viz strana 2).

Mycka se nespousti
nebo nereaguje na
povely.

Spotrebic¢ neni spravné pripojen do
zasuvky.

Zasunte zastr¢ku do zasuvky.

Vypadek proudu.

Mycka nadobi se z bezpec¢nostnich diivodl po obnoveni napéjeni znovu automaticky
nespusti. Pro pokracovani v cyklu stisknéte tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT.

Dvere mycky nejsou dobie zaviené.
Kolik Auto Door neni zatazeny.

Dulkladné zaviete dvere, dokud neuslysite ,cvaknuti”

Cyklus byl pferusen otevienim dvefi na vice
nez 4 sekundy.

Zaviete dviika a stisknéte tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT.

Mycka nereaguje na povely. Na displeji
se zobrazuje: F9 nebo F12 a kontrolky
ZAPNOUT/VYPNOUT a SPUSTIT/POZASTA-
VIT rychle blikaji

Vypnéte spotrebi¢ stisknutim tlacitka ZAPNOUT/VYPNOUT a po cca jedné minuté jej znovu
zapnéte a restartujte program. Pokud problém pretrvava, spotfebic na 1 minutu odpojte od
napdjeni a poté jej znovu zapojte.

Mycka nevypousti
vodu. Na displeji

se zobrazuje: F3 a
kontrolky ZAPNOUT/
VYPNOUT a SPUSTIT/PO-
ZASTAVIT rychle blikaji

Jesté neskondil myci cyklus.

Pockejte, dokud myci cyklus neskonci.

Vypoustéci hadice je ohnuta.

Zkontrolujte, zda vypoustéci hadice neni ohnuta (viz NAVOD K INSTALACI).

Odpad diezu je ucpany.

Vycistéte odtok diezu.

Filtr je ucpany zbytky jidla.

Vy¢istéte filtr (viz CISTENI SESTAVY FILTRU).

Mycka je prilis
hlu¢na.

Nadobi na sebe narazi.

Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/ KOSU).

Vznika nadmérné mnozstvi pény.

Myci prostfedek nebyl spravné nadavkovan nebo neni vhodny pro pouziti v myckach nadobi
(viz PLNENI ZASOBNIKU MYCIHO PROSTREDKU). Restartujte mycku pomoci tlacitka VYPO-
USTENI (viz MOZNOSTI A FUNKCE) a spustte novy program bez myciho prostredku.

Nadobi neni umyté.

Nédobi nebylo v mycce spravné usporadano.

Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/KOSU).

Ostiikovaci ramena se nemohou volné
otacet — brani jim nadobi.

Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/KOSU).

Myci cyklus je piilis jemny.

Vyberte vhodny myci cyklus (viz TABULKA PROGRAMU).

Vznikd nadmérné mnozstvi pény.

Myci prostiedek nebyl spravné nadavkovan nebo nenivhodny pro pouZiti v myckach nadobi
(viz PLNENI ZASOBNIKU MYCIHO PROSTREDKU).

Vitko zasobniku lestidla neni dobfe uzavieno.

Presvédcte se, Ze je vicko na zasobniku lestidla dobie zaviené.

Filtr je znecistény ¢i ucpany.

Vycistéte sestavu filtr(l (viz PECE A UDRZBA).

Dosla sul.

Dopliite zasobnik na stl (viz DOPLNOVANI ZASOBNIKU NA SUL).

Mycka nenapousti
vodu.

Na displeji se zobrazu-
je: =2 a F6, kontrolky

V potrubi neni voda nebo je uzavieny
pfivodni ventil.

Zkontrolujte, zda je v potrubi voda a zda je otevieny privodni ventil.

Pfivodni hadice je ohnuta.

Zajistéte, aby ptivodni hadice nebyla ohnuta (viz INSTALACE), nastavte novy program a spu-
stte mycku znovu.

ZAPNOUT/VYPNOUT a
SPUSTIT/POZASTAVIT Sitko v ptivodni hadici je ucpané; je tieba Covex . . . . . .
rychle blikaji jej vyeistit. Po kontrole a vycisténi vypnéte a opét zapnéte mycku a spustte novy program.

Mycka nadobi ukonci-
la cyklus pred¢asné.
Na displeji se zobra-
zuje: F15 a kontrolky

Vypoustéci hadice je umisténa pfilis nizko ¢i
dochazi k vypousténi do doméaciho kanali-
zacniho systému.

Zkontrolujte, je-li vypoustéci hadice umisténa ve spravné vysce (viz INSTALACE). Zkontro-
lujte, zda nedochazi k vypousténi do domaciho kanaliza¢niho systému a v pfipadé potieby
nainstalujte vzduchovou klapku.

ZAPNOUT/VYPNOUT a
SPUSTIT/POZASTAVIT Vzduch v pivodni hadici Zkontrolujte, zda z pfivodni hadice neunika voda nebo jestli nevykazuje jiné naruseni, které
rychle blikaji P ’ by mohlo zpisobovat vnikani vzduchu.

ce

Firemni zasady, standardni dokumentaci, objednavky nahradnich dili a dalsi informa-

o vyrobku ziskate:

Navstévou naseho webu docs.indesit.eu a parts-selfservice.whirlpool.com,

Pomoci naskenovani QR kédu,

Pripadné kontaktujte nas poprodejni servis (telefonni Cislo najdete v zaru¢nim listé).
P¥i kontaktovéni naseho poprodejniho servisu prosim uvedte kédy na identifika¢nim Stitku produktu.

Informace o modelu ziskate pres QR kdd na energetickém stitku. Na Stitku rovnéz najdete identifikacni

cislo modelu, které mizete pouzit k vyhledavani v rejstiiku na portalu https://eprel.ec.europa.eu.

400011667630

03/2023 ks - Xerox Fabriano

(1) inbesiT



- | ES
GUIA
DE REFERENCIA DIARIA

I:l GRACIAS POR COMPRAR UN PRODUCTO INDESIT. [g Puede descargar las Instrucciones de seguridad y el
Si desea recibir un servicio mas completo, registre su www Manual de usuario, visitando nuestro sitio web
‘g aparato en: www.indesit.com/register docs.indesit.eu y siguiendo las instrucciones de la

parte trasera de este folleto.

Antes de usar el electrodoméstico, lea atentamente las Instrucciones de seguridad.

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

APARATO

Cesto superior

Bandeja para cubiertos

Sujeciones plegables

Ajustador de altura de la bandeja superior

Brazo aspersor superior

Cesto inferior

Brazo aspersor inferior

© N U A WN =

Conjunto de filtrado

\ | /1] ] /

0

Deposito de sal

10. Dispensadores de detergente y abrillantador

11. Placa de caracteristicas

12. Panel de control

DOI)D -
(T = r‘U
=E
12§
PANEL DE CONTROL
= = = = = =
P Lo e s _
O] P CIEIC) = | s || @
1 2 3 4 5 6 7891 f 12 13
1. Botdn de Encender-Apagar / Reset con indicador luminoso 7. Indicador luminoso de Pastillas
2. Botodn de Seleccidn de programas con indicador luminoso 8. Indicador luminoso de grifo cerrado
3. Botdn de Multizone con indicador luminoso / Pastillas 9. Indicador luminoso de recarga de abrillantador
4. Indicador luminoso de programa Eco 10. Indicador luminoso de recarga de sal
5. Pantalla 11. Botdn de Push&GO con indicador luminoso
6. Indicador luminoso de nimero de programay tiempo 12. Botén de aplazamiento con indicador luminoso
restante 13. Botdn de INICIO/Pausa con indicador luminoso / Vaciado

(1) inbesiT



PRIMER USO

SAL, ABRILLANTADORY DETERGENTE

CONSEJO RESPECTO AL PRIMER USO

Después de la instalacion, retire los topes de las bandejas y los elemen-
: abrillantador A se debe rellenar cuando el indicador luminoso
* ABRILLANTADOR =&

tos de retencion elasticos de la bandeja superior.

LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL

El uso de sal evita la formacién de INCRUSTACIONES DE CAL en lavajillay :

en los componentes funcionales de la maquina. i i
- Es obligatorio que EL DEPOSITO DE SAL NO ESTE NUNCA VACIO.
- Esimportante ajustar la dureza del agua.

El depdsito de sal se ubica en la parte inferior del lavavajillas (consulte
DESCRIPCION DEL PRODUCTO) y se debe rellenar cuando el indicador

de RECARGA DE SAL &5 del panel de control se encienda.

del depésito (en sentido antihorario).
. 2. Pasos a seguir solo la primera vez:
: \& llene el depésito de sal con agua.

= LA 3

kg); puede derramarse un poco de agua.

4. Retire el embudo y limpie cualquier residuo de
sal del orificio.

Asegurese de que el tapon esté bien cerrado, de modo que el detergen-

podria estropear irremisiblemente el ablandador del agua).

dimiento antes del inicio del ciclo de lavado para evitar la corrosion.

CONFIGURACION DE LA DUREZA DEL AGUA

Para que el ablandador del agua funcione a la perfeccion, es esencial que : i ; . ) )
la configuracion de la dureza del agua se base en la dureza real del agua : * Pulse el boton P para seleccionar el nivel del abrillantador y la cantidad
de su casa. Su suministrador de agua local le puede proporcionar esta :
: « Apéguelo con el botén Encendido/Apagado.

: iConfiguracion finalizadal

. Si se selecciona el nivel de abrillantador 1 (ECO), no se suministraraa-
. brillantador. El indicador luminoso de ABRILLANTADOR BAJO no se en-
) : cendera si el abrillantador se termina.

+ Mantenga pulsado el botén INICIO/Pausa durante 5 segundos hasta © Se pueden configurar 5 niveles como maximo segun el modelo de la-
¢ vavajillas. Los ajustes de fabrica son especificos para el modelo, siga las
! instrucciones anteriores para comprobar esto en su maquina.

. Tanto el nimero del nivel de la seleccion actual como el indicador lumi- : i Ve manchas azuladas en la vajilla, seleccione un nimero bajo (2-3).

: « Sihay gotas de agua o incrustaciones de cal en la vajilla, seleccione un

informacion.

La fabrica ajusta el valor predeterminado de dureza del agua.
«  Encienda el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.
+ Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

que oiga una sefial acustica.
« Encienda el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

noso de la sal parpadean.

« Pulse el botdn P para seleccionar el nivel de dureza deseado (consulte la :

: RELLENAR EL DISPENSADOR DE DETERGENTE

TABLA DE DUREZA DEL AGUA).

1. Retire labandeja inferiory desenrosque el tapén :
: 1. Abrael dispensador B pulsando y subiendo la lengiieta de la cubierta.
: 2. Introduzca el abrillantador con cuidado como maximo hasta la dltima

. Coloque el embudo (véase lafigura) y llene el de- : 3. Pulse la cubierta hacia abajo hasta que oiga un «clic» para cerrarla.

Osi Ih | i 1:
posito de sal hasta el borde (aproximadamente : NUNCA eche el abrillantador directamente en la cuba.

: AJUSTE DE LA DOSIS DE ABRILLANTADOR

: Silos resultados del secado no le satisfacen totalmente, puede ajustar
: la cantidad de abrillantador utilizada.

te no pueda entrar en el depésito durante el programa de lavado (esto : , Encienda el lavavajillas con el botén Encendido/Apagado.
* « Apaguelo con el boton Encendido/Apagado.

Siempre que necesite aiadir sal, es obligatorio completar el proce- : . pyise el boton INICIO/Pausa tres veces, se oira una sefial acustica.
: « Enciéndalo con el botén Encendido/Apagado.

: « Tanto el numero del nivel de la seleccion actual como el indicador

Tabla de dureza del agua

°dH °fH °Clark
Nivel Niveles Niveles Niveles
Alemanes Franceses Ingleses

1 Blanda 0-6 0-10 0-7
2 Media 7-11 11-20 8-14
3 Normal 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Muy dura 35-50 61-90 43-62

+ Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.
iConfiguracion finalizada!

Cuando haya completado este procedimiento, ejecute un programa
sin carga.
Utilice solamente sal fabricada especificamente para lavavajillas.

Cuando haya echado la sal dentro del depdsito, el indicador luminoso : g gispensador de detergente se abre automaticamente en el momento

: adecuado segun el programa. Si se utilizan detergentes todo en uno,
: recomendamos usar el botén de PASTILLAS, ya que ajusta el programa
de tal modo que siempre se consigan los mejores resultados de lavado
g . L. : y secado.

Se recomienda utilizar sal con cualquier tipo de detergente para la- © El uso de detergente no disefiado para lavavajillas puede provocar

: fallos de funcionamiento o dafos en el aparato.

de RECARGA DE SAL se apagara.

Si el depésito de sal no se llena, el ablandador del agua y la resisten-
cia pueden sufrir dafios como resultado de la acumulacion de incru-
staciones de cal.

vavajillas.

: LLENADO DEL DISPENSADOR DEL ABRILLANTADOR

El abrillantador facilita el SECADO de la vajilla. El dispensador de

del panel de control se encienda.

N v+

[

marca (110 ml) de referencia del depésito, evitando que se derrame. Si se
derrama, limpie el derrame inmediatamente con un pafo seco.

luminoso del abrillantador parpadean.

que se tenga que suministrar.

numero alto (4-5).

: Para abrir el dispensador de detergente utilice el mecanismo de
: apertura C. Introduzca el detergente solo en el dispensador D

: seco. Eche la cantidad de detergente para el prelavado directa-
: mente dentro de la cuba.

1. Cuando dosifique el detergente,
consulte la informacién mencionada
anteriormente para anadir la canti-
dad correcta. Dentro del dispensador D
hay indicaciones para ayudarle a dosifi-
car el detergente.

2. Retire los restos de detergente de
los bordes del dispensador y cierre la
tapa hasta oir un clic.

3. Cierre la cubierta del dispensador de
detergente tirando de este hacia arri-
ba hasta que el mecanismo de cierre
quede fijado en su sitio.
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TABLA DE PROGRAMAS

3| s Duracién del
o . Consumo Consumo
28| a Opciones programa de -
Program Sel o disponibles lavado de agua de energia
v| 5 P e (litros/ciclo) (kWh/ciclo)
T < (h:min)
1. Eco ECOso°| v [V | & o 3:10 9,5 0,83
— .-
2. Auto Intensivo AJ 65| V| &y () 2:00-3:10 14,0-17,0 1,50- 1,85
Xe— .
3. Auto Mixto Wi s | v v & O 1:30 - 2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4. Vidrio % 4| ¥ | Y R el O 1:40 11,5 1,20
5. Fast&Clean28' £ 73g. 45°| - | - &y () 0:28 9,0 0,50
6. Extra Higiene @ 65| v | - & 1:40 10,0 130
7. Extra e)@ 500 - | - & 1:00 11,0 1,20
Y B s\ MULTI .
8. Prelavado = - - Oh 7one 0:12 4,5 0,01
PUSH&
9. Push&GO GO 5| v | ¥ o 1:25 11,5 1,10

Los datos del programa ECO se miden bajo condiciones de laboratorio de conformidad con la Norma europea EN 60436:2020.
Nota para los laboratorios de pruebas: para obtener informacién detallada sobre las condiciones de la prueba comparativa EN, escribir a la siguiente

direccion: assistenza_dw._test_support@whirlpool.com

No es necesario ningun tratamiento previo de la vajilla antes de ninguno de los programas.

*) No todas las opciones se pueden utilizar simultdneamente.

*) Los valores indicados para los programas distintos al programa Eco son indicativos. El tiempo real puede variar dependiendo de muchos factores como la
temperatura y la presion del agua de entrada, la temperatura ambiente, la cantidad de detergente, la cantidad y el tipo de carga, la colocacién de la carga,
las opciones adicionales seleccionadas y la calibracidn del sensor. La calibracién del sensor.puede incrementar la duracién del programa hasta 20 min.

DESCRIPCION DE PROGRAMAS

Instrucciones sobre la seleccion de programa de lavado.

1 ECO

E programa Eco es adecuado para lavar utensilios con suciedad normal,
para este uso es el programa mas eficiente en términos de consumo
combinado de energia y agua, y se utiliza para valorar el cumplimiento
con la legislacion de Ecodisefio de la UE.

2 AUTOINTENSIVO
Programa automatico para vajillas y utensilios muy sucios (no se debe
utilizar para articulos delicados).

3 AUTO MIXTO

Programa automadtico para vajillas y utensilios con suciedad normal.

4 VIDRIO

Programa para articulos delicados, que son mas sensibles a las tempera-

turas altas, por ejemplo vasos y tazas.

5 FAST&CLEAN 28’
Programa recomendado para media carga de vajilla poco sucia sin res-
tos de comida secos. No tiene fase de secado.

6 EXTRA HIGIENE
Vajilla con suciedad normal o muy sucia, con accién antibacteriana suple-
mentaria. Puede utilizarse para realizar el mantenimiento del lavavajillas.

7 EXTRA

Programa que permite lavar objetos muy pesados cargados en el cesto in-
ferior. Aplique el detergente directamente en la cuba y no en el dispen-
sador de detergente. Para este ciclo debe retirarse el cesto superior.

8 PRELAVADO
Vajilla que no se va a lavar en el momento. Con este programa no se
debe utilizar detergente.

9 PUSH&GO
Lavado y ciclo de secado diario que garantiza una buena limpieza en
poco tiempo sin necesidad de tratar la vajilla con anterioridad.

Notas:
Tenga en cuenta que el ciclo Fast&Clean 28’ esta destinado a vajilla poco
sucia.
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OPCIONES Y FUNCIONES

Las OPCIONES se pueden seleccionar directamente pulsando el botéon correspondiente (consulte PANEL DE CONTROL).

Si una opcién no es compatible con el programa seleccionado (consulte TABLA DE PROGRAMAS), el led correspondiente parpa-
dea rapidamente 3 veces y suenan unos pitidos. La opcién no se habilitara.

MULTI MULTIZONE

ZONE Sino hay que lavar mucha vajilla, se puede utilizar una media :

carga para ahorrar agua, electricidad y detergente.
Seleccione el programa y pulse el botén de MULTIZONE:

elindicador de encima del botén se enciende y el simbolodela :
bandeja elegida aparecerd en la pantalla. Por defecto, el aparato :
lava la vajilla de todas las bandejas. Para lavar solo una bandeja :

determinada, pulse este boton repetidamente:
|  _) lapantalla muestra (solo bandeja inferior)

2o 2! a pantalla muestra (solo bandeja superior)

la pantalla muestra (solo bandeja para cubiertos)

la vajilla de todas las bandejas).

Acuérdese de cargar solo la bandeja superior o inferior y
consiguientemente, de reducir la cantidad de detergente. :
Siseretiralacestasuperior, aplique el detergente directamente :

en la cuba y no en el dispensador de detergente.

PASTILLAS

pastilla (abrillantador, sal y detergente en 1 dosis).

Si utiliza detergente en polvo o liquido, esta opcién debe

estar desactivada.

<> GRIFO CERRADO - Alarma
=

esta cerrado.

PHEL PUSH&GO

G@ El boton Push&GO es un botdn facilmente distinguible que :
permite acceder directamente al programa Push&GO, un ciclo :
de lavado y secado que garantiza una buena limpieza en poco :
tiempo. No debe preocuparse de escoger el programa, el ciclo :
Push&GO hara el trabajo por usted. Para seleccionar el programa :
Push&GO, encienda el aparato, pulse Gnicamente el botén :

ﬂ AUTO DOOR
: Auto Door es un sistema de secado por conveccién que abre la

Push&GO durante 3 segundos.

APLAZAMIENTO

El inicio del programa se puede retrasar un periodo de
tiempo de entre 0:30 y 24 horas.

0:30 si la seleccién es inferior a 4 horas, 1:00 si la seleccion

el aplazamiento se desactiva.

2. Pulse el botén INICIO/Pausa: el temporizador empezard la . Para ACTIVAR: Encienda el aparato y apaguelo. Mantenga pulsado

cuenta atras;

3. Cuando ha transcurrido este tiempo, el indicador luminoso :

se apagay el programa empieza automdaticamente.

Si durante la cuenta atras se vuelve a pulsar el botén INICIO/
Pausa, la opcion de APLAZAMIENTO se cancela y el programa :

seleccionado se inicia automaticamente.

La funcion de Aplazamiento no puede configurarse una

vez iniciado el ciclo.

la pantalla muestra (la opcion esta apagada y el aparato lavara :

Esta funcidon permite optimizar el rendimiento del programa
segun el tipo de detergente utilizado. Pulse el botén :
MULTIZONE durante 3 segundos (el simbolo correspondiente :
se encenderd) si usa detergentes combinados en forma de :

Parpadea cuando no hay entrada de agua o cuando el grifo :

3= VACIADO
Para detener y cancelar el ciclo activo, se puede utilizar la fun-
cién de Vaciado. Una pulsacion larga del botén de INICIO/PAUSA,
activarad la funcion de VACIADO. El programa activo se detendra y
el lavavajillas se vaciara.

e@ EXTRA o
Con el programa EXTRA se puede lavar, de manera intensiva,
vajilla de grandes dimensiones, hasta una altura méxima de
53 c¢m: cazuelas y rejillas para horno, graseras, rejillas para
encimeras, ollas grandes, fuentes y platos para pizza, filtros
para campanas de acero inoxidable
Para cargar la vajilla que ocupa mucho espacio, se debe
extraer el cesto superior.
Abra los dos sujetadores, a la
derechay a la izquierda, y extraiga
el cesto.

Cuando el cesto superior estd
colocado, los sujetadores deben
estar siempre cerrados.

Para que el chorro pueda alcanzar
todas las partes de la vajilla,
coléquela como se muestra en la
figura.

0 El lavavajillas no puede
o funcionar sin el cesto superior
cuando programe ciclos de
lavado distintos del EXTRA.

| Para ejecutar el Ciclo Extra
coloque el detergente
DIRECTAMENTE EN LA CUBETA
y no en el distribuidor.

puerta automaticamente durante/después de la fase de secado

: para garantizar un rendimiento excepcional y regular del secado. La
: puerta se abre a una temperatura segura para los muebles de cocina.

1. Seleccione el programa y cualquier opcién deseada. Pulse Como protecciép adicional contra el vapor, se ingluye una lamina
.  botom APLAZAMIENTO (repatidamente) para retrésar ol protectora especial en el lavavajillas (en funcion del tipo del modelo se
ienicio del programa. Puede ajustarse de 0:30 a 24 horas. Cada puede tener que comprar). Para ver como montar la ldmina protectora,

L NSO : ~ © consulte la GUIA DE INSTALACION.
vez que se pulsa el boton, el aplazamiento se incrementa en: : Lafuncionalidad Auto Door se puede desactivar de la siguiente manera:

es inferior a 12 horas, 4 horas si la seleccion es superior a 12 L Para DESHABILITAR: Encienda el aparato y apaguelo. Mantenga pulsado

horas. Si se llega a las 24 horas, y se sigue pulsando el botén, :

el botén P durante 5 segundos, pasados 5 segundos el lavavajillas
emite una advertencia acustica breve. Encienda el aparato, la pantalla
muestra «0OF».

el botén P durante 5 segundos, pasados 5 segundos el lavavajillas
emite una advertencia acustica breve. Encienda el aparato, la pantalla
muestra «oOn».
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LLENADO DEL LAVAVAIJILLAS

BANDEJA PARA CUBIERTOS

La tercera bandeja esté disefiada
para alojar los cubiertos.
Coloque los cubiertos tal como
se muestra en la figura.

La colocacién por separado de
los cubiertos hace que sean mas
I faciles de recoger después del
lavado y mejora el rendimiento
del lavado y el secado.

Los cuchillos y otros utensilios con bordes afilados deben colocar- :
. — para plegar las sujeciones, girelas y deslicelas hacia abajo o tire de

se con las hojas hacia abajo.

La geometria de la bandeja hace
posible colocar articulos pequ-
P efos como las tazas de café en la
= zona central.

i

© QG
]

bajas.

(ejemplo de carga para la bandeja superior)

AJUSTE DE LA ALTURA DE LA BANDEJA SUPERIOR :
La altura de la bandeja superior se puede ajustar: posicion alta para co- :
locar vajilla voluminosa en el cesto inferior y posicion baja para aprove- :
char al maximo los soportes desplegables creando més espacio hacia :
arriba y evitando que colisionen con los articulos cargados en la bande- :

ja inferior.

La bandeja superior esta equipada con un
Ajustador de altura de la bandeja superior
(véase la figura). Sin presionar las palancas,
levantelo simplemente sujetando los laterales
de la bandeja, hasta que la bandeja esté esta-
ble en su posicidn superior.

Para volver a la posicion mas baja, pulse las pa-
lancas A de los laterales de la bandeja y mueva
el cesto hacia abajo.

Le recomendamos encarecidamente que no
ajuste la altura de la bandeja cuando esté cargada.
NUNCA suba o baje el cesto solo de un lado.

Cargue la vajilla delicada y ligera: :
vasos, tazas, platos, ensaladeras :

: SUJECIONES PLEGABLES CON POSICION AJUSTABLE
© Las sujeciones plegables laterales

. se pueden plegar o desplegar para

© optimizar la disposicién de la vajilla

. en el cesto. Las copas de vino quedan
. bien aseguradas en las sujeciones

. plegables insertando el tallo de cada

© copa en las ranuras correspondientes.
: Dependiendo del modelo:

. - para desplegar las sujeciones,

deslicelas hacia arriba y girelas o
suéltelas de los cierres y tire de
ellas hacia abajo.

AL

ellas hacia arriba y fijelas en los cierres.

CESTO INFERIOR

: Paraollas, tapas, platos, ensaladeras, cuberteria, etc. Se recomienda co-
- locar las bandejas y tapas grandes en los laterales para evitar interferen-
. cias con el brazo aspersor.

© La bandeja inferior tiene unos soportes desplegables que se pueden
. utilizar en posicion vertical cuando se coloquen platos o en posicién
. horizontal (mas baja) para cargar cacerolas y ensaladeras facilmente.

[\\‘ NI
N\

X

\N\\'N\\\\\w7777

(ejemplo de carga para la bandeja inferior)

() inbesiT



USO DIARIO

1. COMPROBACION DE LA CONEXION DE AGUA

que el grifo esté abiertow.

2. ENCENDIDO DEL LAVAVAIJILLAS
Pulse el botén Encendido/Apagado

3. CARGA DE LAS BANDEJAS (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJIL- MODIFICACION DE UN PROGRAMA EN CURSO

© Sise haequivocado al seleccionar el programa, se puede cambiar, siempre
: que acabe de empezar: mantenga pulsado el botén ENCENDIDO/
- APAGADO, la maquina se apagara.

Seleccione el programa més apropiado segun el tipo de vajillay el © Vuelva a encender la maquina con el boton ENCENDIDO/APAGADO y

nivel de suciedad (consulte DESCRIPCION DE PROGRAMAS) pulsan- : S
. ciclo pulsando el boton INICIO/PAUSA.

Seleccione las opciones deseadas (consulte las OPCIONES Y FUN- ANADIR MAS VAJILLA

: Abra la puerta sin apagar el aparato (jcuidado con el vapor CALIENTE!)
.y ponga la vajilla dentro del lavavajillas. Cierre la puerta y pulse el botén

Inicie el ciclo de lavado pulsando el boton INICIO/PAUSA. : ge INICIO/PAUSA y el ciclo se reanudara desde donde se interrumpio.

LAS)
4. LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE
5. ESCOGEREL PROGRAMAY PERSONALIZAREL CICLO

do el botén P.

CIONES).
6. INICIO

Cuando el programa se inicia se oye un pitido.
7. FINALIZACION DEL CICLO DE LAVADO

La finalizacién del ciclo de lavado se indica con pitidos y la pantalla :
muestra END. Apague el aparato pulsando el botén Encendido/ :
. corriente, para volver a iniciar el ciclo desde donde se interrumpid, pulse

Espere unos minutos antes de retirar la vajilla, para evitar quema- el boton INICIO/PAUSA.

Apagado y abra la puerta.

duras. Descargue las bandejas, empezando por la inferior.

: Lamaquina se apagara automaticamente durante ciertos periodos
Compruebe que el lavavajillas esté conectado al suministro de aguay :
. Silavajilla esta solo ligeramente sucia o si se ha aclarado con agua
. antes de colocarla en el lavavajillas, le aconsejamos que reduzca la
. cantidad de detergente utilizada.

largos de inactividad, para minimizar el consumo de electricidad.

seleccione el nuevo ciclo de lavado y cualquier opcién deseada; inicie el

INTERRUPCIONES ACCIDENTALES

Sise abre la puerta durante el ciclo de lavado, o si hay un corte de corriente,
el ciclo se detiene. Cuando la puerta se haya cerrado o haya vuelto la

. Paradeshabilitar el MODO DEMO, deben realizarse las siguientes acciones
: en orden y sin interrupciones. Apague y encienda el aparato de nuevo.
. Pulse el boton de APLAZAMIENTO hasta que se escuche el timbre.Vuelva a
. encender el aparato. Elindicador,dOF”parpadeay a continuacion se apaga.

SUGERENCIAS Y CONSEJOS

CONSEJOS
Antes de cargar los cestos, elimine todos los residuos de comida de la vajillay
vacie los vasos. No es necesario aclarar previamente con agua corriente.

Coloque lavajilla de tal modo que quede bien sujeta y no se vuelque; y coloque

los recipientes con las bocas hacia abajo y las partes cdncavas/ convexas en

fluya libremente.

Advertencia: tapas, mangos, bandejas y sartenes no deben impedir que los

brazos aspersores giren.

Coloque cualquier objeto pequefio en el canastillo para cuchilleria. La vajilla
y los utensilios muy sucios se deberian colocar en la bandeja inferior porque
en este sector los aspersores de agua son mas resistentes y permiten un :

rendimiento de lavado superior.
Una vez cargado el aparato, asegurese de que los brazos aspersores
puedan girar libremente.

VAJILLA INADECUADA

Vajillay cubiertos de madera.

« Cristaleria con adornos delicados, artesania y vajilla antigua. Los adornos
. HIGIENE

* Para evitar malos olores y sedimentos que se pueden acumular en el
. lavavajillas, ejecute un programa a alta temperatura al menos una
: vez al mes. Utilice una cucharadita de café de detergente y ejectitelo
: sin carga para limpiar el aparato.

pueden cambiary descolorarse durante el proceso de lavado. Algunos tipos

de vidrios (p. €]. los objetos de cristal) también pueden volverse opacos :

no son resistentes.
- Partes de material sintético que no resistan altas temperaturas.
«+  Vajilla de cobrey latdn.
- Vajilla sucia de ceniza, cera, grasa lubricante o tinta.

Los colores de los adornos del cristal y las piezas de aluminio/plata

después de varios ciclos de lavado.

DANOS A LA CRISTALERIAY A LA VAJILLA

Utilice solo cristaleria y porcelana garantizadas por el fabricante como

aptas para lavavajillas.
» Utilice un detergente delicado adecuado para la vajilla

« Saque la cristaleriay la cuberteria del lavavajillas inmediatamente despu- :

és de la finalizacién del ciclo de lavado.

: CONSEJOS SOBRE AHORRO ENERGETICO

.« Siellavavajillas doméstico se utiliza siguiendo las instrucciones del

fabricar]te, lavar platos en el lavavajillas suele consumir MENOS
ENERGIA y agua que el lavado a mano.

: « Para maximizar la eficiencia del lavavajillas, se recomienda iniciar el
posicion oblicua, permitiendo que el agua llegue a todas las superficies y :

ciclo de lavado cuando el lavavajillas esté totalmente cargado.
Cargar el lavavajillas doméstico hasta la capacidad indicada por el
fabricante contribuira a ahorrar energia y agua. Puede encontrar in-
formacién sobre la carga correcta de la vajilla en el capitulo CARGA
DE LAS CESTAS.

En caso de carga parcial, se recomienda utilizar las opciones de lava-
do especificas si estan disponibles (Media carga/ Zone Wash/ Multi-
zonas), llenando solo las cestas seleccionadas. La carga incorrecta

o excesiva del lavavajillas puede aumentar el consumo de recursos
(como el agua, la energia y el tiempo, asi como el nivel de ruido),
reduciendo el rendimiento de lavado y de secado.

. « El preaclarado manual de la vajilla conlleva un mayor consumo de

aguay energia y no esta recomendado.
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CUIDADOS Y MANTENIMIENTO

LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO

Limpie regularmente el conjunto de filtrado para que los filtros no se :
. aspersores y bloquear los orificios por donde sale el agua. Por lo tanto,

obturen y para que el agua residual salga libremente.

El uso del lavavajillas con los filtros obstruidos o con objetos extrafios :
en el sistema de filtrado o en los aspersores puede provocar fallos de :
funcionamiento que pueden derivar en una pérdida del rendimiento, :

un aumento del ruido o un mayor consumo de recursos.

El conjunto de filtrado esta formado por tres filtros que eliminan los :

restos de comida del agua de lavado y que hacen recircular el agua.
El lavavajillas no se debe usar sin filtros o si el filtro esta suelto.

Al menos una vez al mes o cada 30 ciclos, revise el conjunto de filtrado :
y, si es necesario, limpielo a fondo con agua corriente, utilizando un :

cepillo no metalico y siguiendo estas instrucciones:
1. Gire el filtro ci lindrico A hacia la izquierda y extraigalo (Fig 1).

2. Extraiga el filtro en forma de saco B ejerciendo una ligera presion en
las sujeciones laterales (Fig 2).

3. Extraiga el filtro de placa de acero inoxidable C (Fig 3).

4. Si encuentra objetos extrafios (como cristales rotos, porcelana, hu- :

esos, semillas, etc.) retirelos con cuidado.

5. Inspeccione la trampilla y retire cualquier resto de comida.
NO RETIRE NUNCA la proteccion de la bomba del ciclo de lavado
(detalle negro) (Fig 4).

Vf\%

Una vez limpiados los filtros, recoloque el conjunto de filtrado y encajelo :
correctamente en su sitio; esto es esencial para garantizar el funciona- :

miento eficiente del lavavajillas.

LIMPIEZA DE LA MANGUERA DE ENTRADA DE AGUA

Si las mangueras del agua son nuevas o no se han utilizado durante un :
largo periodo de tiempo, deje correr el agua para asegurarse de que es- :
tén limpias y libres de impurezas antes de realizar las conexiones necesa- :
rias. Si no se toma esta precaucion, la entrada de agua se podria bloquear :

y dafar el lavavajillas.

. LIMPIEZA DE LOS BRAZOS ASPERSORES

A veces, los residuos de comida se pueden incrustar en los brazos

se recomienda revisar los brazos de vez en cuando y limpiarlos con un
pequerio cepillo no metalico.

Para extraer el brazo aspersor superior, gire el anillo de cierre de
plastico hacia la derecha. El brazo rociador superior se tiene que

* recolocar de tal modo que el lado con mas agujeros mire hacia arriba.

. El brazo aspersor inferior se puede desmontar ejerciendo presion hacia
© arriba.

: SISTEMA DE ABLANDAMIENTO DE AGUA

! El ablandador del agua reduce automaticamente la dureza del agua,

: evitando asi la acumulacion de incrustaciones en el calentador y per-
© mitiendo también una mayor eficiencia del lavado.

. Este sistema se regenera con sal, por lo que es necesario rellenar

. el depésito de sal cuando esta vacio.

. La frecuencia de la regeneracién depende del ajuste del nivel de

© dureza del agua. La regeneracion se produce una vez cada 6 ciclos Eco
© con la dureza del agua ajustada en el nivel 3.

. El proceso de regeneracion comienza en el aclarado final y termina en
. lafase de secado, antes de que termine el ciclo.

« Unaregeneracién consume: ~3,5 | de agua;
- Anade hasta 5 minutos adicionales al ciclo;
: «  Consume menos de 0,005 kWh de energia.
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

Si su lavavajillas no funciona correctamente, compruebe si el problema se puede resolver revisando la siguiente lista. En caso de errores o
problemas, pdngase en contacto con nuestro Servicio Postventa, cuyos detalles de contacto puede encontrar en el folleto de la garantia.
Las piezas de repuesto estaran disponibles por un periodo de hasta 7 o hasta 10 aios, de acuerdo con los requisitos especificos del Reglamento.

PROBLEMAS | CAUSAS POSIBLES SOLUCIONES

¢ Elindicador El depdsito de sal esta vacio. (U llenado, el

) ] eposito de sal esta vacio. (Una vez rellenado, e o - . .
ooy [IATEISASIO NI S Lene ldenisto on ol s cines s i, o i
encendido durante varios ciclos de lavado). J gua, pagina 2.

& Elindicador del
abrillantador
estd encendido

El dispensador de abrillantador esta vacio. (Una vez
rellenado, el indicador del abrillantador puede per-
manecer encendido durante varios ciclos de lavado).

Llene el dosificador con abrillantador (para obtener mas informacion, consulte la
pagina 2).

El lavavajillas no se
pone en marcha o no
responde a las 6rdenes.

El aparato no esta bien enchufado.

Introduzca el enchufe en la toma.

Apagon.

Por razones de seguridad, el lavavajillas no se reiniciard automaticamente cuando se re-
stablezca la alimentacion eléctrica. Pulse el botdn INICIO/PAUSA para reanudar el ciclo.

La puerta del lavavajillas no esta bien cerrada.
La clavija Auto Door no estd introducida.

Empuje fuerte la puerta hasta que oiga el «clic».

Se interrumpe el ciclo al abrir la puerta durante
> 4 segundos.

Cierre la puerta y pulse INICIO/Pausa.

No responde a las 6rdenes. La pantalla muestra: Los
ledes de F9 0 F12y los de Encendido/apagado e
INICIO/Pausa parpadean rapidamente.

Apague el aparato pulsando el botén ENCENDIDO/APAGADO, vuélvalo a encender
aproximadamente al cabo de un minuto y reinicie el programa. Si el problema per-
siste, desenchufe el aparato durante 1 minuto y vuelva a enchufarlo.

El lavavajillas no se
vacia.

La pantalla muestra:
Los ledes de F3 y los de
Encendido/apagado e
INICIO/Pausa parpade-
an rapidamente.

El ciclo de lavado todavia no ha finalizado.

Espere a que el ciclo de lavado termine.

El tubo de desaglie esta doblado.

Compruebe que el tubo de desagiie no esté doblado (consulte las INSTRUCCIONES
DE INSTALACION).

El tubo de desague del fregadero esta bloqueado.

Limpie el tubo de desagiie del fregadero.

El filtro esta obturado con restos de comida.

Limpie el filtro (consulte la LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO).

El lavavajillas hace
demasiado ruido.

Los articulos chocan entre ellos.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Se ha producido una cantidad de espuma excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lavavajillas
(consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE). Reinicie el lavavajillas
pulsando el botén de VACIADO (consulte las OPCIONES Y FUNCIONES) y ejecute un
nuevo programa sin detergente.

La vajilla no esta limpia.

La vajilla no esté bien colocada.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Los brazos aspersores no pueden girar libremente,
obstaculizados por la vajilla.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

El ciclo de lavado es demasiado suave.

Seleccione un ciclo de lavado adecuado (consulte la TABLA DE PROGRAMAS).

Se ha producido una cantidad de espuma excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lavavajillas
(consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE).

El tapdn del compartimento del abrillantador no se
ha cerrado correctamente.

Compruebe que el tapén del dispensador de abrillantador esté cerrado.

El filtro estd sucio u obturado.

Limpie el conjunto de filtrado (consulte CUIDADO Y MANTENIMIENTO).

No hay sal.

Llene el depésito de sal (consulte el LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL).

El lavavajillas no se
llena de agua.

a pantalla muestra: Los
ledes de =2 0 F6 y los
de Encendido/apagado
e INICIO/Pausa parpa-
dean rapidamente.

No hay entrada de agua o el grifo esta cerrado.

Compruebe que haya suministro de agua o que el grifo esté abierto.

La manguera de entrada esta doblada.

Asegurese de que la manguera de entrada no esté doblada (consulte INSTALACION)
vuelva a programar el lavavajillas y reinicie.

El tamiz de la manguera de entrada esta obstruido;
hay que limpiarlo.

Una vez comprobado y limpiado, apague y encienda el lavavajillas y reinicie un
nuevo programa.

El lavavajillas finaliza el
ciclo de forma prematu-
ra. La pantalla muestra:
Los ledes de F15y los
de Encendido/apagado
e INICIO/Pausa parpa-
dean rdpidamente.

El tubo de desaglie estd demasiado bajo o bloquea
el sistema de desagle de la casa.

Compruebe si el extremo del tubo de desagtie esta colocado a la altura correcta
(consulte INSTALACION).Compruebe si esta obstruyendo el sistema de desagtie de
la casa e instale una valvula de entrada de aire si es necesario.

Aire en el suministro de agua.

Compruebe que el suministro de agua no tenga fugas o defectos que dejen entrar
aire.

La informacion del modelo puede consultarse a través del codigo QR de la etiqueta energética.
La etiqueta también contiene el identificador del modelo que puede usarse para consultar el

Puede consultar los reglamentos, la documentacion estandar, asi como pedir piezas de
repuesto, mediante alguna de las siguientes formas:
Visitando nuestra pagina web docs.indesit.eu y parts-selfservice.whirlpool.com

Usando el cédigo QR

También puede, ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nUmero
de teléfono en el folleto de la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio

Postventa, deberd indicar los cédigos que figuran enla placa de caracteristicas de su producto.

portal del registro en https://eprel.ec.europa.eu.

400011667630
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GUIDE D’UTILISATION QUOTIDIENNE !

D'UTILISATION QUOTIDIENNE

MERCI D’'AVOIR CHOISI UN PRODUIT INDESIT.
Afin de recevoir une assistance plus compléte, merci
d’enregistrer votre appareil sur on:
www.indesit.com/register

[ ]

<z
D

iWWW Vous pouvez télécharger les Consignes de sécurité
et le Manuel de I'utilisateur, en visitant notre site

Internet docs.indesit.eu et en suivant les instructions
figurant au verso du présent fascicule.

Avant d’utiliser I'appareil, lisez attentivement les Consignes de sécurité.

DESCRIPTION DU PRODUIT

APPAREIL
1 2

4

INRNIVNi

~

| 11 / \

0000 000 00000

12§

PANNEAU DE COMMANDE

Panier supérieur

Compartiment a couvert

Volets pliables

Bouton de réglage de la hauteur du panier
supérieur

Bras d'aspersion supérieur

Panier inférieur

Bras d'aspersion inférieur

Ensemble filtre

Réservoir a sel

10. Distributeurs de détergent et liquide de rincage
11. Plaque signalétique

12. Panneau de commande

E o S

© N o w

0

] [} ] ] ] ]
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O P UG = 51 86 || &

1 2 3 4 5 78091 1 12 13

Touche Marche-Arrét/Réinitialisation avec le voyant
Touche Sélecteur de programme avec le voyant

Touche Multizone avec le voyant / Pastille

Voyant programme Eco

Affichage

Voyant pour le numéro du programme et le temps restant
Voyant Pastille

NouhkwnN =

8. Voyant Robinet d’eau fermé

9. Voyant de niveau de liquide de ringage

10. Voyant de niveau de sel

11. Touche Push&GO avec le voyant

12. Touche Différé avec le voyant

13. Touche Démarrer/Pause avec le voyant / Drainer
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PREMIERE UTILISATION

SEL, LIQUIDE DE RINCAGE, ET DETERGENT

CONSEILS AU SUJET DE LA PREMIERE UTILISATION
Apres l'installation, enlevez les boulons d'arrét sur les paniers et les élé-
ments élastiques qui retiennent le panier supérieur.

REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL

L'utilisation de sel empéche la formation de CALCAIRE sur la vaisselle et :

sur les composantes fonctionnelles de I'appareil.
« Le RESERVOIR DE SEL NE DOIT JAMAIS ETRE VIDE.
+ Il estimportant de régler la dureté de l'eau.

Le réservoir de sel est situé dans la partie inférieure du lave-vaisselle (voir
DESCRIPTION DU PRODUIT) et il doit étre rempli quand le voyant NIVEAU

DE SEL &3 est allumé sur le panneau de commande.

bouchon du réservoir (sens antihoraire).

le réservoir a sel.

1 kg); il est normal qu’un peu d'eau déborde.

sel autour de l'ouverture.

pourrait sendommager au point de ne plus étre réparable).

d’éviter toute corrosion.

REGLER LA DURETE DE L'EAU

ires aupres de I'utilité publique qui assure la fourniture d'eau.
L'usine régle la valeur par défaut de la dureté de l'eau.

« Allumer l'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
« Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

I'apparition du signal sonore.
« Allumer I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

clignotent.

* Appuyer sur la touche P pour sélectionner le niveau de dureté désiré : . gj yoys observez des gouttelettes d'eau ou des traces de calcaire sur

(voir TABLEAU DE DURETE DE L'EAU).

Tableau de dureté de I'eau
Level °dH °fH °Clark

Degrés allemand | Degrés francais | Degrés anglais

1| Trés douce 0-6 0-10 0-7

2| Moyenne 7-11 11-20 8-14

3 Douce 12-16 21-29 15-20

4 Dure 17-34 30-60 21-42

5| Tresdure 35-50 61-90 43-62

. Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
Le réglage est terminé!

Une fois cette opération complétée, lancez un programme sans charger :

le lave-vaisselle.
Utilisez seulement le sel spécialement congu pour les lavevaisselles.

Lorsque le sel est versé dans I'appareil, le voyant AJOUTER DU SEL s'éteint.

! Le distributeur de détergent s'ouvre automatiquement, au moment déter-
: miné par le programme. Si vous utilisez un détergent « tout-en-un » nous
- vous conseillons d'utiliser la touche PASTILLE, elle ajuste le programme
Lutilisation de sel est recommandée avec nimporte quel type de lessi- : de facon a toujours obtenir les meilleurs résultats de lavage et séchage.

. Lutilisation d’un détergent non-congu pour les lave-vaisselles peut

. provoquer un dysfonctionnement ou des dommages a I'appareil.

Si le contenant de sel n‘est pas rempli, 'adoucisseur et I'élément
chauffant peuvent étre endommageés a cause de I'accumulation de
calcaire.

ve pour lave-vaisselle.

. Enlevez le panier inférieur et dévissez le : o )
1. Ouvrez le distributeur B en appuyant et en tirant sur l'onglet sur le

. La premiere fois uniquement, vous devez ef- :

fectuer l'opération suivante : Remplissez d'eau 2. Versez doucement du liquide de rincage jusqu'a la marque de

. Placez I'entonnoir (voir figure) et remplissez :

le réservoir de sel jusquau bord (environ © 3. Appuyez sur le bouchon pour le fermer; un clic se fait entendre.

- L : Ne JAMAI rserlel rin r ment dans |
4. Enlevez I'entonnoir et essuyez les résidus de : e S verser le liquide de rincage directement dans la cuve.

: AJUSTER LE DOSAGE DU LIQUIDE DE RINCAGE

Assurez-vous que le bouchon est bien serré pour éviter que du déter- : Si vous nétes pas complétement satisfait avec le séchage, vous pouvez

gent pénétre dans le réservoir durant le cycle de lavage (le réservoir : ajuster la quantité de liquide de rincage utilisée.

« Allumez le lave-vaisselle en utilisant la touche MARCHE/ARRET.
Chaque fois que vous avez besoin d’ajouter du sel, il est obligatoire : - Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

de terminer la procédure avant le début du cycle de lavage afin :

. REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE LIQUIDE DE RINCAGE

. Le liquide de rincage permet a la vaisselle de SECHER plus facilement.
. Le distributeur de liquide de rincage A devrait étre rempli lorsque le
: voyant de NIVEAU DE LIQUIDE DE RINCAGE =%

est allumé a I'écran.

—

couvercle.

référence (110 ml) du réservoir de remplissage - évitez les déborde-
ments. Si cela se produit, nettoyez les dégats immédiatement avec
un linge sec.

« Appuyez sur la touche DEMARRER/PAUSE 4 trois reprises - vous en-
tendrez un bip.

.« Allumez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

 « Le numéro du niveau de sélection actuelle et le voyant du niveau de
our que l'installation d’adoucissement d'eau fonctionne parfaitement :
bien, il faut régler la dureté d’eau conformément a la dureté d’eau dont :
on dispose a la maison. Vous pouvez obtenir des informations nécessa- : .
.« Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET

: Le reglage est terminé!

: Sile niveau de liquide de rincage est a 1 (ECO), il n'y aura pas de liquide
. de ringage distribué. Le voyant LIQUIDE DE RINGAGE BAS ne s'allumera
h . pas s'il ne reste plus de liquide de rincage.

« Appuyer la touche DEMARRER/PAUSE pendant 5 secondes, jusqu’a : Un maximum de 5 niveaux peuvent étre réglés selon le modele du
. lave-vaisselle. Les réglages d’usine sont spécifiques au modéle, merci
* de suivre les instructions ci-dessus pour vérifier ceux qui s'appliquent
* avotre machine.

+ Le numéro de la sélection actuelle et le voyant de niveau de sel : ; A .
 « Si vous observez des traces bleuatres sur la vaisselle, placez sur un

liquide de ringage clignotent.
« Appuyez sur la touche P pour sélectionner la quantité de liquide de
rincage qui doit étre utilisée.

niveau plus bas (2-3).

la vaisselle, placez sur un niveau plus haut (4-5).

: REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

. Pour ouvrir le distributeur de détergent, utilisez le dispositif

. d'ouverture C. Insérez le détergent dans le distributeur sec D seule-
: ment. Placez la quantité de détergent pour le prélavage directe-

: ment dans la cuve.

1. Lorsque vous mesurez la lessive, con-
sultez les informations mentionnées

=2 précédemment pour ajouter la qu-

antité correcte. A l'intérieur du distri-

D buteur D se trouvent des indications
pour aider au dosage de la lessive.

c 2. Enlevez les résidus de détergent sur le

bord des récipients avant de fermer le
couvercle; un clic se fait entendre.

3. Fermez le couvercle du distribu-
teur de détergent en le tirant vers
le haut jusqu’a ce que le dispositif
soit fermement en place.

2
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TABLEAU DES PROGRAMMES

o | o Durée du . .
o o . Consommation | Consommation
s | A Options programme de ) . .
Programme S| o di . " d'eau d'énergie
w5 isponibles lavage (I/cycle) (kWh/cycle)
w oz (h:min)™ Y y
1. Eco ECO so°| v | ¥ ]| & o 3:10 9,5 0,83
— .
2. Autolntensit  {AJ 65| v | ¥ | R wn O 2:00-3:10 14,0-17,0 1,50- 1,85
Xy~ -
3. Auto Mixte Wi | VY| & v o 1:30- 2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4. Verre E@ s |V N S e O 1:40 1,5 1,20
5. Fast&Clean28' £ 3o, 45°| - | - & wum () 0:28 9,0 0,50
6. Extra Hygiéne @ 65° | v | - & 1:40 10,0 1,30
7. Extra e)@ 500 - | - & 1:00 11,0 1,20
. i i sV MLl )
8. Prélavage = - - Oh Zone 0:12 4,5 0,01
PUSH&
9. Push&GO GO 5|V | Y o 1:25 11,5 1,10

Les données du programme Eco sont mesurées sous des conditions en laboratoire conformément a la norme européenne EN 60436:2020.

Note pour les laboratoires d'essai : pour toutes informations sur les conditions d'essai comparatif EN, s‘adresser a: dw_test_support@whirlpool.com

Aucun prétraitement de la vaisselle n'est nécessaire avant I'un quelconque des programmes.

*) Les options ne peuvent pas toutes étre utilisées en méme temps.

*¥) Les valeurs indiquées pour des programmes différents du programme Eco sont fournis a titre indicatif uniquement. Le temps réel peut varier selon des
facteurs comme la température et la pression de l'eau, la température de la piéce, la quantité de détergent, la quantité et le type de vaisselle, I'équilibre
de la charge, les options supplémentaires sélectionnées, et la calibration du capteur. La calibration du capteur peut augmenter la durée du programme

jusqu'a 20 minutes.

DESCRIPTION DES PROGRAMMES

Consignes pour la sélection du cycle de lavage.

1 ECO

Le programme Eco est adapté pour nettoyer la vaisselle normalement
sale, et pour cette utilisation, c'est le programme le plus efficace en
termes dénergie combinée et de consommation d'eau, et il est uti-
lisé pour évaluer la conformité a la législation européenne en matiére
d'éco-conception.

2 AUTO INTENSIF
Programme automatique pour la vaisselle et les casseroles tres sales
(ne pas utiliser pour la vaisselle délicate).

3 AUTO MIXTE

Programme automatique pour la vaisselle et les casseroles sales.

4 VERRE

Programme pour la vaisselle délicate, plus sensible aux températures
élevées, comme les verres et les tasses.

5 FAST&CLEAN 28’
Programme a utiliser pour la demi-charge de vaisselle [égérement sale
sans résidus alimentaires séchés. N'a pas de phase de séchage.

6 EXTRAHYGIENE
Vaisselle sale ou trés sale, avec lavage antibactérien supplémentaire.
Peut étre utilisé pour effectuer I'entretien du lave-vaisselle.

7 EXTRA

Programme permettant le lavage de vaisselle volumineuse dans le pa-
nier inférieur. Mettez le détergent directement dans la cuve au lieu de la
mettre dans le distributeur de détergent. Le panier supérieur doit étre
enlevé avec ce cycle.

8 PRELAVAGE
Utilisez ce programme pour rafraichir la vaisselle qui sera lavée plus
tard.N'utilisez pas de détergent avec ce programme.

9 PUSH&GO
Lavage et cycle de séchage quotidiens qui assurent de bonnes perfor-
mances de nettoyage pendant un cours moment sans nécessité de pré-
traiter la vaisselle.

Remarques:
Il convient de noter que le cycle Fast&Clean 28’ est destiné uniquement a la
vaisselle |égérement sale.
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OPTIONS ET FONCTIONS

Les OPTIONS peuvent étre sélectionnées directement en appuyant sur la touche correspondante (voir PANNEAU DE COMMANDE).

Si une option n'est pas compatible avec le programme sélectionnévoir TABLEAU DES PROGRAMMES, le voyant correspondant

clignote 3 fois et un bip se fait entendre. La fonction n’est pas activée.

MULTI
ZONE

w,

PUSH&

GO

AUTO DOOR,
S—

MULTIZONE

S'il n'y a pas beaucoup de vaisselle a laver, la demi-charge

peut étre utilisée pour économiser de l'eau, de I€lectricité, et

du détergent.

Sélectionnez un programme et appuyez ensuite sur la touche
MULTIZONE : le voyant sur la touche s'illumine et le symbole :
du panier sélectionné s'affiche a I'écran. Par défaut, I'appareil :

lave la vaisselle sur tous les paniers.

Pour seulement laver la vaisselle sur un panier particulier, :

appuyez plusieurs fois sur cette touche :
s'affiche a I'écran (panier inférieur seulement)
s'affiche a I'écran (panier supérieur seulement)

s'affiche a I'écran (compartiment a couvert seulement)

s'affiche & I'écran (I'option est ETEINTE et I'appareil lave la

vaisselle sur tous les paniers).

Chargez seulement le panier supérieur ou inférieur, et :

réduisez la quantité de détergent en conséquence.

Si le panier supérieur est enlevé, appliquez le détergent
directement dans la cuve au lieu du distributeur de

détergent.

PASTILLE

Ce réglage vous permet d'optimiser le rendement du pro-
gramme selon le type de détergent utilisé.

Appuyez sur la touche MULTIZONE pendant 3 secondes (et le
symbole correspondant s'illumine) si vous utilisez un déter-
gent sous la forme d’une pastille (liquide de rincage, sel, et
détergent en une seule dose).

Si vous utilisez un détergent en poudre ou liquide, cette
option devrait étre éteinte.

ROBINET D’EAU FERME - Alarme

S

Clignote lorsqu'il n'y a pas d'arrivée d'eau ou que le robinet :

d'eau est fermé.

Push&GO

Le bouton Push&GO est un bouton facile a distinguer qui vous :
permet d'accéder directement au programme Push&GO, un
cycle de lavage et séchage qui assure de bonnes performances :
de nettoyage sur un court délai. Pour sélectionner le :
programme Push&GO, allumer I'appareil, appuyer uniquement :

sur le bouton Push&GO pendant 3 secondes.

AUTO DOOR

Auto Door est un systéme de séchage a convection qui ouvre
automatiquement la porte pendant/aprés la phase de séchage :

pour assurer une performance de séchage exceptionnelle chaque jour. :
La porte s'ouvre a la température qui est stre pour les meubles de votre :
cuisine. A titre de protection supplémentaire contre la vapeur, une feuille
de protection spécifiquement congue est ajoutée avec le lave-vaisselle :
(en fonction du type de modele - il peut étre nécessaire de l'acheter). :
Pour voir comment monter la feuille de protection, consulter le (GUIDE :
D’'INSTALLATION). :
La fonctionnalité Auto Door pourrait étre désactivée par I'utilisateur :
comme suit: :
« Pour DESACTIVER : allumer, puis éteindre la machine. Maintenir le :

bouton P enfoncé pendant 5 s, au bout desquelles le lave-vaisselle :

émet un bip court. Allumer la machine, I4cran affiche ,00F".
« Pour ACTIVER: allumer, puis éteindre la machine. Maintenir le bouton :

P enfoncé pendant 5 s, au bout desquelles le lave-vaisselle émet un :

bip court. Allumer la machine, I'écran affiche ,oOn". :

DIFFERE

Le début du programme peut étre retardé pour une période

entre 30 minutes et 24 heures.

1. Sélectionnez un programme et les options souhaités.
Appuyez sur la touche DIFFERE (plusieurs fois) pour retarder
le début du programme. Réglable de 0:30 a 24 heures.
Chaque fois que vous appuyez sur la touche, le départ
différé est retardé de : 0:30 si la sélection est inférieure
a 4 heures, 1:00 si la sélection est inférieure a 12 heures,
4 heures si la sélection est supérieure a 12 heures. Si vous
appuyezsur latouche aprés avoir atteint 24 heures, le départ
différé est désactivé.

2. Appuyez sur la touche Démarrer/Pause: la minuterie
commence le compte a rebours;

3. Une fois le temps écoulé, le voyant s'éteint et le programme
démarre automatiquement.

Si, pendant le compte a rebours, vous appuyez sur la touche

DEMARRER/PAUSE de nouveau, l'option DIFFERE est annulée et

le programme sélectionné démarre automatiquement.

La fonction DIFFERE ne peut pas réglée une fois le

programme en cours.

DRAINER

Pour arréter ou annuler le cycle en cours, vous pouvez utiliser
la fonction Drainer.

Si vous appuyez un long moment sur la touche DEMARRER/
PAUSE la fonction DRAINER s'active. Le programme en cours
s'arréte et I'eau dans le lave-vaisselle est vidangée.

EXTRA

Le programme EXTRA permet d'effectuer le lavage intensif de
la vaisselle de grande taille, jusqu'a une hauteur maximale de
53 cm : plaques et grilles de four, lechefrites, grilles pour table
de cuisson, casseroles de grande taille, plats et plats a pizza,
filtres pour hottes en acier inox.

Pour charger la vaisselle de grande taille, il faut sortir le panier
supérieur.

Ouvrir les butées installées a droite et
a gauche et sortir le panier.

Lorsque le panier supérieur a été
inséré, les butées doivent étre
toujours fermées.

Ranger la vaisselle comme illustré
dans la figure pour que le jet d'eau
puisse atteindre toutes les parties qui
sont a laver.

Ne pas mettre en fonction le lave-
vaisselle sans le panier supérieur et
avec des cycles de lavage différents
de 'EXTRA.

Pour effectuer le Cycle Extra ne
pas mettre le détergent dans le
distributeur, mais DIRECTEMENT
DANS LA CUVE.

[

4
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CHARGEMENT DES PANIERS

COMPARTIMENT A COUVERT

Le troisieme panier a été congu

les couverts comme illustré sur
la figure. Séparer les couverts
facilite le

rangement aprés le cycle de la-

de lavage et de séchage.

Les couteaux et autres ustensiles avec des bords tranchants doivent :

étre placés dans le panier a couvert avec la pointe vers le bas.

La géométrie du panier permet
de placer des petits articles

L5

saladiers bas.

(exemple de chargement du panier supérieur)

AJUSTER LA HAUTEUR DU PANIER SUPERIEUR

Vous pouvez ajuster la hauteur du panier supérieur : position élevée :
pour placer la vaisselle encombrante sur le panier inférieur, et la po- :
sition basse pour profiter au maximum des supports rabattables et :
créant plus d’espace vers le haut et éviter les chocs avec les articles sur :

le panier inférieur.

Le panier supérieur comprend un dispositif de —
réglage de la hauteur du panier supérieur
(voir figure), sans appuyer sur les leviers,
simplement soulever en tenant le panier sur
les cotés jusqu'a ce qu'il soit stable en position
élevée. Pour abaisser le panier, appuyez sur les
leviers A sur les cotés du panier et déplacez-le
vers le bas.

Nous vous conseillons fortement de ne pas
ajuster la hauteur du panier lorsqu'il est
chargé.

Ne JAMAIS soulever ou abaisser un seul coté du panier.

_p—

= comme les tasses a cafés dans
l'espace au centre.
O :
i@ =
PANIER SUPERIEUR :
4= o  — Chargez la vaisselle délicate et :

|égere: verres, tasses, soucoupes, :

- VOLETS PLIABLES AVEC POSITIONS AJUSTABLES
: Les volets pliables latéraux peuvent
pour contenir les couverts. Placez : &tre pliés ou dépliés afin d'optimi-

. serla disposition de la vaisselle a

. l'intérieur du rack.

. Les verres de vin peuvent étre

. placés de facon sécuritaire dans les
] vage et améliore les programmes : volets pliables en insérant le pied de
: chaque verre dans la fente corre-

. spondante.

: Selon le modele :

© — pour déplier les volets, il est

nécessaire de les coulisser vers le
haut et de les tourner ou de les libérer des griffes et de les tirer vers
le bas.

© — pour replier les volets, il est nécessaire de les tourner et de les faire

coulisser vers le bas ou de les tirer vers le haut et de fixer les pattes
aux griffes.

. PANIER INFERIEUR

© Pour les poéles, les couvercles, les plats, les saladiers, les couverts, etc.
. Les grands plats et les grands couvercles devraient étre placés sur le coté
© pour éviter quiils n'entravent le fonctionnement des bras d’aspersion.

. Le panier inférieur comprend des supports rabattables qui peuvent
: é&tre placés en position verticale pour charger des plaques, ou en
. position horizontale (bas) pour faciliter le chargement des casseroles et
: des bols de salade.

s -W-

ENNAN W 77TV

] \

w7

NN\ %=

(exemple de chargement du panier inférieur)
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UTILISATION QUOTIDIENNE

1. VERIFIER LE BRANCHEMENT DE L'EAU
Assurez-vous que lI'appareil est raccordé a un réseau d’alimentation
et que le robinet de I'eau est ouvert.

2. ALLUMER LE LAVE-VAISSELLE
Appuyez sur la touche MARCHE/ARRET.

3. CHARGER LES PANIERS
(voir CHARGEMENT DES PANIERS).

4. REMPLIR DE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

5. CHOISIR LE PROGRAMME ET PERSONNALISER LE CYCLE
Sélectionnez le meilleur programme selon le type de vaisselle et le

sur la touche P.
Sélectionnez les options désirées (voir OPTIONS ET FONCTIONS).

6. DEMARRER
Démarrez le cycle de lavage en appuyant sur la touche
DEMARRER/PAUSE. Vous entendez un bip lorsque le programme
démarre.

7. FIN DU CYCLE DE LAVAGE
La fin du cycle est indiquée par les bips et I'affichage indique END.
Ouvrez la porte et éteignez I'appareil en appuyant sur la touche
MARCHE/ARRET.
Pour éviter de vous brler, attendez quelques minutes avant de
retirer la vaisselle. Déchargez les paniers en commencant par le
prenier inférieur.

AVIS ET CONSEILS

. L'appareil s’éteint automatiquement durant des périodes

. d'inactivité prolongées pour réduire la consommation d’énergie.

: Silavaisselle est Iégérement sale ou si elle a été rincée avec a l'eau
. avant d'étre placée dans le lave-vaisselle, réduisez la quantité de

. détergent utilisée en conséquence.

- ODIFIER UN PROGRAMME EN COURS

© Sivous avez sélectionné le mauvais programme, vous pouvez

. le changer si c'est fait au début du cycle : appuyez sur la touche

. MARCHE/ARRET pour éteindre l'appareil.

: Rallumez I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET

. et sélectionnez le nouveau cycle de lavage et les options désirées;

niveau de saleté (voir DESCRIPTION DES PROGRAMMES) en appuyant démarrez le cycle en appuyez sur la touche DEMARRER/PAUSE.

- AJOUTER DE LA VAISSELLE

. Sans éteindre I'appareil, ouvrez la porte (attention a la vapeur CHAUDE!)
. et placez la vaisselle & l'intérieur du lave-vaisselle. Fermez la porte et

- appuyez sur la touche DEMARRER/PAUSE, le cycle démarre au point

: ou il a été interrompu.

. INTERRUPTIONS IMPREVUES

© Sila porte est ouverte durant le cycle de lavage, ou s'il y a une panne

. de courant, le cycle s'interrompt. Une fois la porte refermée ou le cou-
© rant électrique restauré, pour redémarrer le cycle a partir du point ou il
© a été interrompu, appuyez sur la touche DEMARRER/PAUSE.

: Pour désactiver le MODE DEMO, les actions suivantes doivent étre réal-
. isées dans l'ordre, sans interruptions. Allumez la machine puis rééteign-
- ez-la. Appuyez sur le bouton DIFFERE jusqu’a ce que le signal sonore

: retentisse. Rallumez la machine. Le témoin “dOF” clignote puis s'’éteint.

CONSEILS

Avant de charger les paniers, enlevez tous les résidus de nourriture sur la

avant de la placer dans le lave-vaisselle.

Placez la vaisselle pour quielle tienne bien en place et ne risque pas de tom- :
ber; et placez les récipients avec les ouvertures vers le bas et les parties con- : . Afin d'optimiser l'efficacité du lave-vaisselle, il est recommandé

caves/convexes de cOté pour permettre a l'eau d'atteindre toutes les surfa- :

ces et couler librement.

Avertissement : les couvercles, poignées, placques et poéles a frire nem- :
péchent pas les bras d'aspersion de tourner. Placez les petits articles dans
le panier a couvert. La vaisselle et les casseroles trés sales devraient étre :
placées sur le panier inférieur car les jets d'eau sont plus forts dans cette :
section et permet un meilleur rendement lors du lavage. Apres avoir chargé :
I'appareil, assurez-vous que les bras d’aspersion peuvent bouger librement. :

VAISSELLE QUI NE CONVIENT PAS

Vaisselle et couverts en bois.

- Verres décoratifs délicats, produits artisanaux, et vaisselle antique. :

Les garnitures ne sont pas résistantes.

« Les pieces en matériel synthétique qui ne supportent pas les hautes ©. Un prérincage manuel des éléments de vaisselle provoque une

températures.
+ Lavaisselle en cuivre ou en étain.
« Lavaisselle tachée de cendre, de cire, de graisse lubrifiante, ou d'encre.

verre (p. ex. les objets en cristal) peuvent aussi devenir opaque apres
plusieurs cycles de lavage.

VERRES ET VAISSELLE ENDOMMAGES

Seulement utiliser des verres ou de la porcelaine qui sont lavables :
au lave-vaisselle conformément aux recommandations du fabricant. :

« Utilisez un détergent doux, adéquat pour la vaisselle.

» Retirez les verres et les couverts du lave-vaisselle aussitot que le cyc- :

le de lavage est terminé

: ASTUCES SUR ECONOMIE D’ENERGIE
.« Lorsque le lave-vaisselle domestique est utilisé conformément
vaisselle et videz les verres. Vous n‘avez pas besoin de rincer la vaisselle :

aux instructions du fabricant, le lavage de la vaisselle dans un
lave-vaisselle consomme habituellement MOINS D’ENERGIE et
d’eau que le lavage a la main.

de débuter le cycle de lavage une fois que le lave-vaisselle est
totalement chargé. Le chargement du lave-vaisselle domestique
jusqu’a la capacité indiquée par le fabricant contribuera a écono-
miser de I'énergie et de I'eau. Vous trouverez des informations sur le
chargement correct de la vaisselle dans le chapitre CHARGEMENT
DES PANIERS.

En cas de chargement partiel, il est recommandé d’utiliser des
options de lavage spécifiques si elles sont disponibles (Demi-
charge / Zone Wash/ Multi Zone), en remplissant uniquement les
paniers sélectionnés. Un chargement incorrect ou une surcharge
du lave-vaisselle peut augmenter I'utilisation des ressources (telles
que l'eau, I'énergie et le temps, et augmenter le niveau de bruit), en
réduisant les performances de nettoyage et de séchage.

augmentation de la consommation d’eau et d'énergie et n'est pas
recommandé.

. HYGIENE

Les couleurs des garnitures de verre et des pieces d’aluminium/argent :
peuvent changer et ternir durant le cycle de lavage. Certains types de : Pour éviter les odeurs et les dép6ts qui pourraient s'accumuler dans le
. lave-vaisselle, lancer un programme a haute température au moins
. une fois par mois. Utilisez une cuillére a café de détergent et lancer le

: programme sans vaisselle pour nettoyer I'appareil.

(1) inbesiT



NETTOYAGE ET ENTRETIEN

NETTOYER L'ENSEMBLE FILTRE

Nettoyez régulierement I'ensemble filtre pour éviter qu'il ne se bouche
et pour permettre aux eaux usées de bien s'éliminer.

Lutilisation du lave-vaisselle avec des filtres obstrués ou des objets :
étrangers a l'intérieur du systéme de filtration ou des bras de pulvérisa- :
tion peut provoquer un dysfonctionnement de I'unité provoquant une :
perte de performances, un fonctionnement bruyant ou une utilisation :

supérieure des ressources.

L'ensemble filtre comprend trois filtres qui séparent les résidus de nour- :

riture de I'eau de lavage pour ensuite faire circuler l'eau.

N’utilisez pas le lave-vaisselle sans les filtres ou si un filtre est mal :

ajusté.

Au moins une fois par mois ou tous les 30 cycles, vérifiez 'assemblage :
du filtre et si nécessaire, nettoyez-le minutieusement sous I'eau couran- :
te, en utilisant une brosse non-métallique et en suivant les instructions :

ci-dessous :

1. Tournez le filtre cylindrique A dans le sens antihoraire et retirez-le :
. plastique dans le sens horaire. . Le bras d'aspersion supérieur doit étre
. replacé de facon que le cété avec le plus grand nombre de trous est

2. Enlevez le panier dufiltre B en appliquant une légére pression surles : 3
P Ppiq gerep : placé vers le haut.

(Fig. 1).

volets latéraux (Fig. 2).
3. Retirez la plaque du filtre en acier inoxydable C (Fig. 3).

4. Sivous trouvez des objets étrangers (comme du verre brisé, de la por- :
celaine, des os, des pépins de fruits, etc), enlevez-les minutieusement. :

5. Inspecter la cavité et enlever les résidus de nourriture. NE JAMAIS
ENLEVER la protection de la pompe du cycle de lavage (détails en :

couleur noir) (Fig 4).

Apres avoir nettoyé les filtres, assemblez de nouveau I'ensemble filtre :
et remettez-le en place correctement; c'est trés important pour que le :

lave-vaisselle garde son efficacité.

NETTOYER LE TUYAU D’ARRIVEE D’EAU

Si les tuyaux d’eau sont neufs ou s'ils n‘ont pas été utilisés depuis long- :
temps, laissez I'eau couler pour vous assurer qu'il n'y a pas d'impureté ou :
de saleté avant de les brancher. Si vous n'effectuez pas cette opération, :

I'arrivée d'eau pourrait se boucher et endommager le lave-vaisselle.

- NETTOYER LES BRAS D’'ASPERSION

. Al'occasion, des résidus de nourriture s'incrustent dans les bras d’asper-
. sion et bloquent les trous utilisés pour asperger de I'eau. Il est donc

conseillé de vérifier les bras de temps en temps et de les nettoyer avec
une petite brosse non métallique.

w

Pour enlever le gicleur supérieur, tournez I'anneau de verrouillage en

: Le bras d'aspersion inférieur peut étre enlevé en le tirant vers le haut.

: SYSTEME ADOUCISSEUR D'EAU

. L'adoucisseur d'eau réduit automatiquement la dureté de I'eau, en

. empéchant ainsi la formation de calcaire sur la résistance, et en con-
 tribuant également a une meilleure performance de nettoyage.

: Ce systéme se régénére avec du sel, il est donc nécessaire de rem-
. plir le bac de sel lorsqu'il est vide.

. La fréquence de régénération dépend du réglage du niveau de dureté
. de l'eau - la régénération a lieu une fois tous les 6 cycles Eco avec un

: niveau de dureté de l'eau réglé a 3.

: Le processus de régénération débute lors du ringage final et se ter-
 mine en phase de séchage avant la fin du cycle.

: « Unerégénération simple consomme : ~3,5 L d'eau;

.+ Prend jusqu’a 5 minutes supplémentaires pour le cycle ;

: « Consomme moins de 0,005 kWh d’énergie.
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DEPANNAGE

Si votre lave-vaisselle ne fonctionne pas correctement, vérifiez si le probléeme peut étre résolu en suivant la liste ci-apres. Pour d’autres
erreurs ou problémes, contactez le Service aprés-vente agréé dont les coordonnées peuvent étre trouvées dans le livret de garantie.
Les pieces de rechange seront disponibles pour une période allant jusqu’a 7 ou jusqu’a 10 ans, selon les exigences spécifiques du réglement.

régénérant ne s'éteigne qu’au bout de plusieurs
cycles de lavage).

PROBLEMES | CAUSES POSSIBLES SOLUTIONS
€53 Lindicateurde | Le réservoir de sel est vide. (Aprés le remplissage - . : A " : 5
O ., 4 .
sel est allumé il est possible que le voyant du niveau de sel Eggnepél)ssez le réservoir de sel régénérant (pour plus d'informations, reportez-vous a la

Réglez la dureté de l'eau - reportez-vous au tableau de la page 2.

Le voyant de
liquide de rincage
est allumé

Le distributeur de liquide de rincage est vide.
(Apres le remplissage, il est possible que le voyant
du niveau de liquide de rincage ne s'éteigne qu'au
bout de plusieurs cycles de lavage).

Remplissez le distributeur de liquide de rincage (pour plus d'informations, reportez-vo-
us a la page 2).

Le lave-vaisselle ou
les commandes ne
fonctionnent pas.

L'appareil n'est pas bien branché.

Insérez la fiche dans la prise de courant.

Panne de courant.

Pour des raisons de sécurité, le lave-vaisselle ne redémarrera pas automatiquement lors
du retour de l'alimentation électrique. Appuyez sur le bouton DEMARRER/Pause pour
reprendre le cycle.

La porte du lave-vaisselle n'est pas fermée.
Broche Auto Door non entrée

Poussez vigoureusement la porte pour entendre le « clic ».

Le cycle est interrompu par une ouverture de la
porte supérieure a 4 secondes.

Fermez la porte et appuyez sur la touche Démarrer/Pause.

Les commandes ne fonctionnent pas. Lafficheur
indique : F9 ou F12 et les voyants Marche/Arrét
et Démarrer/Pause clignotent rapidement.

Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET, rallumez-le environ une
minute apres, et relancez le programme. Si le probléme persiste, débranchez I'appareil
pendant 1 minute, puis rebranchez-le

Le lave-vaisselle ne
se vidange pas.

Le cycle de lavage n'est pas encore terminé.

Attendre que le cycle se termine.

Le tuyau de vidange est plié.

Assurez-vous que le tuyau de vidange n'est pas plié (voir CONSIGNES D'INSTALLATION).

Le conduit de vidange de I'évier est bouché.

Nettoyez le conduit de vidange de ['évier.

Le filtre est bouché par des résidus de nourriture

Nettoyez le filtre (voir NETTOYAGE DE 'ENSEMBLE FILTRE).

Le lave-vaisselle fait
beaucoup de bruit.
L'afficheur indique:
F3 et les voyants
Marche/Arrét et
Démarrer/Pause cli-
gnotent rapidement.

La vaisselle s'entrechoque.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles (voir
REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT). Relancez le lave-vaisselle en appuyant sur la
touche DRAINER (voir OPTIONS ET FONCTIONS) et lancez un nouveau programme sans
détergent.

La vaisselle n'est
pas propre.

La vaisselle n'est pas bien placée.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Les bras d'aspersion ne bougent pas librement,
ils sont génés par la vaisselle.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS,).

Le cycle de lavage est trop délicat.

Sélectionnez le cycle de lavage approprié (voir TABLEAU DES PROGRAMMES).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles (voir
REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT).

Le bouchon du compartiment de liquide de
rincage n'est pas bien fermé.

Assurez-vous que le bouchon du distributeur de liquide de rincage est fermé.

Le filtre est sale ou bouché.

Nettoyez I'ensemble de filtre (voir NETTOYAGE ET ENTRETIEN).

IIn'y a pas de sel.

Remplir le réservoir de sel (voir REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL).

L'eau n'arrive pas au
lave-vaisselle.
L'afficheur indique :
<2 etF6 etles
voyants Marche/arrét
et Démarrer/Pause cli-
gnotent rapidement.

L'alimentation d'eau est vide ou le robinet est
fermé.

Assurez-vous qu'il y a de I'eau dans le circuit d'alimentation ou que le robinet est
ouvert.

Le tuyau d'arrivée est plié.

Assurez-vous que le tuyau d'entrée n'est pas plié (voir INSTALLATION) reprogrammez le
lave-vaisselle et relancez-le.

Le tamis dans le tuyau d'arrivée d’eau est obs-
trué; il est nécessaire de le nettoyer.

Apres avoir complété la vérification et le nettoyage, éteignez et rallumez le lave-vaissel-
le et redémarrez le programme.

Le lave-vaisselle
termine le cycle
prématurément
L'afficheur indique :
F15 etles voyants
Marche/arrét et
Démarrer/Pause cli-
gnotent rapidement.

Le tuyau de vidange est positionné trop bas ou
se vide dans le systéme d'évacuation dome-
stique.

Vérifiez si l'extrémité du tuyau de vidange est placée a la hauteur correcte (voir INSTAL-
LATION). Vérifiez la vidange dans le systeme d'évacuation domestique, installez une
vanne d’'admission d'air si nécessaire.

De l'air est présent dans I'alimentation en eau.

Vérifiez si I'alimentation en eau présente des fuites ou d’autres problémes laissant
entrer de 'air.

Les informations relatives au modele peuvent étre trouvées en utilisant le QR-Code
figurant sur I'étiquette énergétique. L'étiquette comprend également l'identifiant du
modele qui peut étre utilisé pour consulter le portail du registre sur le site

Vous trouverez les documents normatifs, la documentation standard, le classement des piéces
de rechange et des informations supplémentaires sur les produits :
En visitant notre site web docs.indesit.eu et parts-selfservice.whirlpool.com

Utilisant un QR Code

Vous pouvez également contacter notre Service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans
le livret de garantie). Lorsque vous contactez notre Service aprés-vente, veuillez indiquer les

codes figurant sur la plaque signalétique de l'appareil.

https://eprel.ec.europa.eu.
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MINDENNAPI HASZNALATI HY

UTMUTATO

I:l KOSZONJUK, HOGY A INDESIT TERMEKET VALASZTOTTA! [S Ha szeretné letdlteni a Biztonsagi Utmutatot és a
Teljes kori tamogatésért kérjik, regisztralja termékét — Hasznalati Gtmutatot, Iatogassa meg a webhelyiinket:
Z= honlapunkon: www.indesit.com/register docs.indesit.eu és kdvesse a flizet hatuljan taldlhato

utasitasokat.

A késziilék hasznalata elott olvassa el figyelmesen a Biztonsagi utmutatét.

A TERMEK BEMUTATASA

KESZULEK
2 1. Felsé kosér
1
2. Evéeszkoztartd
3. Lehajthaté polcok
4 4. Fels6 kosar magassagbedllitoja
\ 5 Fels ;
it . Fels6é permetezdkar
7 ﬂ[ 5 6. Alsoé kosar
7. Alsé permetezdkar
1 o 6 8. Szliréegység
o l I 8 9. Sotartdly
AN M 10. Mosogatdszer- és Oblitészer-adagold
11. Adattabla
/ \ 10 12. Kezel6panel
ODOO -
0 00 0 O o ° U
=l A
12§
KEZELOPANEL
= = = = = =
e e s) _
G| P CIEIC) = | s || @
1 2 3 4 5 6 7891 f 12 13
1. Be/Ki/Ujrainditas gomb és jelz6fény 8. Elzart vizcsap jelz6fény
2. Programvalaszté gomb és jelz6fény 9. Oblitészer utantdltése jelzéfény
3. Multizone gomb és jelzéfény / Tabletta (Tab) 10. So utantoltése jelz6fény
4. Oko program jelzéfénye 11. Push&GO gomb és jelz6fény
5. Kijelzé 12. Késleltetés gomb és jelzéfény
6. Program szama és a hatralévé id6 jelzése 13. Start/Sziinet gomb és jelz6fény / Leeresztés
7. Tabletta (Tab) jelzé6fény
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ELSO HASZNALAT

SO, OBLITOSZER ES MOSOGATOSZER

TANACSOK AZ ELSO HASZNALATHOZ

Az Gzembe helyezés utan tavolitsa el az titkdzdket a kosarakrdl és a
rugalmas rogzitéelemeket a felsé kosarrol.

A SOTARTALY FELTOLTESE

S6 hasznélataval elkeriilhets, hogy VIZKO képzédjén az edényeken és
a gép funkciondlis alkatrészein.

. Feltétleniil sziikséges, hogy a SOTARTALY SOHA NE LEGYEN URES.
«  Fontos, hogy a vizkeménység be legyen llitva.

A sotartaly a mosogatogép alsé részén taldlhatod  (ldsd TERMEK g
amikor a kezel6panelen az, :

BEMUTATASA) és akkor kellfeltolteni,
SO UTANTOLTESE jelzéfény & vilagitani kezd.

iranyba).

vizzel a sotartalyt!

kifolyik a rekeszbdl.

kiszérédott sot a nyilas kdrnyékérdl.
Zarja vissza szorosan a kupakot tigy, hogy a mosogatdsi program soran
ne keriilhessen mosogatdszer a tartalyba (ellenkezé esetben a vizla-
gyitd helyrehozhatatlanul kdrosodhat).
Ha esedékes a s6 hozzaadasa, mindenképpen el kell végezni az eljarast

a mosogatasi ciklus megkezdése elétt a korrézié elkeriilése : K
* + Nyomja meg haromszor a START/SZUNET gombot, ekkor sipolas

érdekében.

A VIiZKEMENYSEG BEALLITASA

kapcsolatban érdeklédjon a helyi vizm(iveknél.

A gyar beillitja a vizkeménység alapértelmezett értékét.
« Kapcsolja be a késziiléket a BE/KI gombbal.

« Kapcsolja ki a késziiléket a BE/KI gombbal.

+ Nyomja meg és tartsa lenyomva a START/SZUNET gombot 5 masod-
percig, amig sipolas nem hallatszik.

Kapcsolja be a késziiléket a BE/KI gombbal.

jelzé fény.

(Idsd VIZKEMENYSEGI TABLAZAT).

Vizkeménységi tablazat

°dH °fH °Clark

Szint Német Francia Angol
rendszer rendszer rendszer

1 Lagy 0-6 0-10 0-7

2 Kdzepes 7-1 11-20 8-14
3 Atlagos 12-16 21-29 15-20
4 Kemény 17-34 30-60 21-42
5 | Nagyon kemény 35-50 61-90 43-62

« Kapcsolja ki a készuléket a BE/KI gombbal.
A bedllitds megtortént.
Ezutan edények nélkil futtasson le egy programot.

Kizarélag mosogatogépekhez késziilt sot hasznaljon.
Miutén sét éntott a késziilékbe, a,SO UTANTOLTESE” jelz6fény kialszik.

Ha nem tolti fel a sotartalyt, a vizlagyito és a fiitéelem a vizko felhal- :

mozodasa miatt karosodhat.
S6 haszndlata barmilyen mosogatdszer mellett ajanlott.

1. Vegye ki az alsé kosarat, és csavarja ki a tartaly
kupakjat (az 6ramutatd jarasaval ellentétes :

. ) . . Nyissa ki az adagolét B ugy, hogy a fedélen [évé fiilet lenyomja, majd felfelé
2. Csak a legelsé hasznalatkor: téltse fel :

: AZ OBLITOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE

i Az &blitészerrel konnyebben SZARADNAK az edények. Az 6blitSszer-
: adagolét A akkor kell feltdlteni, ha az OBLITOSZER UTANTOLTESE
. jelzéfény 3

vilagit a kezelépanelen.

=)

hiizza.

3. Helyezze be a tolcsért (Iasd az abrat), és tolt- | 2. Ovatosan ontse be az 6blitészert. Ne lépje tul a tartalyban jel6lt ma-

se fel teljesen a sétartdlyt (ehhez kb. 1 kg s6 :
szlikséges). Eléfordulhat, hogy egy kevés viz :

ximélis mennyiséget (110 ml), és ne Ontse ki a folyadékot. Ha ez mé-
gis megtorténik, azonnal térdlje fel a kiomlott folyadékot egy szaraz
ruhaval

© 3. Csukja vissza a fedelet: ehhez nyomja le, amig kattanas nem hallatszik.

4. Vegye ki a tolcsert, és tordlje le az esetlegesen : goHA ne ontse az oblitdszert kozvetleniil a mosogatétérbe.

: AZ OBLITOSZER ADAGOLASA

: Ha nem elégedett a széritdsi eredménnyel, médositsa a hasznalt
. dblitészer mennyiségét.

: « Kapcsolja be a mosogatogépet a BE/KI gombbal.

» Kapcsolja ki a késziiléket a BE/KI gombbal.

hallatszik.

P Kapcsolja be a készliléket a BE/KI gombbal.

A vizlagyito akkor mikadik tokéletesen, ha a vizkeménységet a la- e Az aktudlisan kivalasztott szintet jelz6 szam és az oblitdszer jelz6fé-

kohelyén elérhet6 viz tényleges keménysége alapjan allitja be. Ezzel © « Az adagolandé 6blitészer mennyiségét jelzd szint beallitasdhoz nyomja

nye villog.

meg a P gombot.

D Kapcsolja ki a késziiléket a BE/KI gombbal.

. A bedllitas megtortént.

. Ha az &blitészer szintjét 1 allitja (OKO), a késziilék nem adagol 6blitészert.
: Az OBLITOSZER UTANTOLTESE jelzéfény nem fog kigyulladni, amikor kifogy
: az Oblitészer.

© A mosogatdgép tipusatdl fliggéen legfeljebb 5 szint allithatd be.
- Villogni kezd az aktualisan kivalasztott szintet jelzé szém és a sotoltetet : A gyari beallitas a modellt6l fiigg - az adott készlléken térténé megha-
. tdrozashoz kdvesse a fenti utasitasokat.

« Nyomja meg a P gombot a kivént keménységi szint kivélasztasshoz . Ha kékes csikok jelennek meg az edényeken, alacsony értéket allitson

be (2-3).

© « Ha vizcseppek vagy vizké lathaté az edényeken, magas értéket allit-

son be (4-5).

: A MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE

: Amosogatoszer-adagolé nyitasahoz hasznalja az C eszk6zt. A moso-

. gatoszer kizarélag a szaraz D adagoléba 6nthetd. Az elémosogatashoz
© hasznalt mosogatészert kozvetleniil a mosogatétérbe helyezze.

1. Amosogatoszer kimérésekor a helyes
mennyiség meghatérozasat az eddigi
informacidk alapjan végezze. A mo-
sogatdszeradagolo (D) belsejében el-
helyezett jelzések segitenek a megfe-
lel6 mennyiség meghatarozasaban.

c R 2. Tordlje le a kiomlott mosogatdszert

L az adagold szélérél, majd zérja vis-
sza a fedelet kattanasig.
S 3.Zérja vissza a mosogatdszer-ada-

— golé fedelét: huzza felfelé, amig a

zarszerkezet rogzul.

: A mosogatészer-adagolé automatikusan kinyilik, amikor a program az
; adott szakaszba ér. Kombindlt mosogatdszer hasznalatakor javasoljuk,

hogy nyomja meg a TABLETTA gombot. Ezzel a program ugy médosul,
: hogy a legjobb mosogatasi és szaritasi eredményt nyujtsa.

: A nem mosogatégéphez késziilt mosogatészer hasznalata a
. késziilék hibas miikodését vagy sériilését okozhatja.

2
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PROGRAMTABLAZAT

HU

@ § A mosogatasi Energiafogy
S »n . . -
Program EN| D | Valaszthat beallitasok” | Do | Vizfogyasztas asztés
wl®| O idétartama (liter/ciklus) .
N S . . (kWh/ciklus)
n < (6ra:perc)™
1. Oko ECO 50| v | ¥ & o 3:10 9,5 083
— -
2. Auto Intenziv Ales| v | v & () 2:00-3:10 14,0-17,0 1,50-1,85
Xy -
3. Auto Vegyes Wl s | v | & () 1:30 - 2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4. Kimélé % 4| ¥ | Y & e O 1:40 11,5 1,20
5. Fast8Clean28’  £735.45°| - | - & wum () 0:28 9,0 0,50
6. Extra Higiénia @ 6| v | - & 1:40 10,0 130
7. Extra e)@ 50| - | - & 1:00 11,0 1,20
" ) Y ) ‘N MLl .
8. Aztatas = - - h ZonE 0:12 4,5 0,01
PUSH&
9. Push&GO GO 5| v | ¥ o 1:25 11,5 1,10

Az OKO program adatainak mérése laboratériumi kériilmények kozétt, az EN 60436:2020 eurdpai szabvdny elSirdsainak megfeleléen tértént.
Megjegyzés a vizsgdld laboratdriumok szdmdra: az EN 6sszehasonlitd vizsgdlatainak kériilményeivel kapcsolatos informdcidkért irjon a kbvetkez6 cimre:
dw_test_support@whirlpool.com. Az edények el6kezelése egyik programndl sem sziikséges.

*) Nem minden opcid haszndlhato egyszerre.

**) Az energiatakarékos programtdl eltéré programokhoz megadott értékek csak tdjékoztato jellegliek.. A tényleges id6tartam szdmos tényezétél fiigg,
mint példdul a belépé viz hémérsékletétsl és nyomdsdtdl, a helyiség hémérsékletétsl, a mosogatdszer mennyiségétdl, az edények mennyiségétdl és
tipusdtdl, a sulyelosztdstdl, a kivdlasztott kiegészits funkcidktol és az érzékeld kalibrdcidjdtol. Az érzékeld kalibrdcidja akdr 20 perccel is ndvelheti a pro-

gram hosszdt.

A PROGRAMOK BEMUTATASA

Utasitasok a mosogatasi ciklus kivalasztasahoz.

1 OKO
Az energiatakarékos programmal &tlagosan szennyezett edények-
et tisztithat, amely a kombinalt energia- és vizfogyasztisa miatt a
leghatékonyabb program, és a segitségével kiértékelhet6, hogy a
késziilék megfelel-e az EU energiatakarékos kivitelre vonatkozd jogsza-
balyanak.

2 AUTOINTENZiV
Automatikus program az erésen szennyezett edények mosogatdsahoz
(kényes edényekhez nem hasznalhatd).

3 AUTOVEGYES

Automatikus program normal szennyezettség(i edényekhez.

4 KiMELO

Program az olyan kényes edényekhez, melyek az dtlagnal érzékenyeb-
bek a magas hémérsékletre (példaul Givegpoharak, csészék).

5 FAST&CLEAN 28’
Program fél téltet enyhén szennyezett edényhez, amelyen nincs rdszaradt
ételmaradék. Nem rendelkezik szaritasi szakasszal.

6 EXTRA HIGIENIA

Normdl vagy erésen szennyezett edényekhez hasznédlhaté program,
amely egy kiegészitd antibakteridlis mosogatast is tartalmaz. A moso-
gatogép karbantartasara is hasznalhato.

7 EXTRA

Ezzel a programmal az als6 kosarba helyezett, kiilondsen nagy méret(
edények mosogathatok. A mosogatoszert kozvetlendl a tartalyba te-
gye, ne a mosogatodszer-adagoldba. A fels6 kosarat e program el6tt
el kell tavolitani.

8 AZTATAS
Az edények frissitéséhez, amennyiben azokat késébb szeretné elmoso-
gatni. Ehhez a programhoz nem kell mosogatészert hasznalni.

9 PUSH&GO
Mindennap hasznalhaté mosogatasi és szaritasi program, amely révid
id6 alatt kivalo tisztitast biztosit az edények el6kezelése nélkiil.

Megjegyzések:
Vegye figyelembe, hogy a Fast&Clean 28’ program enyhén szennyezett edé-
nyekhez hasznalhato.

() inbesiT



OPCIOK ES FUNKCIOK

Az OPCIOK kivélasztasahoz nyomja meg a megfelel6 gombot (Idsd: KEZELOPANEL)

Ha valamely opcié nem kompatibilis a kivalasztott programmal (lasd: PROGRAMOK TABLAZATA), a megfelelé LED harom-
szor gyorsan felvillan, és sipol6 hangjelzések hallhatok. Az opcié nem aktiv.

MULTI
ZONE

A%
Y,

.

ey

S

MULTIZONE
Ha nincs sok mosatlan edény, vizet, aramot és mosogatdszert
takarithat meg ugy, hogy fél toltettel inditja el a készlléket.

PUSH&

GO

Vdélassza ki a programot, majd nyomja meg a MULTIZONE :
gombot: kigyullad a gomb feletti jelz6fény, és megjelenik :
a vélasztott kosarhoz tartozo szimbdélum a kijelzén. :
Alapértelmezett beallitasként a késziilék mindkét kosarban :

elvégzi a mosogatast.

Ha csak az egyik kosar tartalmat szeretné elmosni, nyomja meg :

t6bbszor a gombot:

lathato a kijelz6n (csak az alsé kosar aktiv)
lathato a kijelzén (csak a felsé kosar aktiv)

lathato a kijelzn (csak az evéeszkozkosar aktiv)

lathato a kijelzén (a bedllitas KIVAN KAPCSOLVA, a késziilék az

Osszes kosar tartalmat elmossa).

Ne feledje, hogy elegend6 csak a felsé vagy az alsé
kosarat megtélteni, és ennek megfeleléen csokkentheté a :

mosogatdszer mennyisége is.

Ha a felsé kosar ki van véve, a mosogatészert kozvetleniila :

tartalyba adagolja, ne a mosogatészer-adagoléba.

TABLETTA (Tab)

Ezzel a bedllitassal a haszndlt mosogatdszer tipusanak me-
gfeleléen optimalizdlhaté a program hatékonysaga.

Ha tabletta formajaban kombinalt (6blitét, sot és mosogato-
szert egyarant tartalmazo) mosogatészert hasznal, nyomja
meg és tartsa lenyomva a MULTIZONE gombot 3 masodper-
cig (kigyullad a megfelelé szimbdlum).

Ha mosogatéport vagy folyékony mosogatészert hasz-
nal, ezt az opciét ki kell kapcsolni.

A VIZCSAP EL VAN ZARVA - figyelmeztetés

A figyelmeztetés villog, ha nincs belépd viz, vagy el van zérva :

a vizcsap.

KESLELTETES
A program kezdete 0,5-24 6raval késleltethetd.

1. Valassza ki a programot és a tetsz6leges opcidkat. A program :
inditasanak késleltetéséhez nyomja meg (t6bbszor) a :

KESLELTETES gombot. 30 perc és 24 6ra kozétti idétartam
allithaté be. A gomb minden egyes megnyomasara a :
késleltetett inditas 4 6randl kisebb beallitas esetén 30
perccel, 12 6ranal kisebb bedllitas esetén 1 6raval, 12 éranal :

nagyobb bedllitas esetén pedig 4 6raval késébbre keril. Ha :

elérte a 24 6rat, a gomb Gjabb megnyomasakor a késleltetett : Konyhaszekrényeket.

. Agbzellen tovabbi védelmet nyujt a mosogatogéphez mellékelt, killén
Nvomia meg a START/SZUNET gombot. Az idézits elkezdi @ €fre a célra tervezett védéfolia (a modell tipusatol fuggéen - szikséges
yormja meg / 9 z 1ozl ezl : lehet a megvétele). A védéfolia felhelyezésének Iépéseit az UZEMBE

A beallitott idé leteltekor kialszik a jelzofény, és ° HELYEZESI UTMUTATOBAN talalja.
a it 100 (T te or Klalszik a Jeizoteny, es : A Auto Door miikddését a felhaszndld kikapcsolhatja:

inditas kikapcsol.
2.
a visszaszamlalast.
3.
automatikusan elindul a program.

Ha a visszaszamlalas alatt ismét megnyomija a START/SZUNET :
gombot, a KESLELTETES bedllitas torl6dik, és automatikusan :

elindul a kivalasztott program.

A KESLELTETES funkcié nem allithaté be, ha a program

mar fut.

LEERESZTES

A folyamatban lévé ciklus leallitdsahoz és torléséhez hasznélja

a Leeresztés funkciot.

AUTO DOOR,

—

: Az ajto

PUSH&GO

A Push&GO egy kénnyen megkiildnbdztetheté gomb, amellyel
kozvetleniil elérhet6 a Push&GO program: ez a mosogatdsi és
kell végiggondolnia, melyik programot valassza, a Push&GO elvégzi
On helyett a feladatot.

A Push&GO program kivélasztasdhoz kapcsolja be a késziiléket,
nyomja meg csak a Push&GO gombot 3 masodpercre.

EXTRA

Az EXTRA programmal nagyméretlii edényeket lehet
intenziven elmosni maximum 53 c¢cm-0s magassagig: tepsik
és sutéracsok, zsirfogok, fézdlap racsok, nagyméreti

fazekak, nagyméretl tanyérok és pizzahoz valo tanyérok,
rozsdamentes acélbdl késziilt paraelszivé szlrdk.

A nagyméretli edények berdmoldsdhoz ki kell huzni a felsé
kosarat.

Nyissa ki a két rogzitéelemet a jobb és
a bal oldalon, és huzza ki a kosarat.

Behelyezett felsé kosarral a
rogzitéelemeknek mindig zérva kell
lennitik.

Annak érdekében, hogy a vizsugér az
edények Osszes részét elérje, az dbran
lathaté modon helyezze el Sket.

A fels6 kosar nélkiil az EXTRA
programtol eltéré6 mosasi ciklussal
ne kapcsolja be a mosogatogépet.
Az Extra torténé elvégzése
érdekében a mosogatoészert
KOZVETLENUL A REKESZBE és ne a
dispenser rekeszbe helyezze.

00O

AUTO DOOR

Auto Door egy olyan konvekcids szaritérendszer, amely
automatikusan kinyitja az ajtét a szaritasi fazis kozben/utan a
folyamatos, kiemelkedden jo szaritasi eredmény érdekében.
csak olyan hémérsékleten nyilik ki, amely nem karositja a

©« A KIKAPCSOLASHOZ: Kapcsolja be, majd kapcsolja ki a késziiléket.
Tartsa 5 masodpercig lenyomva a P gombot. Az 5. mésodperc végén
a mosogatdgép rovid hangjelzést ad. Kapcsolja be a késziiléket, a
kijelz6n a kdvetkezd jelenik meg:,00F".

© . A BEKAPCSOLASHOZ: Kapcsolja be, majd kapcsolja ki a készuléket.
: Tartsa 5 masodpercig lenyomva a P gombot. Az 5. masodperc végén

Nyomja meg hosszan a START/SZUNET gombot, ekkor
bekapcsol a LEERESZTES funkcié. A folyamatban Iévé program :

ledll, és a rendszer leereszti a mosogatdgépben 1évé vizet.

a mosogatdgép rovid hangjelzést ad. Kapcsolja be a késziiléket, a
kijelz6n a kévetkezd jelenik meg:,00n".
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A KOSARAK MEGTOLTESE

EVOESZKOZTARTO

A harmadik kosar az evéeszkdzok

bepakoldséra szolgal. Az

tott evéeszkdzok a mosogatds
utan konnyebben kivehetdk,
valamint igy a mosogatasi és
szaritasi eredmény is javul.

A késeket és egyéb éles eszkozoket éliikkel lefelé rakja a kosarba.

A kosar kialakitasanak koszon-
het6éen az olyan kisméret(
edények, mint a kavéscsészék
kozépre helyezhetdk.

10
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Ide helyezhetdk a kényesebb
és konnyl edények, példaul
poharak, csészék, talkak, kis
salatastalak.
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(Példa a megtéltétt felsé kosdrra)

A FELSO KOSAR MAGASSAGANAK BEALLITASA
A felsé kosar magassaga allithatd. Ha a felsé allasba allitja, az also
kosdrba nagyobb edények helyezheték; ha az alsé allasba allitja,

maximalisan kihasznalhatok a lehajthato rogzitéelemek: figgélegesen :

tobb hely all rendelkezésre, és az alsé kosérba pakolt edényeknek is
elegendd hely jut.

A fels6 kosar magassagbeallitéval rendel- n
kezik (l4sd az abrat). Magasabbra allitdsdhoz
fogja meg a kosar két oldalét, és az emeldka-
rok megnyomasa nélkil emelje azt feljebb. A
kosar a felsé helyzetbe all.

Az alsé helyzetbe dllitdséhoz nyomja meg

a kosér két oldalén 1évé emelékarokat A, és
tolja lefelé a kosarat.

Kifejezetten javasoljuk, hogy ne médositsa
a kosar magassagat akkor, amikor a kosar-
ban edények talalhatoék.

D~

(NI (€

(vl 1l

A kosar lejjebb vagy feljebb helyezésekor SOHA ne csak az egyik :

oldal magassagat modositsa.

evOeszkozoket az dbran lathatd

modon helyezze el. A kilon gyUj- " - ‘
. helyezhet6k a lehajthat6 polcokra: a

. poharak talpét illessze a megfelelé
. nyilasokba.

© Készuléktipustdl fliggben:

: - apolcok lehajtasahoz csusztassa

A borospoharak biztonsadgosan

‘- apolcok felhajtasahoz forgassa

: ALLITHATO MAGASSAGU LEHAJTHATO POLCOK

: A kosarban Iévé edények optimalis
. elrendezése érdekében az oldalsd
: polcok fel- és lehajthatok.
=1
ﬁ&
2r
SN

azokat fel és forgassa el, vagy ve-
gye ki a rogzitékbdl és hizza lefelé.

azokat el és csusztassa lefelé, vagy huzza felfelé és rogzitse.

- ALSO KOSAR

. Ide fazekak, fedék, tanyérok, salatastalak, evéeszkdzok stb. pakolhatok.
. A nagyobb tanyérokat és feddket lehetdség szerint a kosar szélére
helyezze, hogy biztosan ne érjenek a szérékarokhoz.

© Az als6 kosar lehajthatd tartoelemekkel rendelkezik: figgéleges

: helyzetbe allitva tanyérokat, vizszintes (leengedett) helyzetbe éllitva

. pedig télakat, labasokat pakolhat be egyszerien.
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(Példa a megtéltétt alsé kosdrra)
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MINDENNAPI HASZNALAT

1. AVIZCSATLAKOZAS ELLENORZESE
Ellendrizze, hogy a mosogatdgép ra van-e kotve a vizhalozatra, és
hogy a csap nyitva van-e.

2. AMOSOGATOGEP BEKAPCSOLASA
Nyomja meg a BE/KI gombot.

3. AKOSARAK MEGTOLTESE
(Idsd: A KOSARAK MEGTOLTESE)

4. A MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE

5. APROGRAM KIVALASZTASA ES A CIKLUS BEALLITASA
Az edények tipusa és szennyezettségi szintje alapjan vélassza ki a
leginkabb megfelels programot (ldsd: PROGRAMOK ISMERTETESE)
a P gombbal.
Allitsa be a kivant opciodkat (ldsd: OPCIOK ES FUNKCIOK).

6. START
Inditsa el a mosogatasi ciklust a START/SZUNET gombbal.
A program induldsakor sipolds hallatszik.

7. A MOSOGATASI CIKLUS VEGE
A mosogatasi ciklus végét sipold hang jelzi, illetve lizenet lathato,
és a beallitott programhoz tartozé jelz6fény villog. Nyissa ki az ajtét,
és kapcsolja ki a készUléket a BE/KI gombbal.

vérjon néhdany percet. Vegye ki az edényeket. EI6sz6r az alsé kosarat
Uritse ki.

Az energiafogyasztas csokkentése érdekében a késziilék automa-
tikusan kikapcsol, ha bizonyos ideig nem hasznaljak.

Ha az edények enyhén szennyezettek, vagy a mosogatéogépbe
helyezés el6tt vizzel ledblitették azokat, hasznaljon kevesebb
mosogatoszert.

' FOLYAMATBAN LEVO PROGRAM MODOSITASA

© Ha rossz programot vélasztott, roviddel a program indulasa utén a

: kivalasztds még modosithatd. Nyomja meg és tartsa lenyomva a BE/KI

: gombot, ekkor a gép kikapcsol.

: Kapcsolja vissza a mosogatégépet a BE/KI gombbal, majd vélassza ki

© az Uj mosogatasi ciklust és az esetleges opcidkat. Inditsa el a ciklust: és
* nyomja meg a START/SZUNET gombot.

: TOVABBI EDENYEK HOZZAADASA

© Anélkil, hogy kikapcsolna a gépet, nyissa ki az ajtot (vigyazzon,

- FORRO géz tavozhat!), és helyezze az edényeket a mosogatégépbe.
© Csukja be az ajtot, és nyomja meg a START/SZUNET gombot. A ciklus
- onnan folytatédik, ahol kordbban megszakitotta azt.

: VELETLEN MEGSZAKITAS

. Ha a mosogatasi ciklus kdzben kinyitjék az ajtét, vagy elmegy az dram,
- aciklus ledll. Miutan becsukta az ajtot, illetve helyredllt az aramszolgal-
© tatas, a ciklus folytatasahoz nyomja meg a START/SZUNET gombot.

A DEMO UZEMMOD kikapcsolasahoz a kovetkezé lépéseket végez-

. ze el egymas utan, szlinet nélkiil. Kapcsolja BE, majd kapcsolja Kl a

PP L . . . . ... - késziiléket. Tartsa nyomva a KESLELTETES gombot, amig fel nem hang-

A lések elkertil dekéb d k kipakol 16tt :
2 2ges] SErese STKerLyiese ercekehen az ecenyes kipako asa €10 . zik egy hangjelzés. Kapcsolja be Ujra a készuléket. A,dOF” jelz6fény

- villog, majd KIKAPCSOL.

TANACSOK ES TIPPEK

TANACSOK

A kosarak megtoltése el6tt tavolitsa el az ételmaradékokat az edényekrdl,

ledbliteni az edényeket.

Az edényeket Ugy rendezze el, hogy biztosan alljanak, ne déljenek el
kénnyen. Az edények nyildsa lefelé nézzen, és a homord/domboru :
részek ferdén élljanak, hogy a viz mindenhova elérjen, és akadalytalanul :

folyhasson.

Vigyazat! A fed6k, fogantyuk, talak és serpenydk nem éllitjak meg a forgd

szorékarokat.

A kisebb targyakat az eveszkdzkosarba helyezze. Az erésen szennyezett :
edényeket azalsé kosarba kell helyezni, mivel ott erésebb a vizpermet, azaz :
jobbamosogatasi eredmény. A késziilék megtoltése utan ellendrizze, hogy

a szérékarok forgdsat nem akadalyozza-e valami.

GEPBEN NEM MOSOGATHATO EDENYEK

Fabdl késziilt edények és evbeszkdzok.

nem birjak a gépi mosogatast.

«  Szintetikus anyagbdl késztilt részek, amelyek nem birjadk a magas hémér-
. HIGIENIA
: A mosogatogépben keletkezd kellemetlen szag és lerakddésok elkeriilése

A poharakon 1év6 diszités és az aluminium- vagy eziistedények szine érdekében legaldbb havonta egyszer futtasson le egy magas hémérséklet(

megvaltozhat, kifakulhat a mosogatas soran. Egyes lvegtipusok (pl. : futtassa le a programot edények nélkdl

sékletet.
+ Réz-és badogedények.
« Hamuval, viasszal, kenézsirral vagy tintaval szennyezett edények.

kristalytiveg) néhdny mosogatasi ciklus utdn homalyossa vélhatnak.

A POHARAK ES AZ EDENYEK KAROSODASA

+ A késziilékbe kizarélag olyan lveg- és porceldnedények helyezhetok,

amelyek a gyarté allitasa szerint mosogatdgépben mosogathatdk.
+ Az edényekhez megfeleld, kimélé mosogatodszert hasznéljon.

- Azedényeket és az evBeszkizoket a mosogatasi ciklus végeztével azon- :

nal vegye ki a mosogatdgépbdl.

: APOHARAK ES AZ EDENYEK KAROSODASA

€ . + Haahaztartdsi mosogatdgépet a gyartd utasitasainak megfelel6en hasz-
és Uritse ki a poharakat. Mosogatas el6tt nem sziikséges foly6 vizzel :

néljak, az edények mosogatogépben torténé mosogatasa altalaban
KEVESEBB ENERGIAT és vizet igényel, mint a kézi mosogatas.

+ A mosogatdgép hatékonysdgdnak maximalizéldsahoz javasolt a moso-
gatasi programot a mosogatogép teljes betoltése utan inditani.Ha a
héztartdsi mosogatogépet a gyartd altal jelzett kapacitasig tolti fel, azzal
energidt és vizet takarithat meg. Az edények helyes betéltésével kapcso-
latos informéciot a KOSARAK MEGRAKODASA cim(i fejezetben talal. Rész-
leges betoltés esetén javasolt a megfelel6 mosogatasi bedllitast (Fél toltet
/ Zébnamosogatas / Multizone) hasznalni, ha lehetséges, csak a kijelolt
kosarakat hasznalva. A mosogatégép helytelen betdltése vagy tultolté-
se fokozhatja az eréforrasok (példaul viz, energia és idé) felhasznalasat,
megnovelheti a zajszintet, és csokkentheti a mosogatasi és szaritasi tel-
jesitményt.

. Kényes, diszes poharak, kézmiives és antik edények. Ezek a diszitések D Az edények manudlis elé6blitése megndvekedett viz- és energiafogyasz-

tast eredményezhet, és nem javasolt.

programot. Hasznaljon egy tedskandl mosogatdszert, és a készlilék tisztitasahoz

6
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APOLAS ES KARBANTARTAS

HU

A SZUROEGYSEG TISZTITASA

tomobdése, és a viz szabadon tud tavozni.

eredményezhet.

A szliréegység hdrom sz(rébdl all, amelyek eltdvolitjdk az ételma-

radékokat a mosogatévizbdl, majd visszaforgatjak a vizet .

A mosogatégép nem hasznalhaté sziirék nélkiil vagy meglazult :

szlirével.

Havonta legaldbb egyszer vagy 30 programonként ellenérizze a szlirée- :
gységet, és szlikség esetén tisztitsa meg alaposan foly6 viz alatt, nemfé- :

mes kefével, az alabbi utasitasoknak megfeleléen:

1. Forgassa a henger alaku sz(rét A az 6ramutaté jarasaval ellentétes
irdnyba, majd huzza ki (1. dbra).

oldalsé flleket (2. dbra).
3. Csusztassa ki a rozsdamentes acélbol késziilt szlirélemezt C (3. dbra).

4. Ha idegen targyat (példaul torott lveget, porceldnt, csontot,

gylimolcsmagot stb.) taldl, 6vatosan tavolitsa el azt.

5. Ellenérizze a sz(irérészt, és tavolitsa el az ételmaradékokat. SOHA NE :
TAVOLITSA EL a mosogatéciklust végzé pumpa védéfedelét (feke- :
tével jeldlve) (4. dbra)! :

A szUrék tisztitdsa utdn helyezze vissza a sz(ir6egységet, és rogzitse
megfeleléen a helyére. Ez elengedhetetlen a mosogatogép hatékony

m(ikodéséhez.

A ViZBEVEZETO TOMLO TISZTITASA

Ha a viztoml6k Ujak, vagy azokat hosszabb ideig nem hasznaltak, a csatla-
koztatds elétt folyasson &t rajtuk vizet, hogy biztosan tisztak és szenny- :
ez6déstél mentesek legyenek. Ha nem végzi el ezt az 6vintézkedést, a :

vizbevezetd tomlé eltdomdbdhet, és kédrosithatja a mosogatdgépet.

. A SZOROKAROK TISZTITASA

Rendszeresen tisztitsa ki a sz(iréegységet, igy megel6zhetd a sztirék el- :
: permetezésére szolgdld nyildsokat. Ezért javasoljuk, hogy rendszeresen
Ha a mosogatégép hasznalata soran a szirék el vannak tdmédve, il- . ellendrizze a szérékarokat, és tisztitsa meg azokat egy kisméret(i, nem-
letve ha a sziirérendszerben vagy a szérékarokban targyak vannak, az fémes kefével.

a berendezés nem megfelel6 miikddését okozhatja, ami a teljesitmé- : '

ny cskkenését, zajos miikodést vagy nagyobb eréforras-felhasznalast

Idénként ételmaradék szaradhat a szérdkarokra, és eltdmitheti a viz

Llll\l},lm.l

A felsd szérdkar leszereléséhez forgassa el a mlanyag régzitégydrdt az

. 6ramutatd jardsdval megegyez6 irdnyba. A felsé szdrdkar visszahelyezé-

2. Vegye ki a kehely alakd sz(irét B tigy, hogy enyhén megnyomja az sekor tigyeljen arra, hogy a tobb nyilast tartalmazo oldala nézzen felfelé.

© Az also szérokart felfelé hiizva lehet kivenni a helyérdl.

ViZLAGYIiTO RENDSZER

© Avizlagyité rendszer automatikusan csokkenti a viz keménységét, igy
. megeldzve a vizké felhalmozodasat a flit6szalon, igy jobb mosogatasi
. hatékonysagot biztositva.

 Arendszer séval regeneralja magat, ezért a sotarolot kiiiriilés

. esetén fel kell télteni.

CA regenerdlas gyakorisdga a vizkeménység szintjének beallitasatol

© fiigg - a regeneralas 6 Eco ciklusként térténik meg 3-ra allitott viz-

: keménység szinttel.

© a program vége elétt fejezédik be.

: « Egyetlen regeneralds soran a késziilék: ~3,5 | vizet hasznal fel;
A program 5 perccel tovabb tart;

.+ Kevesebb, mint 0,005 kWh energiat hasznal fel.
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HIBAELHARITAS

Ha a mosogatégép nem megfelel6en miikodik, ellenérizze, hogy a probléma javithato-e az aldbbi lista Iépéseinek végrehajtasaval. Mas
hibak vagy problémak esetében Iépjen kapcsolatba a hivatalos vevészolgalattal, amelynek kapcsolattartasi adatai a garanciafiizetben talal-

hatok. A potalkatrészek akar 7, akar 10 évig is rendelkezésre allnak, az adott rendelet kovetelményeinek megfelel6en.

HIBA

LEHETSEGES OK

MEGOLDAS

JAso
jelz6fénye ég

A sotartaly Ures. (A sotartdly feltoltése utan
eléfordulhat, hogy néhany mosogatasi progra-
mon keresztiil a sészint jelz6fénye tovabb vilagit).

Toltse fel a tartalyt séval (tovabbi tudnivalok: 2. oldal).
Allitsa be a vizkeménységet. Lasd a 2. oldalon talalhaté tablazatot.

3¢ Az 6blitészer
jelz6fénye ég

Az 6blitészer adagoloja Ures. (Az OblitGszertartaly
feltoltése utan el6fordulhat, hogy néhany moso-
gatasi programon keresztll az oblitdszer szintjének
jelz6fénye tovabb vilagit).

Toltse fel az adagolét 6blitészerrel (tovabbi tudnivalok: 2. oldal).

A mosogatogép
nem indul vagy
nem reagal a
parancsokra.

Nem megfeleléen csatlakoztatta a késziiléket.

Csatlakoztassa a dugét a halozati aljzatba.

Aramkimaradas.

A mosogatdgép biztonsagi okokbdl nem indul Ujra automatikusan az dramszolgéltatas
visszatértekor. Az START/Szlinet gombot megnyomva folytassa a programot.

Nincs bezérva a mosogatdgép ajtaja.
A Auto Door-fll nincs bepattintva.

Er6teljesen nyomja be az ajtot, amig kattantast nem hall.

Az ajté nyitasa miatt a program félbeszakad > 4
masodpercre.

Csukja be az ajtot, és nyomja meg a START/Szlinet gombot.

A késziilék nem reagal a parancsokra.
A kijelzén olvashato felirat: AzF9 vagy F12, a
BE/KI és az START/Sziinet LED gyorsan villog.

Kapcsolja ki a késziiléket a BE/KI gombbal, majd kb. 1 perc elteltével kapcsolja vissza, és
inditsa Ujra a programot. Ha a probléma tovéabbra is fennall, htizza ki a késziiléket a haléza-
tbol 1 percre, majd csatlakoztassa ismét.

A mosogatogép
nem eresztile a
vizet. A kijelz6n
olvashato felirat:
Az F3, a BE/KI és az
START/Sziinet LED
gyorsan villog.

Még tart a mosogatasi ciklus.

Varja meg, amig a mosogatasi ciklus véget ér.

Meghajlott a leereszt6tomlé.

Ellenérizze, hogy nem hajlott-e meg a leeresztétémlé (Idsd BESZERELESI UTMUTATO).

Eltom6dott a mosogatd lefolydcsove.

Tisztitsa meg a mosogatd lefolydcsovét.

Az ételmaradékok eltomitették a sz(irot.

Tisztitsa ki a sz(irét (Idsd A SZURGEGYSEG TISZTITASA).

A mosogatogép
tul hangosan
mkodik.

Az edények egymashoz tGitédnek.

Az edényeket megfeleléen rendezze el (Idsd A KOSARAK MEGTOLTESE).

Tul sok hab képzédott.

Nem megfelel6en mérte ki a mosogatdszert, vagy az nem hasznalhaté mosoga-
tégépben (Idsd A MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE). Inditsa Gjra a mosogatégépet
a LEERESZTES gombbal (Idsd: OPCIOK ES FUNKCIOK), és futtasson le egy Uj programot
mosogatoszer nélkil.

Az edények nem
tisztak.

Nem megfeleléen rendezte el az edényeket.

Az edényeket megfeleléen rendezze el (Idsd A KOSARAK MEGTOLTESE).

A szérokarok nem forognak szabadon, mivel az
edények utban vannak.

Az edényeket megfeleléen rendezze el (Idsd A KOSARAK MEGTOLTESE).

A mosogatasi ciklus tulzottan kimélé.

Valasszon megfelelé mosogatasi ciklust (ldsd: PROGRAMOK TABLAZATA).

Tul sok hab képzédott.

Nem megfeleléen mérte ki a mosogatészert, vagy az nem hasznalhaté mosogatégépben
(Idsd A MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE).

Nem megfeleléen zarta vissza az 6blit6szer rek-
eszének kupakjat.

Zarja vissza az Oblitészer-adagolo6 kupakjat.

A sz(ir6 szennyezett vagy eltomdédott.

Tisztitsa ki a szir6egységet (Idsd APOLAS ES KARBANTARTAS).

Kifogyott a so.

Toltse fel a tartélyt (Idsd A SOTARTALY FELTOLTESE).

A késziilék nem
vesz fel vizet.

A kijelzén olvashato
felirat: Az 5= és F6,
a BE/KI és az START/
Szlinet LED gyorsan
villog.

Nem jon viz a vizvezetékbdl, vagy el van zarva a
vizcsap.

Ellendrizze, hogy jon-e viz a vizvezetékbdl, és a vizcsap nyitva van-e.

Meghajlott a vizbevezetd tomlé.

Ellenérizze, hogy nincs-e megtdrve a vizelvezetd témlé (Idsd: UZEMBE HELYEZES), &llitsa
be Ujra a mosogatdgépet, majd inditsa Ujra.

Elt6m&dott a vizbevezet6 tomlében 1évé szUird; ki
kell tisztitani.

Az ellendrzés és a tisztitas utdn kapcsolja ki, majd be a mosogatdgépet, és inditson el
egy Uj programot.

A mosogatogép

id6 el6tt befejezi a
programot.

A kijelzén olvashato
felirat: AzF15, a BE/KI
és az START/Sziinet
LED gyorsan villog.

A leereszt6tomlé tul alacsonyra van pozicionalva,
vagy haztartési szennyvizelvezetd rendszerbe
vezet le.

Ellenérizze, hogy a leeresztétdmlé vége megfeleld magassagban van-e (Idsd: UZEMBE
HELYEZES). Ellendrizze a levezetést a haztartasi szennyvizelvezeté rendszerbe, és ha
sziikséges, szereljen be légbevezeté szelepet.

Levegé van a vizrendszerben.

Ellendrizze, hogy a vizrendszer nem szivarog-e, illetve mas probléma miatt nem jut-e be
levegé.

mékkel kapcsolatos tovab

A szabalyzatok, a szabvénios dokumentacio, a tartalékalkatrészek rendelése és a ter-
i informaciok az alabbi elérhet6ségeken talalhaték:

Latogasson el a docs.indesit.eu and parts-selfservice.whirlpool.com weboldalra

QR-kod hasznalataval

Vagy vegye fel a kapcsolatot a vevészolgalattal (a telefonszamot lasd a garanciafiizetben).
Amennyiben a vevészolgalathoz fordul, kérjlk, adja meg a termék adattablajan feltlintetett kodokat.

A modell adataihoz olvassa be az energiafogyasztast jel6lé cimkén taldlhatd QR-kodot. A cimkén
taldlhaté modellazonosito segitségével hasznalhaté a regisztracios portal https://eprel.ec.europa.eu.

400011667630
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GUIDA RAPIDA T
GUASTI

I:l GRAZIE PER AVER ACQUISTATO UN PRODOTTO INDESIT. [iWWW: E possibile scaricare le Istruzioni per la sicurezza e le Istru-
Per ricevere assistenza in modo piu completo, registrare zioni per I'uso dal sito docs.indesit.eu; seguire quindi
g il proprio apparecchio sul sito: www.indesit.com/register le istruzioni riportate sul retro del presente libretto.

Prima di utilizzare I'apparecchio, leggere attentamente le Istruzioni per la sicurezza.

DESCRIZIONE PRODOTTO

APPARECCHIO

Cestello superiore

Cestello portaposate

Sponde ribaltabili

Regolatore altezza cestello superiore

Braccio aspersore superiore

Cestello inferiore

Braccio aspersore inferiore

© NSOV A WDN =

Gruppo filtro

1 T .
| INNNITN

~

0

Distributore del sale

10. Distributori per detersivo e brillantante

11. Targhetta matricola

12. Pannello comandi

Service:

Vil = ° ﬂ
=l1A
12—§

PANNELLO COMANDI

= = = = = =

e sy .
© Pl PO e | | &8 | &

1 2 3 4 5 6 7891 M 12 13
1. Tasto Accensione-Spegnimento/Ripristino e relativa spia 8. Spia rubinetto acqua chiuso
2. Tasto di selezione programmi e relativa spia 9. Indicatore di riempimento del brillantante
3. Tasto Multizone e relativa spia / Pastiglia 10. Indicatore di riempimento del sale
4. Spiaindicatore di programma Ecologico 11. Tasto Push&GO e relativa spia e relativa spia
5. Display 12. Tasto di avvio ritardato e relativa spia
6. Numero programma e indicatore di tempo rimanente 13. Tasto Avvio/Pausa e relativa spia / Scarico
7. Spia Pastiglia

(1) inbesiT



PRIMO UTILIZZO

SALE, BRILLANTANTE E DETERSIVO

SUGGERIMENTO PER IL PRIMO UTILIZZO

Dopo aver completato l'installazione, togliere i fermi dai cestelli e gli :
- glie. Il distributore di brillantante A deve essere riempito ogni volta che
: a spia dellindicatore di RIEMPIMENTO BRILLANTANTE -

. nello comandi ¢ illuminata.
L'uso di sale previene la formazione di CALCARE sulla superficie dei :

elementi elastici di ritegno dal cestello superiore.
RIFORNIMENTO DEL SERBATOIO DEL SALE

piatti e sui componenti della macchina.

+ E indispensabile che IL SERBATOIO DEL SALE SIA SEMPRE RI-

FORNITO.

- Eessenziale quindi che il livello di durezza dell'acqua sia stato impostato.
Il serbatoio del sale & situato nella parte inferiore della lavastoviglie (ve- :
dere DESCRIZIONE PRODOTTO) e deve obbligatoriamente essere rifor- :
nito ogni volta che la spia dell’ indicatore di RIEMPIMENTO SALE &3 :

posta sul pannello comand| ¢ illuminata.
del serbatoio (ruotare in senso antiorario).

serbatoio del sale.

I'acqua trabocchi leggermente.

duo di sale dall’areacircostante l'apertura.

gio (cio potrebbe causare il danneggiamento del dispositivo addolcen-
te senza possibilita di riparazione).

rischi di corrosione.

IMPOSTAZIONE DELLA DUREZZA DELL'ACQUA

Per consentire che il dispositivo addolcente dell'acqua agisca al meglio,
¢ essenziale che limpostazione del livello di durezza dell'acqua tenga
conto della sua durezza effettiva nell'utenza domestica. E possibile otte-

proprio fornitore.

+ Azionare l'apparecchio agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNI-
MENTO.

- Disattivare I'apparecchio agendo sullo stesso tasto
ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

« Tenere premuto il tasto AVVIO/Pausa per 5 secondi, fino a udire il
segnale corrispondente.

« Azionare l'apparecchio agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNI-
MENTO.

|l numero corrispondente al livello di selezione corrente e l'indicatore
di livello del sale lampeggiano entrambi.

chiesto (vedere TABELLA DEI LIVELLI DI DUREZZA DELL'ACQUA,.

Tabella di durezza dell’acqua
Livello Gradi ?ezleschi Gradi :rl;lncesi Grailﬁ\;klesi
1 Dolce 0-6 0-10 0-7
2 | Moderatamente dolce 7-11 11-20 8-14
3 Medio 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Molto dura 35-50 61-90 43-62

- Disattivare 'apparecchio agendo sullo stesso tasto ACCENSIONE/SPE-

GNIMENTO.
La procedura di impostazione é stata completata!

Non appena completata tale procedura, avviare uno dei programmi :

senza carico.
Utilizzare soltanto sale di tipo specifico per lavastoviglie.

Dopo aver versato il sale all'interno della macchina, la spia riempimento :
. dal programma in uso. Se si utilizzano detersivi del tipo,All in one’, si consi-
. glia di servirsi del tasto PASTIGLIA per impostare il programma in modo da
. ottenere sempre i migliori risultati nel lavaggio e nell’asciugatura.

L'uso del sale é consigliato con qualsiasi tipo di detersivo per lava- :

SALE si spegne.
La mancanza di sale nel serbatoio potrebbe danneggiare I'addol-
citore d’acqua e la resistenza per effetto dell’accumulo di calcare.

stoviglie.

. Togliere il cestello inferiore e svitare il tappo

- Solo la prima volta: riempire d’acqua il : | apyire il distributore B esercitando opportuna pressione e quindi

. Sistemare opportunamente limbuto (vede- :

re figura) e rifornire il serbatoio del sale fino 2. Versare delicatamente il brillantante fino al segno che indica il livello

all'orlo (circa 1 kg); Non é inconsueto che :

. Togliere Iimbuto ed eliminare qualsiasi resi- :
9 : 3. Abbassareil coperchio fino ad avvertire lo scatto che ne segnala la chiusura.

Accertarsi che il tappo sia adeguatamente serrato per evitare Iingresso .| Non versare MAL il brillantante direttamente all’interno della

di detersivo all'interno della vaschetta durante il programma di lavag- :

: REGOLAZIONE DEL DOSAGGIO DI BRILLANTANTE

: Se non si & completamente soddisfatti del processo di asciugatura, &

Ogni volta che & necessario aggiungere sale, & obbligatorio ese- : . pije regolare la quantita di brillantante da utilizzare.

guire la procedura prima dell'inizio del ciclo dilavaggio perevitare : | p;i;nare 3 lavastoviglie agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

.« Disattivare la lavastoviglie utilizzando lo stesso tasto ACCENSIONE/

: RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE BRILLANTANTE

L'utilizzo di brillantante facilita il processo di ASCIUGATURA delle stovi-
sul pan-
\\/@@
=] For U
e
[

sollevando la linguetta posta sul coperchio.

di riferimento massimo (110 ml), ma evitandone la fuoriuscita. Nel
caso in cui cio si verifichi, asciugare immediatamente il liquido fu-
oriuscito mediante un panno asciutto.

vaschetta.

SPEGNIMENTO.

.« Premeretre volteil tasto AVVIO/Pausa: si avverte il segnale corrispondente.
. « Azionare la lavastoviglie mediante il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.
.« Il numero corrispondente alla selezione corrente e la spia del brillan-
nere il valore di durezza dell'acqua nell'utenza domestica rivolgendosi al :

tante lampeggiano entrambi.

- S ) ~: « Premere sul tasto P per impostare il livello di brillantante corrispon-
Il valore predefinito per la durezza dell'acqua viene impostato in fabbrica. :

dente alla quantita richiesta.

.« Disattivare utilizzando il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO
. La procedura di impostazione e stata completata!

. Nel caso in cui il livello di brillantante sia impostato su 1 (ECO), il bril-
. lantante non viene erogato. In caso di esaurimento del brillantante la spia
: BRILLANTANTE INSUFFICIENTE non & illuminata.

. A seconda del modello di lavastoviglie & possibile impostare al massimo
- 5 livelli di dosaggio. Le impostazioni di fabbrica dipendono dal modello;
: seguire le istruzioni precedenti in base alle caratteristiche del proprio ap-
. parecchio.

- . P . .+« Inpresenza di strisce con sfumature blu sulla superficie dei piatti, im-
« Premere il tasto P per selezionare il livello di durezza dell'acqua ri- : P P pratth

postare un livello di dosaggio basso (2-3).

.+ In presenza di gocce d'acqua o di calcare sulla superficie dei piatti

impostare invece dosaggi alti (4-5).

- RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO

. Per aprire il distributore detersivo utilizzare il dispositivo di

. apertura C. Versare il detersivo esclusivamente nel distributore D

. asciutta. Mettere la dose di detersivo per il prelavaggio direttamen-
. teall'interno del distributore.

1. Per il dosaggio corretto del detersivo
fare riferimento ai dati soprariportati. La
vaschetta D contiene indicatori di livello
per facilitare il dosaggio del detersivo.

2. Eliminare eventuali residui di de-
tersivo dai bordi del distributore e
chiudere il coperchio fino ad avver-
tire lo scatto caratteristico.

3. Chiudere il coperchio del distribu-
tore sollevandolo fino a portare il
dispositivo di chiusura in sede.

Il distributore del detersivo si apre automaticamente quando previsto

O
k¥

L'uso di un detersivo non specifico per lavastoviglie potrebbe cau-

. sare malfunzionamenti o danni all'apparecchio.

2
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TABELLA DEI PROGRAMMI

_ S ) Durata
S=| 9 A Consumo Consumo
o8|l O Opzioni programma \ .
Programma a9 o disponibili di lavadaio d'acqua energetico
£5| 5 P 99 (litri/ciclo) (KWh/ciclo)
vl < (h:min)
1. Eco FCO s | v v | & o 3:10 9.5 0.83
— -
2. Autolntensivo A J 65| ¥ |V | & e O 2:00-3:10 14.0-17.0 150-1.85
Xy— -
3. Auto Misti W s Y| Y| & e o 1:30-2:30 14.5-16.0 1.15-130
4. Vetro % s | VY| & e O 1:40 1.5 120
5. Fast&Clean28' £ 3g. 45°| - | - | (§ W ) 0:28 9.0 0.50
6. Igiene Extra @ 6 | v | - | & 1:40 100 130
7. Extra e@ s | - | -] 1:00 11.0 120
; it _ _ } OV MLl )
8. Prelavaggio =~ Oh Zone 0:12 4.5 0.01
PUSH&
9. Push&GO GO 5|V |Y o 1:25 115 110

La misurazione dei dati per la creazione del programma ECO avviene in condizioni di laboratorio secondo quanto prescritto dalle norme europee EN 60436:2020.
Nota per i laboratori di Prove: per informazioni sulle condizioni della prova comparativa EN. farne richiesta all'indirizzo: dw_test_support@whirlpool.com

Questi programmi non richiedono un pre-trattamento delle stoviglie.
*) Non e possibile selezionare tutte le opzioni contemporaneamente.

**)Ad eccezione del programma Eco, i valori riportati per gli altri programmi sono puramente indicativi.
La durata effettiva puo dipendere da molti fattori. quali la temperatura e la pressione dell'acqua di alimentazione. la temperatura ambiente. la dose di
detersivo utilizzata. la quantita e il tipo di carico e il suo bilanciamento. la selezione di determinate opzioni e la taratura dei sensori. La taratura dei sensori

puo prolungare la durata dei programmi anche di 20 minuti.

DESCRIZIONE DEI PROGRAMMI

Istruzioni per selezionare il ciclo di lavaggio.
1 ECO

Il programma Eco € indicato per le stoviglie mediamente sporche; ¢ il :
programma piu efficiente in termini di consumo combinato diacquaed :
energia per questo tipo di stoviglie e viene usato per valutare la confor- : 7 EXTRA
mita dell'apparecchio alla legislazione UE in materia di progettazione : ) . L .

. Programma che permette di lavare oggetti molto grandi posizionati nel
. cesto inferiore. Introdurre il detersivo direttamente nell'apparecchio an-
. ziché nell'apposita vaschetta. Si raccomanda di rimuovere il cestello

Programma automatico per piatti e pentole molto sporchi (da non utiliz- :

. 8 PRELAVAGGIO
. Da utilizzare per sciacquare le stoviglie da lavare successivamente.
: Questo programma non richiede detersivo.

: 9 PUSH&GO

ecocompatibile.

2 AUTOINTENSIVO

zare con stoviglie delicate).

3 AUTO MISTI

Programma automatico per pentole e piatti dallo sporco normale.

4 VETRO

Programma adatto a oggetti delicati, pili sensibili alle temperature ele- :
* timi risultati in breve tempo senza bisogno di pre-trattare le stoviglie.

vate, ad esempio bicchieri e tazze.

5 FAST&CLEAN 28’

Programma indicato per un mezzo carico di stoviglie poco sporche :

e prive di residui secchi. Non & prevista una fase di asciugatura.

é 6 IGIENE EXTRA

Sporco normale e molto sporco, con azione antibatterica supplementa-
re. Ciclo utilizzabile per la manutenzione della lavastoviglie.

superiore per questo ciclo di lavaggio.

Ciclo dilavaggio e asciugatura quotidiano che permette di ottenere ot-

Note:

- Il ciclo Fast&Clean 28'¢ indicato per stoviglie poco sporche.

() inbesiT



OPZIONI E FUNZIONI

E possibile selezionare le varie OPZIONI premendo direttamente il tasto corrispondente (vedere la TABELLA DEI PROGRAMMI).

In caso di opzione non compatibile con il programma selezionato vedere la TABELLA DEI PROGRAMMI, il LED corrispondente
lampeggia 3 volte in rapida successione ed emette i previsti segnali acustici. Lopzione non é in tal caso abilitata.

MULTI MULTIZONE

ZONE

=

PUSH&

GO

Nel caso in cui i piatti da lavare siano pochi, per limitare il :
consumo di acqua, elettricita e detersivo si puo utilizzare il :
programma Mezzo carico.Selezionare il programma richiesto
e quindi premere il tasto MULTIZONE: sul display compare :
il simbolo del cestello prescelto. Come sua impostazione

predefinita, I'apparecchio esegue il lavaggio in tutti i cestelli.

Per il lavaggio esclusivamente di un cestello in particolare, :

premere ripetutamente il tasto in questione:

indicato nel display (cestello inferiore soltanto)

indicato nel display (cestello superiore soltanto)
(

indicato nel display (cestello portaposate soltanto)

indicato nel display (I'opzione & impostata su Spegnimento e

I'apparecchio esegue il lavaggio per tutti i cestelli).

Ricordarsi di riempire soltanto i cestelli superiore e inferiore :

e di ridurre conseguentemente la dose di detersivo.

Seil cestello superiore viene rimosso, introdurre il detersivo :
direttamente nell’apparecchio anziché nell’apposita :

vaschetta.

PASTIGLIA

Questa impostazione permette di ottimizzare le prestazioni

del programma in base al tipo di detersivo usato.

Se si utilizzano piu detersivi in forma di unica pastiglia (bril-
lantante, sale e detersivo in 1 dose) premere per 3 secondi il
tasto MULTIZONE (il simbolo corrispondente si illumina).

Quandossi utilizza un detergente in polvere o liquido questa

opzione deve rimanere disattivata.

RUBINETTO ACQUA CHIUSO - Allarme

Lampeggia quando non avviene il carico dell’acqua o il rubi- :

netto dell'acqua e chiuso.

PUSH&GO

Questo tasto facilmente distinguibile permette di accedere :
direttamente al programma Push&Go, un ciclo di lavaggio e :
asciugatura che assicura ottimi risultati in breve tempo. Non :
occorre scegliere il programma in base al carico:il ciclo Push&Go :

lo seleziona infatti automaticamente.

Per selezionare il programma Push&Go, accendere I'apparecchio, :

premere solo il pulsante Push&Go per 3 secondi.

AVVIO RITARDATO

compreso tra 0:30 e 24 ore.

(ripetutamente) il tasto AVVIO RITARDATO. Regolabile da 30 protettiva, vedere le (ISTRUZIONI PER LINSTALLAZIONE).

aumenta di: 30 minuti se la selezione & inferiore alle 4 ore, 1 : La funzionalita Auto Door pud essere disabilitata come segue:
ora se la selezione ¢ inferiore alle 12 ore, 4 ore se la selezione : *
e superiore alle 12 ore. Se la pressione prolungata sul tasto :
eccedeil valore di 24 ore, 'opzione di avvio ritardato si disattiva. :

2. Premere il tasto AVVIO/PAUSA: Il timer inizia il conto alla

minuti a 24 ore. A ogni pressione del tasto, il ritardo di avvio

rovescia

3.Unavolta trascorso questo periodo ditempo, la corrispondente

spia si spegne e il programma si avvia automaticamente.

Se al momento del conto alla rovescia si preme nuovamente il :
tasto AVVIO/PAUSA, l'opzione AVVIO RITARDATO si disattiva eil :

programma selezionato si avvia automaticamente.

Una volta avviato il programma, non & piu possibile :

impostare la funzione AVVIO RITARDATO.

S

AUTO DOOR,
S—

SCARICO

Per interrompere e annullare il ciclo in funzione e possibile
servirsi della funzione di SCARICO. La pressione prolungata
sul tasto AVVIO/PAUSA causa l'attivazione della funzione di
SCARICO. Il programma in funzione si interrompe e viene sca-
ricata I'acqua presente nella lavastoviglie.

EXTRA

Con il programma EXTRA, & possibile lavare in modo intensivo
stoviglie di grandi dimensioni fino ad un‘altezza massima di
53 cm: teglie e griglie da forno, leccarde, griglie piano cottura,
grosse pentole, piatti da portata e da pizza, filtri cappa in inox.
Per caricare le stoviglie ingombranti & necessario estrarre il
cesto superiore.

Aprire i due fermi a dx e sx ed estrarre
il cesto.

Con il cesto superiore inserito, i fermi
devono essere sempre chiusi.

Affinche il getto possa raggiungere
tutte le parti delle stoviglie, sistemarle
come illustrato in figura.

Non azionare lalavastoviglie senzail
cesto superiore con cicli di lavaggio
diversi dall’EXTRA.

Per I'esecuzione del Ciclo
EXTRA, mettere il detergente
DIRETTAMENTE IN VASCA e non nel
dispenser.

00O

AUTO DOOR

Auto Door € una funzione di asciugatura a convezione che apre
automaticamente la porta durante/dopo la fase di asciugatura
per garantire stoviglie perfettamente asciutte dopo ogni

E possibile ritardare I'avvio del programma per un temp : lavaggio. La porta puo essere aperta quando la temperatura é tale da
: non poter danneggiare i mobili della cucina.
1. Selezionare il programma richiesto e qualsiasi opzione Come ulteriore protezione dal vapore, la lavastoviglie viene fornita con

necessaria. Per ritardare I'avvio del programma premere | Una speciale lamina di protezione aggiuntiva (in base al modello - puo

essere necessario l'acquisto). Per istruzioni sul montaggio della lamina

Per DISABILITARE l'opzione: Accendere e spegnere |'apparecchio.
Tenere premuto il tasto «P» per 5 secondi; trascorso questo tempo,
la lavastoviglie emette un breve segnale acustico. Accendere
I'apparecchio; sul display comparira «0OF».

Per ABILITARE la funzione: Accendere e spegnere 'apparecchio.
Tenere premuto il tasto «P» per 5 secondi; trascorso questo tempo,
la lavastoviglie emette un breve segnale acustico. Accendere
I'apparecchio; sul display comparira «oOn».
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CARICAMENTO DEI CESTELLI

CESTELLO PORTAPOSATE

Il terzo cestello é stato proget-
tato per alloggiare le posate
durante il lavaggio. La possibilita
di sistemare le posate a parte ne
rende piu semplice la raccolta
dopo il lavaggio e migliora le

= gio che in quella di asciugatura.

Coltelli e altri utensili con bordi affilati devono essere sistemati
con le lame rivolte verso il basso.

La geometria del cestello
prevede anche la possibilita di
alloggiare oggetti di piccole
dimensioni, come nel caso delle
o tazzine da caffe per le quali &
adibita la zona centrale.

©) ©) G

le stoviglie delicate: vetri, tazze,

si.

(esempio di carico del cestello superiore)

REGOLAZIONE IN ALTEZZA DEL CESTELLO SUPERIORE

E possibile regolare del cestello superiore nel senso dell'altezza: la po- :
sizione rialzata consente di sfruttare al massimo il cestello inferiore per :
riporvi le stoviglie di dimensioni ingombranti, mentre la posizione ri- :

bassata consente di utilizzare le sponde ribal-
tabili creando lo spazio che esse richiedono e
di evitare urti con gli

oggetti caricati nel cestello inferiore.

Il cestello superiore & munito di regolatore in
altezza (vedere figura) che non richiede
pressione sulle leve; sollevarlo tenendolo per
i lati, non appena si trovi in posizione rialzata.
Per ripristinare la posizione ribassata, agire
sulle leve A poste ai lati del cestello

e abbassare il cestello.

Si raccomanda vivamente di non procedere
alla regolazione in altezza di cestelli gia caricati.

Non rialzare o ribassare MAIl il cestello agendo su un lato soltanto.

Riporvi i piatti poco resistenti e

piattini, insalatiere dai bordi bas-

: SPONDE RIBALTABILI CON POSIZIONE REGOLABILE
: Le sponde ribaltabili laterali possono es-
. sere estese o ripiegate per ottimizzare la
. disposizione delle stoviglie nel cestello.

¢ Si possono disporre i bicchieri da vino

. nelle sponde ribaltabili in modo asso-
lutamente sicuro, inserendone lo stelo
prestazioni sia nella fase dilavag- : negli appositi spazi.
¢ In base al modello:

¢ - per estendere le sponde occorre farle
. scorrere verso |'alto e ruotarle oppure
. sganciarle dai fermi e abbassarle.

. - per ripiegare le sponde occorre ruotar-
* le e farle scorrere verso il basso oppure
. sollevarle e agganciarle ai fermi.

CESTELLO INFERIORE

. Per pentole, coperchi, piatti, insalatiere, stoviglie, ecc. In teoria conviene
. disporre piatti e coperchi di grandi dimensioni ai lati, per evitare interfe-
: renze con l'elemento aspersore.

. Il cestello inferiore & munito di sponde ribaltabili da utilizzare
: in posizione verticale per la migliore sistemazione dei piatti oppure in
. posizione orizzontale (abbassata) per consentire il facile carico di sco-
. delle e recipienti per alimenti.

- ﬂ‘ H—

DN W YV

XXX

NN\ >~

(esempio di carico nel cestello inferiore)
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USO QUOTIDIANO

1.

VERIFICA DEL COLLEGAMENTO ALLA RETE IDRICA
Verificare che la lavastoviglie sia collegata alla rete idrica e che il
rubinetto dell'acqua sia aperto.

AZIONAMENTO DELLA LAVASTOVIGLIE
Premere il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

CARICAMENTO DEI CESTELLI
(vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO

SELEZIONARE IL PROGRAMMA E ADATTARE IL CICLO
SECONDO NECESSITA

Selezionare il programma piu adatto in base al tipo di stoviglie e
alla quantita di sporco in essi presente (vedere la DESCRIZIONE DEI
PROGRAMMI) premendo sul tasto P.

Selezionare le opzioni richieste (vedere OPZIONI E FUNZIONI).

AVVIO

Avviare il ciclo di lavaggio mediante pressione sul tasto AVVIO/
PAUSA. All'avvio del programma selezionato si avvia il segnale
corrispondente.

FINE DEL CICLO DI LAVAGGIO

La conclusione del ciclo di lavaggio & indicata dalla relativa segnal-
azione acustica, mentre il display visualizza End. Aprire la porta e
disattivare l'apparecchio premendo sul tasto ACCENSIONE/SPEG-
NIMENTO.

minuti. Scaricare i cestelli, iniziando da quello inferiore.

. La macchina si disattiva automaticamente nel corso di determinati
. periodi di inattivita prolungata, al fine di ridurre al minimo il consu-
: mo di elettricita. Se le stoviglie sono soltanto leggermente sporche
: oppure sono state risciacquate prima di essere poste nella lavastovi-
. glie, ridurre in proporzione la dose di detersivo da utilizzare.

: MODIFICA DI UN PROGRAMMA IN CORSO

* Nel caso in cui sia stato selezionato il programma sbagliato, € possibile
: apportarvi le modifiche necessarie a condizione che esso sia appena
* iniziato: tenere premuto il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO: la mac-
: china si disattiva.

. Azionare nuovamente la macchina agendo sul tasto ACCENSIONE/
: SPEGNIMENTO e selezionare il nuovo ciclo di lavaggio con qualsiasi
* opzione richiesta; avviare il ciclo premendo sul tasto AVVIO/PAUSA.

- AGGIUNTA DI ALTRE STOVIGLIE

© Senza spegnere la macchina, aprire la porta (fare attenzione al vapore
: CALDOD) e sistemare le posate all'interno della lavastoviglie. Chiudere
© la porta e premere il tasto AVVIO/PAUSA: il ciclo riprende dal punto in
© cui si era interrotto.

: INTERRUZIONI ACCIDENTALI

* In caso di apertura della porta durante il ciclo di lavaggio, o in caso di
© mancanza dell’alimentazione elettrica, il ciclo si interrompe. Una volta
: chiusa la porta o ripristinata I'alimentazione elettrica, per riprendere il
: funzionamento del ciclo dal punto in cui era stato interrotto, premere il

. . . . . - .+ tasto AVVIO/PAUSA.
Per evitare bruciature, prima di togliere le stoviglie attendere pochi :

: Per disabilitare la MODALITA DEMO, eseguire la procedura descritta
* in sequenza, senza interruzioni. Accendere e spegnere |'apparecchio.
: Premere il tasto RITARDO finché non viene emesso un segnale acustico.
. Accendere nuovamente l'apparecchio. L'indicazione “dOF”lampeggia e
: quindi si spegne.

AVVISI E CONSIGLI

CONSIGLI

e vuotare i bicchieri. Non occorre il risciacquo sotto acqua corrente
prima del caricamento.

Sistemare le stoviglie in modo che rimangano in sede e non si possano
ribaltare; e sistemare le vaschette con le aperture rivolte verso il basso
e le parti concave/complesse disposte obliquamente, per consentire
all'acqua di lavaggio di raggiungere ogni superficie e scorrervi libera-
mente.

Avvertenza: coperchi, maniglie, vassoi e padelle non devono ostacol-
are la rotazione degli aspersori.

Riporre tutti gli oggetti di piccole dimensioni nel cestello portaposate.
Quando molto sporche, riporre piatti e pentole nel cestello inferiore

poiché nel relativo settore gli aspersori svolgono un’azione piu intensa :

e consentono migliori prestazioni nel lavaggio.
Una volta completata la procedura di carico, accertarsi che gli asper-
sori possano ruotare liberamente.

STOVIGLIE DITIPO NON ADATTO

CONSIGLI PER IL RISPARMIO ENERGETICO

Prima di caricare i cestelli, eliminare tutti i residui di cibo dalle stoviglie

Se la lavastoviglie viene usata secondo le istruzioni del produttore,
il lavaggio delle stoviglie a macchina comporta normalmente un
MINORE CONSUMO DI ENERGIA e acqua rispetto al lavaggio a mano.

: « Per ottimizzare l'efficienza della lavastoviglie si raccomanda di

avviare il ciclo di lavaggio con I'apparecchio a pieno carico.
Caricando la lavastoviglie fino alla capacita indicata dal produt-
tore si contribuira a ridurre i consumi d’acqua e di energia. Per
informazioni sul caricamento corretto delle stoviglie, leggere la
sezione CARICAMENTO DEI CESTELLI. In caso di carico parziale, si
raccomanda di usare le apposite opzioni di lavaggio, se disponib-
ili (Mezzo carico/ Zone Wash/ Multizona), caricando solo i ces-

telli selezionati. Un caricamento non corretto o eccessivo della
lavastoviglie pud aumentare il consumo di risorse (acqua, energia e
tempo, oltre a una maggiore rumorosita) e ridurre le prestazioni di
lavaggio e asciugatura.

-« |l pre-risciacquo delle stoviglie comporta un maggiore consumo di

acqua ed energia e non e consigliato.

DANNEGGIAMENTO DI BICCHIERI E STOVIGLIE

- Stoviglie e posate in legno.

« Bicchieri decorati, pezzi di artigianato e piatti antichi. le decorazioni
non sono sufficientemente resistenti.

« Componenti in materiali sintetici che non resistono alle temperature
elevate.

« Stoviglie in rame e stagno.

- Stoviglie sporche di cenere, cera, grasso lubrificante o inchiostro.

© « Utilizzare soltanto bicchieri e porcellane garantite dal produttore

© peril lavaggio in lavastoviglie.

.« Utilizzare un detersivo delicato e adatto al tipo di stoviglie in questione

: « Togliere i bicchieri e gli altri elementi dalla lavastoviglie non appena
sia terminato il ciclo di lavaggio.

in alluminio/argento possono sbiadire. Alcuni tipi di bicchieri (es. i
bicchieri in cristallo) possono divenire opachi anche soltanto dopo un
certo numero di lavaggi.

) s ; T . . IGIENIZZANTE

Durante la fase di lavaggio i colori delle decorazioni di bicchieri e pezzi : . . . . . . .,
99 P - Per evitare la formazione di cattivi odori e sedimenti vari all'interno della

. lavastoviglie avviare un programma che preveda temperature elevate

: almeno una volta al mese. Per eseguire la pulizia dell'apparecchio utiliz-

- zare un cucchiaino di detersivo e avviare il ciclo in assenza di carico.

(1) inbesiT



MANUTENZIONE E PULIZIA

PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO

Pulire regolarmente il gruppo filtro in modo che nei relativi elementi :

non si formino ostruzioni e che I'acqua vi scorra regolarmente.

un maggiore consumo di risorse.

Il gruppo filtro € composto da tre elementi filtranti che eliminano la
presenza di residui di cibo dall'acqua di lavaggio, rimettendola in circo- :
lo ai fini del programma:per ottenere le migliori prestazioni durante il :

lavaggio € necessario che tali elementi siano sempre puliti.

Non utilizzare mai la lavastoviglie priva dei filtri o con i filtri allentati.

Almeno una volta al mese o ogni 30 cicli di lavaggio,, verificare lo stato :
del gruppo filtro e se necessario pulirlo completamente sotto getto di :
acqua corrente, servendosi di spazzola metallica e seguendo le istruzio- :

ni sotto riportate:
1. Ruotare il filtro cilindrico A in senso antiorario, quindi estrarlo (Fig. 1).

sponde laterali (Fig. 2).

3. Far scorrere il filtro a piastra in acciaio inossidabile C, fino ad estrarlo :

(Fig. 3).

4. Se si trovano oggetti estranei (frammenti di vetro, porcellana, ossa, :

semi di frutta, ecc.), rimuoverli con attenzione.

5. Esaminare il sifone ed eliminare la presenza di qualsiasi residuo di :
cibo. NON TOGLIERE MAI I'elemento di protezione della pompa di :
lavaggio (dettaglio di colore nero) (Fig 4). :

Dopo aver pulito i filtri, rimontare il gruppo e fissarlo correttamente in :

sede cio & fondamentale per garantire l'efficienza della lavastoviglie.

PULIZIA DEL TUBO DI CARICO ACQUA

Se i tubi dell'acqua sono nuovi o sono rimasti inutilizzati per un periodo
prolungato, prima di eseguire i raccordi necessari far scorrere I'acqua :
per controllare che sia pulita e priva di impurita. In assenza di tale pre- :
cauzione, il tubo di carico acqua pud risultare ostruito con conseguente :

danneggiamento della lavastoviglie.

PULIZIA DEI BRACCI ASPERSORI

| residui di cibo possono occasionalmente formare incrostazioni sui

: bracci aspersori e bloccare i fori utilizzati per l'irrorazione dell’acqua. Si

Luso della lavastoviglie con i filtri ostruiti, o con oggetti estranei nel : raccomanda pertanto di ispezionare di volta in volta i bracci e di pulirli
sistema filtrante o nei bracci irroratori, pud causare malfunzionamentie :

determinare una perdita di prestazioni, un aumento della rumorosita o :

[ A
7]

Per smontare il braccio aspersore superiore, ruotare I'anello di bloccag-

. gioin plastica in senso orario. Il imontaggio del braccio aspersore deve
. avvenire in modo che il lato con il maggior numero di fori sia

. . . * rivolto verso l'alto
2. Smontare il filtro a tazza B esercitando una leggera pressione sulle :

E possibile smontare lelemento aspersore del cestello inferiore
. sollevandolo verso l'alto.

: SISTEMA DI ADDOLCIMENTO DELLACQUA

. L'addolcitore riduce automaticamente la durezza dell’acqua, impeden-
. do la formazione di calcare sulla serpentina e contribuendo a migliora-
* re l'efficienza di lavaggio.

. Questo sistema si rigenera con il sale, che deve essere percio rab-
. boccato quando il serbatoio del sale & vuoto.

. La frequenza di rigenerazione dipende dal livello di durezza imposta-
. to - con la durezza dell'acqua impostata al livello 3, la rigenerazione
© avviene ogni 6 cicli Eco.

. Il processo di rigenerazione inizia durante il risciacquo finale e termina
© nella fase di asciugatura, prima del termine del ciclo.

.« Ognirigenerazione comporta: un consumo di ~3,5 litri d'acqua;

© « Un prolungamento di 5 minuti della normale durata del ciclo;

+ Un consumo di energia minore di 0,005 kWh.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Se la lavastoviglie non funziona correttamente, provare a risolvere il problema consultando I'elenco sotto riportato. Per errori o proble-
mi di altro tipo, contattare un Servizio Assistenza Tecnica autorizzato; i dati di contatto sono riportati nel libretto di garanzia. | ricambi

saranno disponibili per un periodo fino a 7 o fino a 10 anni, secondo i requisiti specifici del regolamento.

PROBLEMI

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

&3 Lindicatore del
sale e acceso

Il serbatoio del sale & vuoto. (E possibile che,
dopo aver riempito il serbatoio, la spia del sale
resti accesa per diversi cicli di lavaggio).

Riempire il serbatoio con sale (per ulteriori informazioni, vedere pagina 2).
Regolare la durezza dell'acqua - vedere la tabella a pagina 2.

3¢ Lindicatore
" del brillantante
€ acceso

La vaschetta del brillantante & vuota. (E possibile
che, dopo aver riempito la vaschetta, la spia del
brillantante resti accesa per diversi cicli di lavaggio).

Riempire la vaschetta con brillantante (per ulteriori informazioni, vedere pagina 2)

La lavastoviglie non si
avvia o i comandi non

L'apparecchio non é stato collegato correttamen-
te all'alimentazione elettrica.

Inserire la spina nella presa di corrente.

rispondono.

Mancanza di corrente.

Per ragioni di sicurezza, la lavastoviglie non si riavvia automaticamente al ripristino
della corrente elettrica. Premere il tasto AVVIO/Pausa per riprendere il ciclo.

Mancata chiusura della porta lavastoviglie.
La spina NaturalDry non € inserita

Spingere con decisione la porta fino ad avvertire il caratteristico “clic.

Il ciclo e stato interrotto con I'apertura dello
sportello per piu di 4 secondi.

Chiudere la porta e premere il tasto AVVIO/Pausa.

Mancato funzionamento dei vari comandi.

Sul display viene visualizzato F9 o F12 e i LED
Accensione/Spegnimento e AVVIO/Pausa lampeg-
giano rapidamente.

Spegnere I'apparecchio premendo il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO, riaccenderlo
dopo circa un minuto e riavviare il programma. Se il problema persiste, staccare l'ap-
parecchio dalla rete elettrica per 1 minuto, quindi ricollegarlo.

Lo scarico della lavasto-
viglie non avviene.

Ciclo di lavaggio non ancora concluso.

Attendere la conclusione del ciclo di lavaggio.

Sul display viene
visualizzato: F3 e i

Tubo di scarico piegato.

Verificare che il tubo di scarico non sia piegato (vedere le ISTRUZIONI DI INSTALLAZIONE).

LED Accensione/Spe-
gnimento e AVVIO/

Tubo di scarico del lavandino ostruito.

Pulire il tubo di scarico del lavandino.

Pausa lampeggiano
rapidamente.

Ostruzione filtro a causa di residui di cibo

Pulire il filtro (vedere PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO).

La rumorosita della la-

Urto dei piatti tra loro durante il lavaggio.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

vastoviglie e eccessiva.

Produzione eccessiva di schiuma.

Il dosaggio del detersivo non e stato stabilito in modo corretto oppure il detersivo non
e del tipo adatto alle lavastoviglie (vedere RIEMPIMENTO DELLA VASCHETTA DEL DETER-
SIVO). Ripristinare la lavastoviglie premendo il tasto di SCARICO (vedere OPZIONI E
FUNZIONI)e avviare il programma nuovo senza detersivo.

| piatti non risultano

Errata disposizione delle stoviglie.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

puliti.

Impedimento nella rotazione dei bracci aspersori a
causa dell'interferenza dei piatti.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

Il ciclo di lavaggio € eccessivamente delicato.

Selezionare il programma adatto (vedere la TABELLA DEI PROGRAMMI).

Produzione eccessiva di schiuma.

Il dosaggio del detersivo non e stato stabilito in modo corretto oppure il detersivo non &
del tipo adatto alle lavastoviglie (vedere RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO).

Tappo sul vano brillantante non correttamente chiuso.

Accertarsi che il tappo sul distributore brillantante sia chiuso.

Filtro sporco oppure ostruito.

Pulire il gruppo filtro (vedere CURA E MANUTENZIONE).

Mancanza di sale.

Riempire il serbatoio del sale (vedere RIEMPIMENTO DEL SERBATOIO SALE).

La lavastoviglie non ese-
gue il carico dell'acqua.

Assenza di alimentazione idrica o rubinetto
chiuso.

Accertarsi che il tubo di alimentazione idrica contenga l'acqua necessaria o cheiil
rubinetto sia aperto.

Sul display viene
visualizzato: ==, e F6
e i LED Accensione/

Il tubo di carico & piegato

Accertarsi che il tubo di carico non sia piegato (vedere INSTALLAZIONE) riprogrammare
la lavastoviglie e riavviarla.

Spegnimento e AVVIO/
Pausa lampeggiano
rapidamente.

L'elemento filtrante nel tubo di carico e ostruito; &
necessario pulirlo.

Dopo aver eseguito le operazioni di ispezione e pulizia, spegnere e accendere la
lavastoviglie e avviare un programma nuovo.

La lavastoviglie termina
il ciclo di lavaggio troppo
presto. Sul display viene
visualizzato F15 e i LED

Il tubo di scarico € posizionato troppo in basso
o crea un effetto sifone nell'impianto di scarico
domestico.

Controllare che l'estremita del tubo di scarico si trovi all’altezza corretta (vedere IN-
STALLAZIONE). Verificare eventuali effetti sifone nell'impianto di scarico domestico;
se necessario, installare una valvola di ingresso aria.

Accensione/Spe-
gnimento e AVVIO/
Pausa lampeggiano

rapidamente.

Aria nel tubo di mandata dell'acqua.

Controllare che non vi siano perdite nell'impianto idraulico o altri problemi che causi-
no l'ingresso di aria.

Documentazione normativa, documentazione standard, ordinazione di pezzi di ricambio e
altre informazioni sul prodotto possono essere reperite:
Visitando il nostro sito web docs.indesit.eu e parts-selfservice.whirlpool.com

Usare il codice QR

Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica(al numero di telefono riportato sul
libretto di garanzia). Quando si contatta il Servizio Assistenza Tecnica, fornire i codici presenti

sulla targhetta matricola del prodotto.

| dati del modello possono essere richiamati usando il codice QR riportato sull’etichetta energetica.
L'etichetta riporta anche il codice identificativo del modello che puo essere utilizzato per consultare il

portale di registrazione su https://eprel.ec.europa.eu.

400011667630
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INSTRUKCJA
CODZIENNEJ EKSPLOATACII

[ ]

AN
D

DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU INDESIT. ‘
Aby uzyska¢ kompleksowa pomoc, prosimy zarejestrowac l—:
urzadzenie na stronie: www.indesit.com/register

Instrukcje Bezpieczenstwa oraz Podrecznik Uzytkow-
nika mozna pobra¢ odwiedzajac nasza strone
docs.indesit.eu i postepujac zgodnie ze wskazéwka-
mi zamieszczonymi na odwrocie tej broszury.

Przez uzyciem urzadzenia przeczyta¢ uwaznie Instrukcje Bezpieczenstwa.

OPIS PRODUKTU

URZADZENIE
1 2 1. Gérny kosz
[ 2. Poétka-kosz na sztucce
3 3. Skfadane poteczki
4 \ 4. Regulator wysokosci gérnego kosza
22 5. Gorne ramie natryskowe
7 5 6. Dolny kosz
7. Dolne ramie natryskowe
T 1 R 6 8. Zespodtfiltra
l LAY 8 9. Zbiornik soli
M 10. Dozowniki detergentu i ptynu nabtyszczajacego
11. Tabliczka znamionowa
/ \ 10 12. Panel sterowania
0000 e
0O A A = © U
= &)
12—§
PANEL STEROWANIA
[} = [}
O
1 2 3
1. Przycisk i kontrolka Wh-Wyt./Reset 8. Kontrolka,Zamkniety zawdr wody”
2. Przyciski kontrolka wyboru programu 9. Kontrolka,Brak ptynu nabtyszczajacego”
3. Przyciski kontrolka,Multizone”/ ,Tabletki (Tab)” 10. Kontrolka,Brak soli”
4. Kontrolka,Program Eco” 11. Przycisk i kontrolka,Push&GO”
5. Wyswietlacz 12. Przycisk i kontrolka,Opdznienie”
6. Numer programu i wskaznik pozostatego czasu 13. Przycisk i kontrolka,START/Pauza”/,, Odpompowanie
7. Kontrolka tabletek (Tab) Wody”
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PIERWSZE UZYCIE

SOL DO ZMYWAREK, DODATKI DO PtUKANIA | DETERGENT

WSKAZOWKI DOTYCZACE PIERWSZEGO UZYCIA
URZADZENIA

Po zainstalowaniu urzadzenia nalezy wyja¢ ograniczniki z koszy oraz
elastyczne elementy mocujace z gérnego kosza.

NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI

Zastosowanie soli zapobiega tworzeniu sie KAMIENIA na naczyniach i :

funkcjonalnych podzespotach zmywarki.
« Konieczne jest, aby ZBIORNIK SOLI NIGDY NIE BYL PUSTY.

»  Wazne tez jest odpowiednie ustawienie twardosci wody.

Zbiornik soli znajduje sie w dolnej czesci zmywarki (patrz OPIS :
PRODUKTU), i musi zosta¢ napetniony, gdy na panelu sterowania $wieci sie :

kontrolka BRAK SOLI &5.

. Wyja¢ dolny kosz i odkreci¢ korek zbiornika (w kie-
runku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara).

raz pierwszy: Napetnic zbiornik soli woda.
. Umiescic¢ lejek (patrz rys.) i wsypac sél az do kra-

wody jest tu normalny.
. Wyjac lejek i wytrzec resztki soli wokét otworu.

spowodowac nienaprawialne uszkodzenie zmiekczacza wody).

Jesli trzeba uzupetnic ilos¢ soli w urzadzeniu, nalezy wykonac te
¢« Nacisna¢ trzykrotnie przycisk START/PAUZA - bedzie stycha¢ sygnat

czynnos¢ przed rozpoczeciem cyklu zmywania aby unikna¢ koroz;ji.

USTAWIENIE TWARDOSCI WODY

Aby zmiekczacz wody dziatat idealnie, istotne jest ustawienie twardosci

formacje mozna uzyskac od lokalnego dostawcy wody.

Zaktad produkcyjny ustawia domyslng wartos¢ dla twardosci wody.
«  Wigczyc urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYL.

« Wylaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk W./WYL.

+  Przytrzymac przycisk START/PAUZA przez 5 sekund, az bedzie stychac

sygnat dzwiekowy.

«  Wiaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk Wk./WYL.

«  Wybrany aktualnie numer poziomu twardosci oraz kontrolka BRAK SOLI
migaja jednoczesnie.

+ Weisna¢ przycisk P, by wybrac zadany poziom twardosci (patrz TABELA
TWARDOSCI WODY).

Tabela twardosci wody
Poziom °dH °fH °Clark

St. niemieckie St. francuskie St. brytyjskie

1 Miekka 0-6 0-10 0-7

2 Srednia 7-11 11-20 8-14

3 Przecietna 12-16 21-29 15-20

4 Twarda 17-34 30-60 21-42

5 | Bardzo twarda 35-50 61-90 43-62

«  Wylaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk Wi./WYL.
Ustawienie zostato wykonane!

Po zakonczeniu tych czynnosci wiaczy¢ program bez wkiadania naczyn.
Nalezy stosowac wylacznie taka sél, ktéra jest specjalnie przezna- :

czona do zmywarek.
Po wsypaniu soli do zmywarki kontrolka BRAK SOLI gasnie.

Jesli pojemnik z sola jest pusty, istnieje ryzyko uszkodzenia zmiek-

czacza wody oraz grzatki zpowodu nagromadzenia osadu.

: NAPELNIANIE DOZOWNIKA PLYNU NABLYSZCZA-
: JACEGO

: Ptyn nablyszczajacy ufatwia SUSZENIE naczyn.
: nablyszczajacego A powinien zostac napetniony, gdy kontrolka BRAK
: PLYNU NABLYSZCZAJACEGO -

Dozownik ptynu

, $wieci sie na panelu sterowania.

\J =

2

) |6
[

—

P Otworzy¢ dozownik B, naciskajac i podnoszac klapke na pokrywce.
: 2. Ostroznie wlewac ptyn nabtyszczajacy, az do kreski oznaczajacej maksy-
. Tylko podczas wykonywania czynnosci po :

malny poziom napetnienia (110 ml) - unikac rozlania ptynu. Jesli tak sie
stanie, nalezy natychmiast wytrze¢ rozlany ptyn sucha szmatka.

i3 Zatrzasnac pokrywke.
wedzi zbiornika (okoto 1 kg); niewielki wyciek zlr:nGyev\;:‘klf wlewac ptynu nablyszczajacego bezposrednio do komory

: REGULACJA DOZOWANIA PLYNU NABLYSZCZAJACEGO
Upewnic sie, czy korek jest mocno dokrecony, aby detergent nie mégt : s )
przedostac sie do zbiornika podczas programu zmywania (mogtoby to : Wyregulwac dozowanie uzywanego ptynu nabtyszczajacego.

+  Wiaczy¢ zmywarke za pomoca przycisku W./WYL.

Jesli rezultaty suszenia nie sa3 w petni zadowalajagce, mozna

« Wylaczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku WE./WYL.

dzwiekowy.

i+ Wiaczy¢ j za pomoca przycisku WE./WYL.

.« Miga wybrany aktualnie numer poziomu nabtyszczacza oraz kontrolka
wody na podstawie rzeczywistej twardosci doprowadzanej wody. Te in- :
¢+ Nacisna¢ przycisk P, aby wybra¢ poziom dozowania ptynu nablyszcza-

BRAK PLYNU NABLYSZCZAJACEGO.

jacego.

+  Wylaczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku WE./WYL.
: Ustawienie zostato wykonane!

JesI| poziom dozowania ptynu nabtyszczajacego zostat ustawiony na
(ECO), ptyn nabtyszczajacy nie bed2|e dozowany Kontrolka BRAK

PLYNU NABLYSZCZAJACEGO nie bedzie swieci¢, jesli zabraknie ptynu
: nabtyszczajacego.

: Mozna ustawi¢ maksymalnie 5 poziomy, zaleznie od modelu zmywarki.
: Ustawienia fabryczne zalezg od modelu urzadzenia. Aby sprawdzi¢ usta-
: wienia posiadanej zmywarki, nalezy postapi¢ wedtug instrukgji powyze;j.
: «Jesli na naczyniach sg widoczne niebieskawe smugi, nalezy ustawic ni-

ski poziom (2-3).

« Jedli na naczyniach pozostaja krople wody lub oznaki kamienia, nalezy

ustawic¢ wysoki poziom (4-5).

: NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU

: Aby otworzy¢ dozownik detergentu, uzy¢ urzadzenia do otwiera-

: nia C. Detergent wsypywac/wlewac tylko do suchego zasobnika D.
: Detergent przeznaczony do mycia wstepnego wsypywac/wlewac

: bezposrednio do komory zmywarki.

1. Odmierzajac dawke detergentu, nalezy
uwzglednic¢ informacje podane powyzej,
aby dodana ilos¢ detergentu byfa prawi-
dtowa. Wewnatrz dozownika D znajdu-
ja sie oznaczenia utatwiajace dozowa-
nie detergentu.

2. Przed  zatrzasnieciem
usunaé pozostatosci
z krawedzi dozownika.

3. Zamkna¢ pokrywke dozownika de-
tergentu, pociggajac jg w gore tak,
az urzadzenie zamykajace zostanie
zablokowane na swoim miejscu.

| o
° %
=

pokrywy
detergentu

: Dozownik detergentu otwiera sie automatycznie w odpowiednim czasie,
Stosowanie soli jest zalecane z kazdym rodzajem detergentu do zmywarek. :
: zalecamy uzywanie przycisku TABLETKI, poniewaz wtedy zostanie wy-
: brany program pozwalajacy na osiagniecie najlepszych rezultatéw mycia i
! suszenia za kazdym razem.

: Zastosowanie detergentow nieprzeznaczonych do uzytku w zmywarkach
: moze spowodowac nieprawidtowe dziatanie lub uszkodzenie urzadzenia.

U

zgodnie zdanym programem. Jesli uzywany jest detergent typu,all-in-one
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TABELA PROGRAMOW

o .g § Czas trwania o o )
Program FY| g | vosenecpde” | Zllile | Ml | Gk
a 2 (godz.:min)™
1. Eco FCO so°| v | ¥ & o 3:10 9,5 0,83
2. Auto Intensywny @ 65°| v | v &y wum () 2:00-3:10 14,0-17,0 1,50-1,85
3. Auto Mieszane :@“ 5500 v | Y &y wum () 1:30- 2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4. Szkto % 4 | V| &R el O 1:40 1,5 1,20
5. Fast&Clean 28’ _{338. 45° | - - A @ 0:28 9,0 0,50
6. Extra Higieniczny @ 65°| - Q’} 1:40 10,0 1,30
7. Extra e@ 50| - | - & 1:00 11,0 1,20
8. Mycie wstepne G &y Mun 0:12 45 0,01
9. Push&GO GO 0| ¥ | o 1:25 11,5 1,10

Dane Programu Eko uzyskano na podstawie pomiaréw wykonanych w warunkach laboratoryjnych zgodnie z normq europejskq EN 60436:2020.
Uwaga dla laboratoriéw testowych: szczegotowe informacje dotyczqce warunkdéw testow poréwnawczych EN mozna uzyskac pod adresem:

dw_test_support@whirlpool.com.

Przed Zadnym z tych programdéw nie ma potrzeby wstepnego przygotowania naczyn.

*) Nie wszystkie opcje mogq by¢ uzywane jednoczesnie.

*¥) Wartosci podane dla innych programéw niz program Eco majq charakter referencyjny.
Rzeczywisty czas moze sie zmienia¢ w zaleznosci od wielu czynnikow, takich jak temperatura i cisnienie doptywajqcej wody, temperatura otoczenia, ilos¢
detergentu, wielkos¢ i typ zatadunku oraz jego wywazenie, a takze od dodatkowo wybranych opdji i kalibracji czujnika. Kalibracja czujnika moze wydtuzyc

czas trwania programu az o 20 min.

OPIS PROGRAMOW

Instrukcje wyboru cyklu zmywania.

1 ECO

Program Eco jest przeznaczony do mycia naczyn o zwyktym stopniu za-
brudzenia; dla tego zastosowania jest to najbardziej wydajny program
pod wzgledem zuzycia energii elektrycznej i wody oraz w takim zasto-
sowaniu program ten uzyskat certyfikat zgodnosci z dyrektywa unijna
Ecodesign.

2 AUTOINTENSYWNY
Automatyczny program do zmywania mocno zabrudzonych garnkéw i
talerzy (nie nalezy uzywac¢ do naczyn delikatnych).

3 AUTO MIESZANE
Automatyczny program do mycia normalnie zabrudzonych garnkéw
i talerzy.

4 SZKtO
Program do mycia delikatnych naczyn, ktére sa bardziej wrazliwe na wy-
soka temperature, np. szklanki i kubeczki.

5 FAST&CLEAN 28’
Program nalezy stosowac przy potowie zatadunku lub lekko zabrudzonych
naczyniach, na ktérych nie zalegaja resztki jedzenia. Nie ma fazy suszenia

6 EXTRA HIGIENICZNY

Srednio lub bardzo zabrudzone naczynia, z dodatkowym dziataniem
antybakteryjnym. Mozna wykorzystywa¢ do wykonania czynnosci
zwigzanych z konserwacja zmywarki.

7 EXTRA

Program, ktéry pozwala na mycie bardzo duzych naczyn w dolnym
koszu. Nalezy umiesci¢ detergent bezposrednio w zbiorniku zamiast w
dozowniku detergentu. Przy tym cyklu nalezy wyja¢ gérny kosz.

8 MYCIEWSTEPNE

Optukiwanie naczyn przeznaczonych do pézniejszego mycia. W tym
programie nie uzywa sie zadnego detergentu.

9 PUSH&GO
Codzienny cykl mycia i suszenia zapewnia swietne rezultaty zmywania
w krétkim czasie i bez koniecznosci przygotowania naczyn.

Uwagi:
Nalezy pamietac, ze cykl Fast&Clean 28’ stuzy do mycia lekko zabrudzonych
naczyn.

() inbesiT



OPCJE | FUNKCIJE

OPCJE mozna wybiera¢ bezposrednio, naciskajac odpowiedni przycisk (patrz PANEL STEROWANIA).

Jesli dana opcja nie moze by¢ uzywana z wybranym programem patrz TABELA PROGRAMOW, odpowiednia dioda LED mignie
szybko 3 razy i bedzie stychac sygnat dzwiekowy. Opcja nie zostanie wtaczona.

MULTI MULTIZONE

ZONE Jeéli nie ma wielu naczyrt do zmywania, mozna wykorzysta¢ :
program ,Potowa zatadunku», w celu oszczedzenia wody, :

energii elektrycznej i detergentu.

Wybra¢ program i nacisng¢ przycisk MULTIZONE: Wskaznik
powyzej przycisku $wieci sie, a symbol wybranego kosza
pojawia sie na wyswietlaczu. Domyslnie urzadzenie myje
naczynia we wszystkich koszach.

Aby umy¢ zawartos¢ tylko wybranego kosza, nalezy nacisna¢

kilkakrotnie przycisk:
pokazany na wyswietlaczu (tylko dolny kosz)
= - - pokazany na wyswietlaczu (tylko gérny kosz)

pokazany na wyswietlaczu (pdka/kosz na sztucce)

i zmniejszy¢ odpowiednio ilos¢ detergentu.

Jesli wyjeto goérny kosz, nalezy umiesci¢ detergent
bezposrednio w zbiornikuzamiastw dozownikudetergentu. :

TABLETKI (TAB)

zgodnie z typem zastosowanego detergentu.

Nacisnac przycisk MULTIZONE i przytrzymac 3 sekundy (zaswieci
sie odpowiadajacy symbol), jesli uzywany jest wielofunkcyjny :
detergent w formie tabletki (ptyn nabtyszczajacy, sol i detergent :

w jednym).

W przypadku korzystania z detergentu w proszku lub w

plynie, opcja ta powinna by¢ wytaczona.

d% ZAMKNIETY ZAWOR WODY - Alarm
zamkniety.

PSAL PUSH&GO

G@ Wyraznie odrdzniajacy sie przycisk Push&GO umozliwia :
bezposredni dostep do programu Push&GO, cyklu zmywania :
i suszenia zapewniajagcego doskonate rezultaty zmywania w :
krotkim czasie. Nie musisz martwic sie, ktéry program wybrac

- cykl Push & Go wykona prace za ciebie.
Aby wybrac program Push&GO, wiaczy¢ urzadzenie, nacisnaé
tylko przycisk Push&GO i przytrzymac przez 3 sekundy.

) OPOZNIENIE
minut do 24 godzin.

przycisk OPOZNIENIE (kilkukrotnie), aby opdzni¢ rozpoczecie

przycisku opcja,Opo6znienie» zostaje wytaczona.
2. Nacisna¢ przycisk START/PAUZA: timer zaczyna odliczanie;

3. Po uplywie ustawionego czasu kontrolka gasnie, a program :

wigcza sie automatycznie.

Jedliw czasie odliczania przycisk START/PAUZA zostanie nacisnigty
ponownie, ustawienie opcji OPOZNIENIE zostanie anulowane, a

wybrany program wiaczy sie automatycznie.

Funkcja OPOZNIENIE nie moze by¢ ustawiana po wiaczeniu

sie programu.

Cr pokazany na wyswietlaczu (opcja jest WYLACZONA, a
" 1I” urzadzenie bedzie zmywac naczynia we wszystkich koszach). :
Trzeba pamieta¢, aby zatadowac tylko gérny lub dolny kosz :

Ustawienie to pozwala zoptymalizowa¢ wydajnos¢ programu

Miga, gdy nie jest doprowadzana woda lub zawér wody jest

;=) ODPOMPOWANIE WODY
W celu zatrzymania lub anulowania aktywnego cyklu, mozna
skorzystac z funkcji,Odpompowanie wody».
Dtugotrwate naciéniecie przycisku START/PAUZA spowoduje
wiaczenie funkcji ODPOMPOWANIE WODY. Aktywny
program zostanie wyfgczony, a woda ze zmywarki zostanie
odpompowana.

EXTRA

eX'rra Dzieki programowi EXTRA mozna my¢ w intensywny sposéb
naczynia o duzych rozmiarach do maksymalnej wysokosci réwnej
53 cm: brytfanny, ruszty i blachy piekarnikowe, ruszty ptyty
kuchennej, duze garnki, pétmiski i talerze do pizzy, filtry okapowe
ze stali nierdzewnej.

Aby moéc zatadowad duze naczynia,
nalezy wyja¢ kosz goérny.

Otworzy¢ elementy mocujace po
prawej i lewej stronie i wyjac kosz.
Przy wtozonym koszu gérnym, oba
elementy mocujace musza by¢ zawsze
zamkniete.

Aby strumiert wody mégt dotrzec
do wszystkich czesci mytych
przedmiotéw, nalezy je ustawi¢ w
sposob pokazany na rysunku.

[

Nie wolno uruchamia¢ zmywarki

V- | bez kosza gérnego wilaczajac inne
=T cykle mycia niz cykl EXTRA.

W celu przeprowadzenia cyklu

Extra, nalezy wtozy¢ srodek myjacy

BEZPOSREDNIO DO KOMORY, a nie

do zbiorniczka.

AUTO DOOR

Auto Door to konwekcyjny system suszenia, ktéry automatycznie
otwiera drzwiczki podczas/po fazie suszenia, aby zapewnic
doskonate rezultaty suszenia kazdego dnia. Drzwiczki otwieraja

AUTO DOOR,
S—

. sie w temperaturze, ktéra jest bezpieczna dla mebli kuchennych.

: Do zmywarki dofaczono specjalnie zaprojektowana folie ochronng ktéra
. petni funkcje dodatkowej ochrony przed para (w zaleznosci od typu
: modelu - moze wystgpi¢ koniecznos¢ jej zakupu). Nalezy zapoznac sie
: z PORADNIKIEM INSTALACJI, aby dowiedzie¢ sie, jak zamontowac folie
Wigczenie programu mozna opdzni¢ o pewien czas, od 30 :
. Uzytkownik moze wytaczy¢ funkcje systemu Auto Door w nastepujacy
1. Wybra¢ program i ktérakolwiek z zadanych opcji. Nacisna¢ :

ochronna.

sposdb:

programu, Dostepna jest regulacja w zakresie od pt godziny Aby WYLACZYC: Wiaczy¢, a nastepnie wylgczy¢ urzadzenie. Wcisngc
do 24 godzin.Kazde nacisniecie przycisku zwieksza opdznienie :
0: 0:30 — gdy wybrano ponizej 4 godzin, 1:00 — gdy wybrano :
ponizej 12 godzin, 4 godziny — gdy wybrano powyzej 12 godzin. :

Po osiagnieciu ustawienia 24 godzin i kolejnym naciénieciu : * APY WEACZYC: Wiaczy¢, a nastepnie wylaczy¢ urzadzenie. Weisnac

i przytrzymac przycisk P przez 5 sekund; po tym czasie zmywarka
wyemituje krotki sygnat dzwiekowy. Wtaczy¢ urzadzenie; na
wyswietlaczu pojawi sie ,0OF".

i przytrzymac przycisk P przez 5 sekund; po tym czasie zmywarka
wyemituje krétki sygnat dzwiekowy. Wtaczy¢ urzadzenie; na
wyswietlaczu pojawi sie ,oOn”.
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LADOWANIE KOSZY

POLKA-KOSZ NA SZTUCCE

Trzecia potka-kosz jest przezna-

= Sztucce nalezy wkiadac tak,
jak to pokazano na rysunku.
Rozdzielone utozenie sztu¢céw
ufatwia ich wyjmowanie po
zmywaniu i zapewnia lepsze
== wysuszenie.

i

Noze i inne akcesoria o ostrych czubkach i krawedziach nalezy
uktadac ostrzami skierowanymi w dét.

Konstrukcja kosza umozliwia
umieszczenie po srodku matych
naczyn takich, jak filizanki do
kawy.

]

©) Q) ©
/

GORNY KOSZ

kie naczynia: szklanki, filizanki,

tek.

L

j

NI

i

)

(przyktadowe zatadowanie gérne-
go kosza)

REGULACJA WYSOKOSCI GORNEGO KOSZA

Wysokos¢ gérnego kosza mozna wyregulowac: wyzsze potozenie
umozliwia umieszczenie duzych naczyn w dolnym koszu, a nizsze
pozwala na najwyzsze ustawienie podnoszonych wspornikéw, co daje
wiecej miejsca u gory, a jednoczesnie pozwala unikna¢ stykania sie z

naczyniami umieszczonymi w dolnym koszu. ‘V
Gorny kosz jest wyposazony w regulator . l | !
W
1

wysokosci gornego kosza (patrz aElslElEt
ilustracja); bez naciskania dzwigienek, }@"‘é‘)
mozna tatwo podniesc¢ kosz trzymajac go WS

za boczne czesci i umieszczajac stabilnie w
gornym potozeniu.

Aby przywréci¢ dolne potozenie, nacisnaé
dzwigienki A po bokach kosza i przesunac
kosz w dét. 3
Zdecydowanie zalecamy, aby nie regulowac

wysokosci kosza, gdy jest zaladowany.

NIGDY nie podnosi¢ lub opuszczaé kosza tylko z jednej strony.

- aby ztozy¢ klapy, nalezy obrocic je i

Tu nalezy wkiadac¢ delikatne i lek-

talerzyki, mate miseczki do sata- :

. SKLADANE POLECZKI Z REGULOWANYM POLOZENIEM
* Boczne sktadane klapy mozna ztozy¢
czona do umieszczania sztuécow. | 1ub roztozyc, aby zoptymalizowac

: utozenie naczyn w koszyku.

. Kieliszki do wina mozna bezpiecznie
. umiesci¢, wktadajac nézke kazdego

. kieliszka do odpowiedniego otworu.
. W zaleznosci od modelu:

. — aby rozlozy¢ klapy, nalezy wysuna¢

je do gdry i obrocic lub zwolni¢ z
zatrzaskéw i pociggnac do dotu.

wsunac je do dotu lub wyciagnac¢ do
gory i zamocowac do zatrzaskow.

: DOLNY KOSz

. Do garnkéw, pokrywek, talerzy, misek do satatek, sztu¢cow itp. Duze

: talerze i pokrywki powinny by¢ umieszczane z boku, aby unikna¢

: stykania sie z ramieniem natryskowym.

. Dolny kosz jest wyposazony w podnoszone wsporniki, ktére moga by¢
© uzywane w potozeniu pionowym przy wktadaniu talerzy lub w

: potozeniu poziomym, aby utatwi¢ wktadanie patelni i misek.

—
WIS T

\W/rsainni

SN\

SNN\\\\W77. .

(przyktad sposobu zatadowania dolnego kosza)
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CODZIENNA EKSPLOATACJA

1. SPRAWDZENIE PRZYLACZA WODY
Sprawdzi¢, czy zmywarka jest podtaczona do instalacji wodnej
i czy zawdr wody jest otwarty.

2. WLACZANIE ZMYWARKI
Nacisnac przycisk WE./WYL.

3. WKLADANIE NACZYN DO KOSZA
(patrzt ADOWANIE KOSZY)

. NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU
5. WYBORPROGRAMU | DOSTOSOWANIE CYKLU

przycisk P. Wybra¢ zadane opcje (patrz OPCJE | FUNKCJE).
6. START

Po wiaczeniu programu stychac sygnat dzwiekowy.
7. KONIEC CYKLU ZMYWANIA

WL./WYL. i otworzy¢ drzwiczki.

rzenia. Wyja¢ naczynia, zaczynajac od dolnego kosza.

zmniejszy¢ ilos¢ uzywanego detergentu.

: ZMIANA PROGRAMU W TOKU

. Jezeli zostat wybrany niewtasciwy program, mozliwa jest jego zmiana, pod
warunkiem, ze program dopiero co sie rozpoczat: nacisnac i przytrzymac
¢ przycisk Wk./WYL..Zmywarka wytaczy sie. Wiaczyé zmywarke z powrotem,
: zapomocg przycisku WE./WYL. i wybra¢ nowy cykl zmywania oraz zagdane
. opcje; wiaczy¢ cykl naciskajac przycisk START/PAUZA.

. UMIESZCZANIE DODATKOWYCH NACZYN

. Nie wyfaczajac zmywarki, otworzy¢ drzwiczki (uwaga na GORACA pare!)
. i whozy¢ naczynia do zmywarki. Zamkna¢ drzwiczki i nacisna¢ przycisk
Wybra¢ najbardziej odpowiedni program, dostosowany do typu na- :
czyn i stopnia ich zabrudzenia (patrz OPIS PROGRAMOW), naciskajac :

START/PAUZA. Cykl bedzie kontynuowany od momentu, w ktérym zostat
przerwany.

. POSTEPOWANIE W PRZYPADKU PRZERWY

Uruchomi¢ cykl zmywania naciskajac przycisk START/PAUZA. © Jesdli drzwiczki zostang otwarte podczas cyklu zmywania, albo wystapi
- przerwa w doptywie pradu, cykl zostanie wstrzymany. Gdy drzwiczki zostang
© zamknigte lub zostanie przywrécone zasilanie elektryczne, aby rozpocza¢
; . . . L ..+ cyklod momentu, w ktdrym zostat przerwany, nalezy nacisna¢ przycisk
Po zakonczer.uu cyI.<Iu zmywania sb’/chac sygn{ai dZWI.ekO\.Ny, WysSwie- oo n RT/PAUZA.
tlacz pokazuje napis End. Wytaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk :

© Weelu wylgczenia TRYBU DEMO nalezy wykonac nastepujace czynnosci
Przed wyjeciem naczyn odczekac kilka minut - aby uniknac opa- © wodpowiedniej kolejnosci, bez przerw. Wt ACZYC urzadzenie, a nastepnie
: ponownie je WYLACZYC. Naciska¢ przycisk OPOZNIENIE, az rozlegnie sie
Po diuzszym czasie braku aktywnosci urzadzenie wylaczy sie au- © dZwigk brzeczyka. Ponownie wiaczy¢ urzadzenie. Dioda “"dOF” miga, a
tomatycznie, w celu zminimalizowania zuzycia energii elektrycz- :
nej. Gdy naczynia sa tylko lekko zabrudzone lub przed umieszcze- :

niem ich w zmywarce zostaty sptukane woda, mozna odpowiednio :

nastepnie wylgcza sie.

PORADY | WSKAZOWKI

PORADY
Przed wtozeniem naczyn do kosza, nalezy usunac wszystkie resztki jedzenia

Rozmiesci¢ naczynia tak, aby byly mocno utrzymywane na miejscu i nie
mogty sie przewrdci¢; pojemniki utozyc¢ tak, aby ich otwory byty skierowane

przeptywac.

Ostrzezenie: pokrywki, uchwyty, tace i patelnie nie moga uniemozliwiac¢
obracania sie ramion natryskowych.

Wszystkie mate przedmioty nalezy umieszcza¢ w koszyku na sztucce.
Bardzo zabrudzone naczynia i patelnie powinny by¢ umieszczane w

sg silniejsze i zmywanie jest bardziej skuteczne.

Po wtozeniu naczyn do zmywarki trzeba sprawdzi¢, czy ramiona :

natryskowe moga obracac sie swobodnie.

NACZYNIA NIE NADAJACE SIE DO ZMYWANIA
W ZMYWARKACH
«Naczynia i sztu¢ce drewniane.

« Szklanki z delikatnym zdobieniem, wyroby artystyczne lub naczynia

zabytkowe. Ich zdobienia nie sg odporne.

- Elementy z tworzywa sztucznego, ktére nie s odporne na wysokie :

temperatury.
+ Naczynia miedziane i cynowe.
+ Naczynia zabrudzone popiotem, woskiem, smarem lub tuszem.

Kolory szklanych dekoracji oraz aluminiowe/srebrne czesci moga

zmienic sie lub Sciemnie¢ podczas zmywania. Niektére rodzaje wyrobow Aby unikna¢ powstawania nieprzyjemnych zapachéw i tworzenia sie osadéw,

: ktére moga pojawic sie w zmywarce, nalezy co najmniej raz w miesigcu
. wihaczy¢ program z wysoka temperatura. Aby wyczysci¢ zmywarke, nalezy
. wsypac/wlacjednatyzeczke detergentuiwiaczyc program bez wkfadania naczyn.

szklanych (np. krysztaty) moga straci¢ przezroczystos¢ po zbyt wielu
cyklach zmywania.

. USZKODZENIE NACZYN SZKLANYCH | PORCELANOWYCH
: « W zmywarkach mozna my¢ tylko takie naczynia szklane i porcela-
i oproznic szklanki. Nie trzeba ich wczesniej ptukac pod biezaca woda. :

nowe, ktérych producent deklaruje, ze sg przeznaczone do zmywarek.

« Uzywac delikatnego detergentu, przeznaczonego do porcelany

: « Naczynia szklane i porcelanowe nalezy wyjmowac ze zmywarki, jak tylko
w dot, a wkleste/wypukte elementy byty ustawione ukosnie, dzieki :
czemu woda bedzie mogta dociera¢ do kazdej powierzchni i swobodnie :

. WSKAZOWKI DOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGII
: « Jedlizmywarka domowa uzytkowana jest zgodnie z zaleceniami

zmywanie sie skonczy.

producenta, zmywanie naczyn w zmywarce zazwyczaj pochtania
MNIEJ ENERGII ELEKTRYCZNEJ i mniej wody niz zmywanie reczne.

f Aby maksymalnie zwiekszy¢ wydajnos¢ zmywarki, nalezy uru-
dolnym koszu, poniewaz w tej czesci komory zmywarki strumienie wody :

chamiac cykl zmywania po petnym zatadowaniu urzadzenia.
tadowanie zmywarki domowej w stopniu zalecanym przez pro-
ducenta przyczyni sie do oszczednosci energii elektrycznej i wody.
Informacje na temat prawidtowego tadowania naczyn w zmywarce
mozna odnalez¢ w rozdziale tADOWANIE KOSZY.

W przypadku czesciowego zatadowania, zaleca sie skorzystanie ze
specjalnych opcji, jedli sa one dostepne (Potowa zatadunku/ Zmy-
wanie strefowe/ Wiele stref), zapetniajac jedynie wybrane kosze.
Nieprawidtowe lub nadmierne tadowanie zmywarki moze spow-
odowac zwigkszenie zuzycia mediéw (np. wody, energii, czasu lub
zwiekszenie poziomu hatasu), co wptywa negatywnie za wydajnosc
suszenia.

« Reczne sptukiwanie naczyn przyczynia sie do wiekszego zuzycia

wody i energii elektrycznej i nie jest zalecane

DEZYNFEKCJA ZMYWARKI
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UTRZYMANIE | KONSERWACJA

CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA

Zespét filtra nalezy regularnie czysci¢, zapobiegajac jego zapychaniu i
. wych i bedq zatykac otwory, przez ktére wytryskiwana jest woda. Dlate-
Uzywanie zmywarki, w ktérej zablokowane s filtry lub zawierajacej cia- | 9o tez zaleca sie, aby od czasu do czasu sprawdzi¢ ramiona natryskowe
fa obce w uktadzie filtrowania moze spowodowac nieprawidtowe dzia- :

tanie urzadzenia, co prowadzi do obnizenia wydajnosci, gto$nej pracy :

zapewniajac prawidtowy odptyw Sciekdw.

lub wiekszego wykorzystania medidw.

Zespot filtra skiada sie z trzech filtréw, ktére usuwaja resztki jedzenia z :
myjacej wody, a nastepnie umozliwiaja jej obieg: aby uzyskac najlepsze :

rezultaty zmywania, nalezy utrzymywac je w czystosci.

Nie wolno uzywac zmywarki bez filtrow lub jesli filtry sg Zle zamo-

cowane.

Co najmniej raz na miesiac lub po kazdych 30 cyklach zmywania nale- :
zy sprawdzi¢ zespét filtra i w razie potrzeby oczysci¢ go doktadnie pod :
biezaca woda za pomoca szczoteczki z nie-metalowym wiosiem i po- :

stepujac zgodnie z ponizszymi instrukcjami:

wyciagnac go (Rys. 1).
2. Zdjac korek filtra B lekko naciskajac boczne klapki (Rys. 2).
3. Wysunac filtr ptytkowy ze stali nierdzewnej C (Rys. 3).

4. W przypadku odnalezienia ciat obcych (np. pottuczonego szkia, por-

celany, kosci, pestek owocdw itp.), nalezy je ostroznie wyjac.

5. Sprawdgzi¢ syfon i usunag¢ wszelkie resztki potraw. NIGDY NIE NALEZY
WYJMOWAC ostony pompy cyklu myjacego (czarny element) (Rys. 4). :

Po oczyszczeniu filtréw zatozy¢ z powrotem zespét filtra i zamocowac :
go w prawidtowym potozeniu; jest to niezbedne dla utrzymania spraw- :

nego funkcjonowania zmywarki.

CZYSZCZENIE WEZA DOPLYWOWEGO WODY

Jesli weze wody sa nowe lub nie byly uzywane przez dtuzszy czas, to :
przed wykonaniem niezbednych potaczen nalezy przepusci¢ przez nie :
strumiers wody, aby upewni¢ sie, czy woda jest czysta i wolna od zanie- :
czyszczen. Jesli takie $rodki ostroznosci nie zostana podijete, wlot wody :

moze zostac zablokowany, a zmywarka uszkodzona.

- CZYSZCZENIE RAMION NATRYSKOWYCH

Moze sie zdarzy¢, ze resztki potraw pozostang na ramionach natrysko-

i oczyscic je matg szczoteczka z nie-metalowym wiosiem.

| = |
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1. Odkreci¢ filtr cylindryczny A w kierunku ruchu wskazéwek zegara i : Aby zdja¢ géme ramie natryskowe nalezy przekreci¢ plastikowy pier-
. Scien blokujacy w kierunku ruchu wskazéwek zegara. Gorne ramig
. natryskowe powinno zosta¢ z powrotem zatozone w taki sposéb, aby

© strona z wiekszg liczba otwordw byta skierowana do gory.

. Dolne ramie natryskowe mozna wyjmowac pociagajac je w gore.

- SYSTEM ZMIEKCZANIA WODY

. Zmiekczacz wody automatycznie zmniejsza twardo$¢ wody, tym

© samym zapobiegajac nagromadzeniu osadu na grzatce co z kolei przy-
: czynia sie do wiekszej wydajnosci zmywania.

: System sam regeneruje sie przy pomocy soli, zatem zbiornik soli

. nalezy uzupetnia¢ jak tylko bedzie pusty.

. Czestotliwos¢ regeneracji jest uzalezniona od ustawienia stopnia twar-
© dosci wody - regeneracja ma miejsce raz na 6 cykli Eco przy poziomie

: twardosci wody ustawionym na 3.

. Proces regeneracji rozpoczyna sie wraz z ostatnim ptukaniem i konczy
: podczas etapu suszenia przed koricem cyklu.

 « Podczas jednej regeneracji: ~Zuzycie 3.5 L wody;

© + Dodatkowe 5 minut cyklu;

.+ Zuzycie ponizej 0,005 kWh energii elektrycznej.
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USUWANIE USTEREK

Jesli zmywarka nie dziata prawidtowo, nalezy sprawdzi¢ czy problem mozna rozwigza¢ wykonujac czynnosci opisane ponizej. W przypadku
btedéw lub probleméw prosimy skontaktowac sie z zaktadem serwisowym, ktérego dane kontaktowe mozna odnalez¢ w ksigzeczce gwaran-
cyjnej. Czesci zamienne beda dostepne przez okres do 7 lub do 10 lat, zgodnie z okreslonymi wymaganiami rozporzadzenia.

PROBLEMY

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIA

&3 Swieci sig wskaz-
nik poziomu sol

Zbiornik soli jest pusty. (Po napetnieniu kontrol-
ka poziomu soli moze sie swieci¢ po zakonczeniu
kilku kolejnych programéw zmywania).

Napetni¢ zbiornik solg (aby uzyskac wiecej informacji, patrz strona 2).
Dostosowa¢ poziom twardosci wody, patrz tabela strona 2

¢ Swieci sig wskaz-
" nik dozownika
ptynu nabtyszcza-

Jacego

Dozownik ptynu nabtyszczajacego jest pusty.

(Po napetnieniu kontrolka dozownika ptynu
nabtyszczajacego moze sie Swieci¢ po zakonczeniu
kilku kolejnych programéw zmywania)

Napetni¢ dozownik nabtyszczaczem (aby uzyska¢ wiecej informacji, patrz strona 2).

Zmywarka nie
wiacza sie lub nie
reaguje na pole-
cenia.

Urzadzenie nie zostato prawidtowo podfaczone
do zasilania.

Wiozy¢ wtyczke przewodu zasilajgcego do gniazdka.

Przerwa w doptywie pradu.

Ze wzgleddw bezpieczenstwa, zmywarka nie wznowi automatycznie pracy po ponow-
nym wigczeniu pradu. Nacisna¢ przycisk START/Pauza, aby wznowi¢ cykl.

Drzwiczki zmywarki nie sg zamkniete.
Sworzen Auto Door nie jest wsuniety.

Energicznie popchna¢ drzwiczki tak, aby byto stychac ze zostaty “zatrzasniete”.

Cykl zostat przerwany otwarciem drzwiczek
przez > 4 sekundy.

Zamkna¢ drzwiczki i nacisng¢ przycisk START/PAUZA.

Nie reaguje na polecenia.
Na wyswietlaczu widoczny jest komunikat: F9 i F12
oraz diody WH/Wyt i START/Pauza szybko migaja.

Wytaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk W./WYL., po ok. jednej minucie wiaczy¢ je po-
nownie i jeszcze raz uruchomic program. Jesli problem nadal wystepuje, nalezy odtaczy¢
urzadzenie na 1 minute, a nastepnie podtaczy¢ je ponownie.

Zmywarka nie od-
pompowuje wody.
Na wyswietlaczu
widoczny jest komu-
nikat: F3 oraz diody
WH/Wyt i START/Pau-
za szybko migaja.

Cykl zmywania jeszcze nie zostat zakonczony.

Poczekac, az skonczy sie cykl zmywania.

Waz spustowy jest zagiety.

Sprawdzi¢, czy waz odptywowy nie jest zagiety (patrz INSTRUKCJA INSTALACI).

Rura odptywu zlewu jest zatkana.

Oczyscic rure odptywu w zlewie.

Filtr jest zatkany resztkami potraw

Oczyscic filtr (patrz CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA).

Zmywarka pracuje
zbyt gtosno

Naczynia uderzaja o siebie.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Wytwarzana jest nadmierna ilo$¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do sto-
sowania w zmywarkach (patrz NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU). Anulowa¢ program
zmywania naciskajac przycisk ODPOMPOWANIE WODY (patrz OPCJE | FUNKCJE), a nastepnie
wiaczyé nowy program bez detergentu.

Naczynia nie sg
czyste.

Naczynia nie zostaty prawidtowo rozmieszczone.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Ramiona natryskowe nie moga obracac sie swo-
bodnie, zaczepiaja sie o naczynia.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Cykl zmywania jest zbyt delikatny.

Wybierz odpowiedni cykl zmywania (patrz TABELA PROGRAMOW).

Wytwarzana jest nadmierna ilo$¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do
stosowania w zmywarkach (patrz NAPEENIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU).

Pokrywka przegrédki na ptyn nabtyszczajacy nie
zostata prawidtowo zamknieta.

Upewnic sie, czy dozownik ptynu nabtyszczajacego jest zamkniety.

Filtr jest brudny lub zatkany.

Oczyscic¢ zespot filtra (patrz UTRZYMANIE | KONSERWACJA).

Nie ma soli.

Napenic zbiornik soli (patrz NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI).

Zmywarka nie napetnia
sie woda. Na wyswie-
tlaczu widoczny jest
komunikat: == i F6
oraz diody Wt/Wyt i
START/Pauza szybko
migaja.

Brak wody w sieci wodociaggowej lub zawor jest
zamkniety..

Sprawdzi¢, czy woda doptywa z sieci wodociggowej lub czy zawor jest otwarty.

Waz doptywowy jest zagiety.

Sprawdzi¢ czy waz doptywowy nie jest zagiety (zobacz INSTALACJA), nastepnie ponow-
nie zaprogramowac i wtaczy<¢ zmywarke.

Sitko w wezu doptywowym wody jest zapchane;
niezbedne jest jego oczyszczenie.

Po wykonaniu sprawdzenia i oczyszczenia nalezy wytaczy¢ i wiaczy¢ zmywarke, i rozpo-
cza¢ nowy program.

Zmywarka konczy
cykl przedwczesnie.
Na wyswietlaczu
widoczny jest komu-
nikat: F15 oraz diody
WHWyt i START/Pau-
za szybko migaja.

Waz doptywowy ustawiony jest zbyt nisko lub
zasysa do kanalizacji domowej.

Sprawdzi¢ czy koncowka weza doptywowego umieszczona jest na prawidtowej
wysokosci (zobacz INSTALACJA). Nalezy sprawdzi¢ pod katem zasysania do kanalizacji
domowej, w razie potrzeby zainstalowac zawdr wpustowy.

Powietrze w doptywie wody.

Sprawdzi¢ uktad doprowadzania wody pod katem wyciekéw lub innych probleméw
mogacych wiazac sie z przepuszczaniem powietrza.

Informacje o modelu mozna uzyskac przy pomocy kodu QR podanego na etykiecie energetycznej.
Etykieta zawiera réwniez identyfikator modelu, ktérego mozna uzy¢ do znalezienia informacji
na portalu rejestru pod adresem https://eprel.ec.europa.eu.

Informacje na temat polityki, standardowa dokumentacje oraz dodatkowe informacje
na temat produktu mozna znalez¢:

Odwiedzajac naszg strone internetowa docs.indesit.eu i parts-selfservice.whirlpool.com

Uzywajac kodu QR

Ewentualnie mozna skontaktowac sie z naszg obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu
w ksigzeczce gwarancyjnej). Kontaktujac sie z nasza obstuga posprzedazowsy, nalezy podac kody

zamieszczone na tabliczce identyfikacyjnej produktu.
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GUIA DE REFERENCIA !
DE RESOLUCAQO DE PROBLEMAS

OBRIGADO POR TER ADQUIRIDO UM PRODUTO Pode transferir as Instru¢des de seguranca e o Manual
I:I INDESIT. Para beneficiar de uma assisténcia mais com- iWWW do Utilizador, visitando o0 nosso website docs.indesit.eu
Z X pleta, registe o seu aparelho em: e seguindo as instrucdes no verso deste livro.

www.indesit.com/register

Leia as Instru¢des de Seguranca com atencao antes de usar o aparelho.

DESCRICAO DO PRODUTO

APARELHO
1 2 1. Cesto superior
2. Tabuleiro dos talheres
3. Abas dobraveis
4 4. Ajuste da altura do cesto superior
\ 2 5. Brago aspersor superior
7 5 6. Cesto inferior
7. Braco aspersor inferior
I 6 8. Conjunto de filtros
\‘-‘ [””7”/ 8 9. Deposito de sal
] AN AN M 10. Distribuidores de detergente e abrilhantador
& =i 11. Chapa de caracteristicas
11 / \ 12. Painel de comandos
Vi =L °T
=1
12§
PAINEL DE COMANDOS
= = = = = =
P L0 e S|
1 2 3 4 5 6 7891 f 12 13
1. Botao Ligar-Desligar/Reinicie com indicador luminoso 8. Indicador luminoso de torneira de agua fechada
2. Botao para selecao de programas com indicador luminoso 9. Luzindicadora de reabastecimento do abrilhantador
3. Botao Multizone com indicador luminoso/Pastilha 10. Luz indicadora de reabastecimento do sal
4. Indicador luminoso do programa Eco 11. Botao Push&GO com indicador luminoso
5. Visor 12. Botao de Inicio diferido com indicador luminoso
6. Indicador de nimero de programa e tempo restante 13. Botao INICIO/Pausa com indicador luminoso/Escoamento
7. Indicador luminoso de Pastilha
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PRIMEIRA UTILIZACAO

SAL, ABRILHANTADOR E DETERGENTE

CONSELHOS PARA A PRIMEIRA UTILIZA(;AO
Apbs a instalagao, retire os elementos de fixacdo dos cestos e os ele-
mentos de retengao eldsticos do cesto superior.

ENCHER O DEPOSITO DO SAL

A utilizacdo de sal evita a formacao de calcario na loica e nos compo- :

nentes funcionais da maquina.
« Eobrigatério que O DEPOSITO DE SAL NUNCA ESTEJA VAZIO.
. Eimportante definir a dureza da dgua.

O depdsito de sal situa-se na parte inferior da maquina de lavar loica
(ver DESCRICAO DOS PRODUTO) e tem ser enchido quando o indicador :
estiver aceso no painel de :

luminoso REABASTECIMENTO DO SAL &3
comandos.

depdsito (no sentido contrario ao dos ponte-
iros do relégio).

cha o depésito de sal com agua.
. Posicione o funil (ver a figura) e encha o de-

normal que saia alguma agua.

da abertura.

nificar o amaciador de 4gua de modo irreparavel).
Se for necessario adicionar sal, é obrigatorio executar o procedi-
mento antes do inicio do ciclo de lavagem para evitar corrosao.

DEFINIR A DUREZA DA AGUA

em sua casa. Pode obter esta informacdo consultando a empresa de
abastecimento de dgua local.

A fabrica define o valor padrao para a dureza da agua.

- Ligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.

« Desligue a méquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.

ouvir um sinal sonoro.
+ Ligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.

ficam intermitentes.

do (VER ATABELA DE DUREZA DA AGUA)

Tabela de dureza da dgua
Nivel °dH °fH °Clark
Graus Alemaes | Graus Franceses | Grausingleses

1 Macia 0-6 0-10 0-7
2 Média 7-11 11-20 8-14
3 Média 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Muito dura 35-50 61-90 43-62

« Desligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.
A definicdo esta concluida!

Assim que este procedimento estiver concluido, execute um programa :

sem carregar qualquer loica na maquina.

Utilize apenas sal especificamente concebido para maquinas de

lavar loica.

MENTO DO SAL apaga-se.

mulacao de calcario.

para a maquina de lavar loica.

1. Retire o cesto inferior e desaperte a tampa do
2. Encha cuidadosamente com abrilhantador até ao entalhe de referén-

. Apenas na primeira vez em que o fizer: en-
© 3. Pressione a tampa para baixo até ouvir um clique de fecho.

: NUNCA deite o abrilhantador diretamente na cuba da maquina.
pésito de sal até ao rebordo (aprox. 1 kg); é :

: AJUSTAR A DOSAGEM DE ABRILHANTADOR
: . y : Se ndo estiver completamente satisfeito(a) com os resultados da seca-
4 Retire o funil e limpe qualquer residuo de sal . gem, pode ajustar a quantidade de abrilhantador utilizado.

Certifique-se de que a tampa estd bem apertada para que nio entre © « Ligue a maquina de lavar loica com o bot&o LIGAR/DESLIGAR.

detergente no depésito durante o programa de lavagem (tal pode da- : + Desligue-a com o bot&do LIGAR/DESLIGAR.
.+ Prima o botao INICIO/Pausa trés vezes; sera audivel um sinal sonoro.
¢+ Ligue-a com o botdo LIGAR/DESLIGAR.

© + O numero do nivel selecionado atualmente e o indicador luminoso

- ENCHER O DISTRIBUIDOR DE ABRILHANTADOR

: O abrilhantador facilita a SECAGEM da loia. O distribuidor de abrilhantador
: Adeveserenchido quando oindicadorluminoso de REABASTECIMENTO
: DO ABRILHANTADOR

- no painel de comandos se acender.

o

=F ’ @
T )

] A

1. Abra o distribuidor B pressionando e puxando a patilha da tampa.

cia maximo (110 ml) da 4rea de enchimento, evitando derramé-lo. Se
isso acontecer, limpe imediatamente com um pano seco.

do abrilhantador ficam intermitentes.

Para que o amaciador de dgua funcione corretamente, é essencialquea : + Prima o botao P para selecionar a quantidade de abrilhantador a

definicdo de dureza da agua tenha por base a dureza da dgua existente :

: « Desligue-a com o botdo LIGAR/DESLIGAR

. A definicdo esta concluida!

© Se o nivel de abrilhantador estiver definido para 1 (ECO), ndo ser4 dis-

- tribuido abrilhantador. O indicador luminoso de POUCO ABRILHANTA-

- DOR nao se acende se o abrilhantador acabar.

- Mantenha premido o botéo INICIO/Pausa durante 5 segundos, até : E possivel definir um maximo de 5 niveis, de acordo com o modelo da

: maquina de lavar loica. As definicdes de fabrica sdo especificas deste

 modelo, pelo que devera seguir as instrucdes acima para utilizar corre-

- O numero do nivel selecionado atualmente e o indicador luminoso do sal ' tamente a sua maquina de lavar loica
: « Sea loica possuir riscas azuladas, defina um nivel baixo (2-3).

‘ . . . i . 1« Seexistirem gotas de dgua ou marcas de calcério na loica, defina um
« Prima o botdo P para selecionar o nivel de dureza da agua pretendi- :

distribuir.

numero alto (4-5).

: ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE
. Para abrir o distribuidor de detergente, utilize o dispositivo de abertura
. C. Coloque o detergente apenas no distribuidor seco D. Coloque a quan-
. tidade de detergente para pré-lavagem diretamente na cuba.

1. Para dosear o detergente, consulte
as informacdes anteriormente men-
cionadas para adicionar a quanti-
dade correta. No interior do distri-
buidor D, existem indicacbes que
ajudam a dosear o detergente.

2. Elimine os residuos de detergen-
te dos rebordos do distribuidor
e feche a tampa até fazer clique.

3. Feche a tampa do distribuidor de
detergente puxando-a para cima
até que o dispositivo de fecho este-
ja fixo no devido local.

Denois de col | A indicador lumi REABASTECI : O distribuidor de detergente abre-se automaticamente no momento
€pols de colocar o sal na maquina, o Indicador Iuminoso " : certo, de acordo com o programa. Se forem utilizados detergentes tu-
. do-em-um, recomendamos a utilizacdo do botdao PASTILHA, uma vez

Se o depésito de sal nao for enchido, o amaciador de dgua e o ele- : que este ajusta o programa para que sejam sempre obtidos os melho-

mento de aquecimento podem ser danificados em resultado da acu-  res resultados de lavagem e secagem.
. A utilizagao de detergentes inapropriados para maquinas de lavar loi-

A utilizacao de sal é recomendada com qualquer tipo de detergente | ca podera causar avarias ou danos no aparelho.

2
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TABELA DE PROGRAMAS

wE| S Duragéo do
so|8 programa Consumo Consumo
Programa ¢ g ° Opc¢oes disponiveis ” de lavagem de agua de energia
fals5 age (litros/ciclo) | (kWh/ciclo)
v g (h:min)™
1. Eco ECO s0°| v |V &y o 3:10 9,5 0,83
- P
2. Auto Intensivo AJ 65| ¥ |¥ &y um () 2:00-3:10 140-170 | 150-1385
. o ° sV MULTI 20 . 9- - -
3. Auto Mixed W] 55 N O 1:30- 2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4. Vidro @\? 4 | ¥ |V on e O 1:40 11,5 1,20
5. Fast&Clean28' £ /3g, 45°| - |- (& un (7 0:28 9,0 0,50
6. Extra Higienizagio @ 65| v |- & 1:40 100 1,30
7. Extra e@ 500 | - |- & 1:00 11,0 1,20
8. Pré-lavagem |:i:..'.| - - - \% '\Z"gNLTE' 0:12 4,5 0,01
PUSH&
9. Push&GO GO 50| ¥ ¥ @ 1:25 11,5 1,10

Os dados do programa ECO sdo avaliados em condigées laboratoriais de acordo com a norma europeia EN 60436:2020. Nota para os Laboratdrios de
Ensaio: para informag6es sobre as condi¢bes do ensaio comparativo EN, solicitar ao enderego: dw_test_support@whirlpool.com

Ndo é necessdrio efetuar qualquer tipo de pré-tratamento da loica antes de iniciar os programas.

*) Nem todas as op¢des podem ser utilizadas em simultdneo.

**) Os valores apresentados para todos os programas, a exce¢éo do programa Eco, sdo meramente indicativos. O tempo real poderd variar dependendo
de vdrios fatores, tais como a temperatura e a pressdo da dgua de entrada, a temperatura ambiente, a quantidade de detergente, a quantidade e o tipo
de carga, o equilibrio da carga, as op¢bes adicionais selecionadas e a calibragem do sensor. A calibragem do sensor pode aumentar a duragéo do pro-

grama até 20 min.

DESCRICAO DOS PROGRAMAS

Instrugdes sobre a selecao do ciclo de lavagem.
1 ECO

O programa Eco é ideal para lavar loica com um nivel de sujidade nor-
mal, sendo o programa mais eficiente para o efeito em termos da sua
utilizacdo combinada de energia e de 4gua e estando em conformida-

de com a legislagcdo de concecdo ecolégica da UE.

2 AUTOINTENSIVO
Programa automdtico para loica e tachos muito sujos (nao deve ser utilizado
para objetos frageis).

3 AUTO MIXED

Programa automatico para tachos e loica com um grau de sujidade normal.

4 VIDRO
Programa para objetos frageis e mais sensiveis a temperaturas elevadas,
tais como copos de vidro e chavenas.

5 FAST&CLEAN 28’
Programa a ser utilizado para meia carga de loica com sujidade ligeira,
sem restos de comida secos. Ndo tem uma fase de secagem

6 EXTRA HIGIENIZACAO
Loica com um grau de sujidade normal ou muito suja, com uma acdo
antibacteriana suplementar. Programa a utilizar para efetuar a manu-
tencdo da maquina de lavar loica.

7 EXTRA

Programa que permite lavar loica de grandes dimensdes no cesto infe-
rior da maquina. Coloque o detergente diretamente na cuba e ndo na
gaveta do detergente. O cesto superior devera ser removido duran-
te este ciclo de lavagem.

8 PRE-LAVAGEM
Utilizado para refrescar a loica a ser lavada mais tarde. Neste programa
nao é utilizado detergente.

9 PUSH&GO

Ciclos de lavagem e secagem diérios que garantem um excelente de-
sempenho de limpeza num curto espaco de tempo sem necessidade
de qualquer pré-tratamento da loica.

Notas:
Note que o ciclo de lavagem Fast&Clean 28’ destina-se a lavagem de loica
com sujidade ligeira.
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OPCOES E FUNCOES

E possivel selecionar diretamente a funcdo OPCOES premindo o botao correspondente (ver PAINEL DE COMANDOQS,).

Se uma opcao nao for compativel com o programa selecionado, consulte a TABELA DE PROGRAMAS, o LED correspondente
pisca rapidamente 3 vezes e é emitido um sinal sonoro. A opcao nao sera ativada.

MULTI MULTIZONE

ZONE Se a carga de loica a lavar seja reduzida podera ser utilizado :
o programa de meia carga para poupar dgua, eletricidade e :
detergente. Selecione o programa e prima o botao MULTIZONE: :
o indicador acima do botdo acende-se e o simbolo do cesto :
selecionado aparece no visor. Por pré-definicdo, amaquinalava :

a loica em todos os cestos.

Para lavar apenas a loica de um cesto especifico, prima :

repetidamente este botéo:
] . s
) i _) apresentado no visor (apenas cesto inferior)

e apresentado no visor (apenas cesto superior)

apresentado no visor (apenas cesto dos talheres)

loica em todos os cestos).

Lembre-se de colocar a loica apenas no cesto selecionado. :
Se o cesto superior for removido, aplique o detergente :

diretamente na cuba e nao na gaveta do detergente.
PASTILHA (Tab)

de acordo com o tipo de detergente utilizado.

Prima o botdo MULTIZONE durante 3 segundos (o simbolo cor-
respondente acende-se) se utilizar uma combinacao de deter- :
gentes em formato de pastilha (abrilhantador, sal e detergente :

numa dose).

Se utilizar detergente liquido ou em pé, esta opcao deve :

estar desativada.

ALARME -TORNEIRA DA AGUA FECHADA

Fica intermitente quando nao esta a entrar agua ou
quando a torneira da dgua esté fechada.

PUSH&GO

=

PUSH&

G@ 0 botao Push&GO é um botio facilmente distinguivel que lhe :
permite acesso direto ao programa Push&GO, um ciclo de lavagem :

‘ AUTO DOOR
: Auto Door é composto por um sistema de secagem por

e secagem que garante um excelente desempenho de limpeza num
curto espaco de tempo. Nao tem de se preocupar com a selecdo dos
programas, pois o ciclo Push&GO toma essa deciséo por si.

Para selecionar o programa Push&GO, ligue o aparelho, prima :  ¢ic|5 de secagem, de forma a garantir um excelente desempenho

. de secagem diariamente. A porta abre-se apenas quando detetar uma
: temperatura segura o suficiente para os seus moveis de cozinha.

 Como protecdo adicional contra o vapor, é fornecida juntamente com

\ h O inicio do programa podera ser diferido, num periodo entre : a maquina de lavar loica uma pelicula de protegéo especialmente

; . . . . concebida para o efeito (conforme o modelo - podera ser a necessidade
1. Selecione o programa e quaisquer op¢des pretendidas. :

Prima o botdo INICIO DIFERIDO (repetidamente) para protecao, consulte o GUIA DE INSTALACAO.

atrasar o inicio do programa. Ajustavel entre 0:30 e 24 : A fnc50 Auto Door pode ser desativada pelo utilizador da seguinte

horas. Sempre que o botédo € premido, o intervalo de inicio : f5rma:

- ¢ A > © « ParaDESATIVAR: Ligue e, em seguida, desligue a maquina. Mantenha o
se a selecéo for inferior a 12 horas, 4 horas se a selecao for :

superior a 12 horas. Se forem atingidas 24 horas e o botéo :

apenas o botdo Push&GO durante 3 segundos

INiCIO DIFERIDO

0:30 e 24 horas.

diferido aumenta: 0:30 se a selecéo for inferior a 4 horas, 1:00

for premido, o inicio diferido é desativado.

2. Prima o botao INICIO/Pausa: o temporizador da inicio a : ., para ATIVAR: Ligue e, em seguida, desligue a maquina. Mantenha o

contagem decrescente;

3. Decorrido este tempo, o indicador luminoso apaga-se e o :

programa comeg¢a automaticamente.

Se, no momento da contagem decrescente, o botdo INICIO/Pausa :
for premido novamente, a opcdo de INICIO DIFERIDO é
cancelada e o programa selecionado comega automaticamente. :
Nao é possivel definir a funcao de inicio diferido depois de :

um ciclo de lavagem ter comecado.

apresentado no visor (opcao DESATIVADA, a maquina lava a :

Esta definicdo permite otimizar o desempenho do programa

\=y=) ESCOAMENTO
Para parar e cancelar o ciclo ativo, pode utilizar a funcdo de
escoamento. Um longo premir do botdo INICIO/Pausa iré ativar
a fungdo ESCOAMENTO. O programa ativo sera interrompido
e a agua da maquina de lavar loica sera escoada.

et EXTRA
'd) Com o programa EXTRA, é possivel lavar de forma intensiva

loicas de grandes dimensdes, até uma altura maxima de 53 cm:
tabuleiros e grelhas de ir ao forno, tabuleiros de recolha de gotas,
grelhas do plano de cozedura, tachos grandes, pratos de servir e
de pizza, filtros de exaustor em aco inoxidavel.

Para carregar loicas de grandes dimensdes, € necessario

retirar o cesto superior.

Abra os dois bloqueios a direita e a
esquerda e retire o cesto.

Com o cesto superior inserido, 0s
bloqueios tém de estar sempre
fechados. .

Para que o jacto possa chegar a
todas as partes das loicas, coloqueas
tal como apresentado na figura.

Nao accione a maquina de lavar
loica sem o cesto superior com
outros ciclos de lavagem que nao
o EXTRA.

1] Para a execucao do ciclo
EXTRA coloque o detergente
DIRECTAMENTE NA CUBA e

nao no dispensador.

convecgdo que abre automaticamente a porta durante/apés

adquiri-lo). Para mais informacgdes sobre como instalar esta pelicula de

botdo P premido durante 5 segundos e, em seguida, ouvird um curto
sinal sonoro (beep) proveniente da maquina de lavar loica. Ligue a
maquina, o visor indicara «oOF».

botédo P premido durante 5 segundos e, em seguida, ouvird um curto
sinal sonoro (beep) proveniente da maquina de lavar loica. Ligue a
maquina, o visor indicard «oOn».

(1) inbesiT



CARREGAR OS CESTOS

CESTO DOS TALHERES

O terceiro cesto foi concebido
para colocar os talheres.
Posicione os talheres conforme
se mostra na figura.

Uma disposicao separada dos
talheres facilita a sua remocao
i apos a lavagem e melhora o
desempenho da lavagem e da
secagem.

As facas e os outros utensilios afiados tém de ser colocados com
as laminas voltadas para baixo.

A geometria do cesto permite a
colocacéo de objetos pequenos,
= tais como chéavenas de café, na

E drea central.

©) ©) ©)

e leve: copos, chavenas, pires,
tigelas.

(exemplo de carga no cesto superior)

AJUSTAR A ALTURA DO CESTO SUPERIOR

E possivel ajustar a altura do cesto superior: utilize uma posicao mais :
elevada para colocar loica mais volumosa no cesto inferior e uma po- :
sicdo mais baixa para aproveitar ao maximo os suportes rebativeis, :
criando mais espaco superior e evitando o choque com os objetos co- :

locados no cesto inferior.

O cesto superior estd equipado com um
ajuste de altura do cesto superior (consulte
a figura); sem pressionar as alavancas, eleve o
cesto segurando-o pelas partes laterais, logo
que o cesto fique estavel na posicao superior.
Para voltar a posicao inferior, pressione as
alavancas A existentes nas partes laterais do
cesto e desloque-o para baixo.
Recomendamos vivamente que nao ajuste a
altura do cesto quando este esta carregado.
NUNCA eleve ou baixe o cesto apenas de um
lado.

(v 1

Carregue neste cesto a loica fragil :

: ABAS DOBRAVEIS COM POSICAO AJUSTAVEL
© As abas laterais podem ser dobra-
. das ou desdobradas para otimizar a
. disposicio da loica dentro do cesto.

: Os copos de vinho podem ser po-
: sicionados em seguranca nas abas
: dobraveis, introduzindo o pé de cada
. copo nas ranhuras correspondentes.

: Conforme o modelo:

. — paradesdobrar as abas, é necessario

=L
=

deslizé-las para cima e roda-las ou
soltad-las dos encaixes e puxa-las
para baixo.

VAN

© - para dobrar as abas, é necessario roda-las e deslizé-las para baixo ou

puxa-las para cima e encaixa-las nos respetivos encaixes..

CESTO INFERIOR

. Paratachos, tampas, pratos, saladeiras, talheres, etc.. Os pratos e as tam-
. pas grandes devem ser colocados dos lados, a fim de evitar interferén-
: cias com o brago aspersor.

: O cesto inferior tem suportes rebativeis, que podem ser utilizados
© numa posicao vertical para colocar pratos ou numa posicéao horizontal
: (inferior) para colocar facilmente tachos ou saladeiras.

A\ -
NN\

&

ANV /7 Z

N\ Vaaiaiin

N\N\\\\w27 /){/

(exemplo de carga para o cesto inferior)
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UTILIZACAO DIARIA

1. VERIFICAR A LIGAGAO AO ABASTECIMENTO DE AGUA

Certifique-se de que a maquina de lavar loica esté ligada a rede de :
. apenas ligeiramente suja ou tiver sido passada por agua antes de ser
. colocada na maquina de lavar loi¢a, diminua a quantidade de detergen-
. te utilizado em conformidade.

MODIFICAR UM PROGRAMA EM EXECUCAO
. Setiver sido selecionado um programa incorreto, é possivel muda-lo, desde

: que o mesmo tenha comecado ha pouco tempo: mantenha premido o

5. SELECIONAR UM PROGRAMA E PERSONALIZAR O CICLO :

Selecione o programa mais adequado consoante o tipo de loica e : ytilizando o botao LIGAR/DESLIGAR e selecione um novo ciclo de lavagem

o nivel de sujidade (ver DESCRICAO DOS PROGRAMAS) premindo o :

botéo P. Selecione as opcdes pretendidas (ver OPCOES E FUNCOES).
: ADICIONAR MAIS LOICA

: Sem desligar a maquina, abra a porta (tenha cuidado com o vapor

. quente!) e coloque a loica no interior da maquina. Feche a porta e prima

© o botéo INICIO/Pausa; o ciclo comeca no ponto em que foi interrompido.

: INTERRUPCOES ACIDENTAIS

abastecimento de dgua e que a torneira esta aberta.

2. LIGAR A MAQUINA DE LAVAR LOICA
Prima o botao LIGAR/DESLIGAR.

3. CARREGAR OS CESTOS (ver CARREGAR OS CESTOS)
4. ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE

6. INICIO DO CICLO DE LAVAGEM
Inicie o ciclo de lavagem premindo o botao INICIO/Pausa.
Quando o programa comecar, é emitido um sinal sonoro.

7. FIM DO CICLO DE LAVAGEM

O fim do ciclo de lavagem é indicado por sinais sonoros e o visor
apresenta END. Desligue a maquina premindo o botéo LIGAR/DES- :

LIGAR e abra a porta.

queimaduras. Descarregue os cestos, comec¢ando pelo inferior.

CONSELHOS E SUGESTOES

. A maquina desliga-se automaticamente durante periodos alargados

de inatividade, a fim de reduzir o consumo de energia. Se a loica estiver

botdo LIGAR/DESLIGAR, a méaquina ird desligar-se. Volte aligar amaquina

e as opcoes pretendidas; inicie o ciclo premindo o botao INICIO/Pausa.

Se a porta for aberta durante o ciclo de lavagem, ou se houver um corte de

: energia, o ciclo para. Depois de a porta ser fechada ou de o abastecimento
Aguarde alguns minutos antes de retirar os talheres, a fim de evitar :

elétrico ser restabelecido, para voltar a iniciar o ciclo a partir do ponto em que

: foi interrompido, prima o bot&o INICIO/Pausa.

. Para desativar o MODO DE DEMONSTRAGAO, deverio ser efetuadas as
* seguintes agdes em sequéncia, sem interrupcdes. Desligue e volte a ligar
© amaquina. Prima o botao INICIO DIFERIDO até ouvir o aviso sonoro. Volte
. aligar a maquina. O indicador,,dOF” ird piscar e, depois, ird desligar-se.

CONSELHOS

Antes de carregar os cestos, elimine todos os restos de comida da loica
e esvazie os copos. Nao é necessario passar previamente a loica
por agua corrente. Disponha a loica de modo a que fique firme e ndo
vire; disponha os recipientes com as aberturas voltadas para baixo e
os elementos concavos/convexos na diagonal, a fim de permitir que a
4gua chegue a toda a superficie e flua facilmente.

Aviso: as tampas, as pegas, os tabuleiros e as frigideiras ndo impedem

to dos talheres. A loica e os tachos muito sujos devem ser colocados
no cesto inferior, uma vez que nesta drea a aspersdo de dgua é mais
intensa e permite obter melhores resultados de lavagem.

Depois de carregar a maquina, certifique-se de que os bragos asper-
sores conseguem rodar livremente.

LOICA INADEQUADA

+ Loica e talheres de madeira.

- Copos frageis com decoracgdo, artesanato artistico ou loica antiga.
As decoragdes ndo sao resistentes.

+ Pecas de material sintético que ndo resistam a temperaturas altas.

- Loica de cobre e estanho.

- Loica suja com cinza, cera, lubrificante ou tinta.

As cores das decoracdes de pecas em vidro e as pegas de aluminio/

prata podem sofrer altera¢des e desbotar durante o processo de lav-

agem. Alguns tipos de vidro (por ex., cristal) podem ficar opacos apds

alguns ciclos de lavagem.

' DANOS EM VIDRO E LOIGA

.« Coloque apenas vidros e porcelana que tenham garantia do fabricante

como sendo adequados para lavagem na maquina de lavar loica.

.« Utilize um detergente suave adequado para loica
.« Retire os vidros e a loica da maquina de lavar loica assim que o ciclo

de lavagem termine.

SUGESTOES PARA POUPAR ENERGIA

- . .« Seamaquina de lavar loica for utilizada de acordo com as instrugoes
a rotacao dos bragos aspersores. Coloque os objetos pequenos no ces- :

do fabricante, um ciclo de lavagem de loica consome habitualmente
MENOS ENERGIA e dgua do que uma lavagem manual da loica.

: « Para maximizar a eficiéncia da maquina de lavar loica, recomenda-se

que inicie o ciclo de lavagem assim que a maquina esteja totalmente
carregada com loiga. Ao carregar a maquina de lavar loica até a capaci-
dade maxima indicada pelo fabricante ira contribuir para poupar energia
e agua. Podera encontrar informagdes sobre o carregamento correto da
loica na sec¢do “CARREGAR OS CESTOS". Caso a maquina de lavar loica seja
carregada apenas parcialmente, recomenda-se que utilize as opgdes de
lavagem dedicadas, se disponiveis (Meia carga/ Zone Wash/ Multizone),
carregando loi¢a apenas nos cestos selecionados para o efeito. Carregar
ou sobrecarregar incorretamente a maquina de lavar loica pode aumentar
0 uso de recursos (como dgua, energia e tempo, além de aumentar o nivel
de ruido), reduzindo o desempenho de limpeza e de secagem.

.+ Apré-lavagem manual de loica causa um aumento do consumo de

4gua e de energia, ndo sendo, portanto, recomendada.

. HIGIENIZAGAO

. Para evitar odores e acumulacdo de sedimentos na maquina de lavar

. loica, execute um programa de temperatura elevada pelo menos

© uma vez por més. Utilize uma colher de cha de detergente e coloque
: amaquina a funcionar sem carga para efetuar a limpeza do aparelho.
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LIMPEZA E MANUTENCAO

LIMPAR O CONJUNTO DE FILTROS

entupidos e para que a agua residual flua corretamente.

recursos.

O conjunto de filtros é composto por trés filtros que eliminam os restos :
de comida da dgua de lavagem e fazem recircular a dgua: para obter os :

melhores resultados de lavagem é necessario limpa-los.

A maquina de lavar loica ndo pode ser utilizada sem filtros ou com :

os filtros soltos.

Pelo menos uma vez por més ou apds cada 30 ciclos, verifique o con- :
junto de filtros e, se necessario, limpe-os muito bem em &gua corrente, : ) ) ) o
. Para retirar o brago aspersor superior, rode o anel de bloqueio de plasti-
e . - . . co no sentido dos ponteiros do reldgio. O brago aspersor superior deve
1. Rode o filtro cilindrico A no sentido contrario ao dos ponteiros do : P 9 ;’ p L P

. ser recolocado de modo a que o lado com mais orificios fique voltado

. para cima.
2. Retire a parte interna do filtro B exercendo uma ligeira pressao nas :

utilizando uma escova ndo metalica e seguindo as instru¢des abaixo:
relégio e retire-o (Fig. 1).

abas laterais (Fig. 2).
3. Faca deslizar para fora o filtro de aco inoxidavel C (Fig. 3).

4. Caso encontre quaisquer objetos estranhos (tais como vidros e por-
celana partidos, ossos de comida, sementes de frutos, etc.) remova- :

-0s cuidadosamente.

5. Inspecione o coletor e retire quaisquer restos de comida. NUNCA
RETIRE a protecao da bomba do ciclo de lavagem (elemento preto) :
(Fig. 4).

Depois de limpar os filtros, volte a colocar o conjunto de filtros e fixe-o :
corretamente na devida posicdo; isto é essencial para manter um fun- :

cionamento eficaz da maquina de lavar loica.

LIMPAR A MANGUEIRA DE ENTRADA DE AGUA

Se as mangueiras da 4gua forem novas ou néo tiverem sido utilizadas :
durante um longo periodo de tempo, deixe a 4gua correr para garantir :
que estdo desobstruidas e sem impurezas antes de efetuar as ligagdes :
necessarias. Se ndo tomar esta precaucao, a entrada de agua pode ficar :

obstruida e danificar a maquina de lavar loica.

- LIMPAR OS BRACOS ASPERSORES

Limpe regularmente o conjunto de filtros para que os filtros no fiquem : por yezes, os restos de comida podem acumular-se nos bracos asper-

: sores e bloquear os orificios utilizados para pulverizar a 4gua. Assim,

Ao utilizar a maquina de lavar loica com filtros obstruidos ou objetos : recomenda-se que verifique periodicamente os bracos e que os limpe

estranhos dentro dg sistema de ﬁItragem ou nos pulverizadores podera ! com uma escova pequena nio metdlica.
causar o mau funcionamento da unidade, resultando numa perda de : i

desempenho, num funcionamento ruidoso ou numa maior utilizagdo de :

: E possivel remover o braco aspersor inferior puxando-o para cima.

: SISTEMA DE DESENDURECIMENTO DA AGUA

. O descalcificador de dgua reduz automaticamente a dureza da agua
. evitando, consequentemente, a acumulacio de calcario no aquecedor,
. e contribuindo também para uma melhor eficiéncia de limpeza.

. Este sistema regenera-se com sal, portanto, é necessario reabaste-
: cer o recipiente de sal sempre que este estiver vazio.

- A frequéncia da regeneracao depende da definicdo do nivel de dureza
: da agua - a regeneragdo ocorre uma vez a cada 6 ciclos Eco com uma
. definicdo de dureza da d4gua de nivel 3.

© O processo de regeneragéo comeca no ciclo de enxaguamento final e
* termina na fase de secagem, antes do término do ciclo.

: « Uma Unica regeneracao consome: ~3,5 litros de agua;

: « Demora até 5 minutos adicionais para o ciclo;

: « Consome menos de 0,005 kWh de energia.
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RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Caso a sua maquina de lavar loica ndo funcione corretamente, verifique se consegue resolver o problema através das solugdes apresentadas na lista que
se segue. Para outros erros ou problemas, entre em contato com o Servico de Pds-venda Autorizado, cujos detalhes de contacto podem ser encontrados
no livrete da garantia. As pecas sobressalentes estardo disponiveis por um periodo de até 7 ou até 10 anos, de acordo com os requisitos especificos do

Regulamento.

PROBLEMAS

CAUSAS POSSIVEIS

SOLUCOES

&S 0 indicador de
sal estd aceso

O reservatorio de sal esta vazio. (Apos abastecer
com sal o indicador podera permanecer aceso
durante varios ciclos de lavagem).

Encha o reservatorio com sal (para mais informacgdes consulte a pagina 2).
Ajuste a dureza da dgua - consulte a tabela na pagina 2.

»iz. 0 indicador do
abrilhantador
esta aceso

A gaveta do abrilhantador estd vazia. (Ap6s abaste-
cer com abrilhantador o indicador podera permane-
cer aceso durante varios ciclos de lavagem).

Encha o reservatoério com abrilhantador (veja mais informacdes na pagina 2).

A maquina de lavar

A méquina ndo esta ligada corretamente.

Ligue a ficha a tomada.

loica ndo comeca
a funcionar ou néo
responde aos coman-

Corte de energia.

Por motivos de seguranca, a maquina de lavar loica nao reinicia automaticamente
quando a energia é reposta. Prima o botao INICIO/PAUSA para retomar o ciclo.

dos.

A porta da maquina de lavar loica ndo esta fechada.
O pino Auto Door néo esta empurrado para dentro.

Empurre vigorosamente a porta até ouvir um “clique”.

O ciclo é interrompido com a abertura da porta
durante > 4 segundos.

Feche a porta e prima INICIO/Pausa.

A maquina nao responde aos comandos. O visor
apresenta: F9 ou F12 e tanto os LEDs LIGAR/DESLI-
GAR como INICIO/Pausa piscam rapidamente

Desligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR, volte a ligé-la passado cerca
de um minuto e reinicie o programa. Se o problema persistir, desligue o aparelho
durante 1 minuto e ligue-o novamente

A méaquina de lavar
loica ndo escoa a
4gua. O visor apre-
senta: F3 e tanto os
LEDs LIGAR/DESLIGAR
como INICIO/Pausa
piscam rapidamente

O ciclo de lavagem ainda nao terminou.

Aguarde até que o ciclo de lavagem termine.

O tubo de escoamento esta dobrado.

Certifique-se de que o tubo de escoamento nao esta dobrado (consulte INSTRUCOES
DE INSTALACAO).

O tubo de escoamento do lava-loica estd obstruido.

Limpe o tubo de escoamento do lava-loica.

O filtro esté obstruido com restos de comida

Limpe o filtro (ver LIMPAR O CONJUNTO DE FILTROS).

A maquina de lavar
loica faz um ruido
excessivo.

Os pratos estao a chocalhar entre si.

Disponha a loica corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS).

Foi produzida uma quantidade excessiva de
espuma.

O detergente néo foi doseado corretamente ou ndo é adequado para utilizacdo em
maquinas de lavar loica (ver ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE). Reinicie a
maquina de lavar loica premindo o botdo ESCOAR (ver OPCOES E FUNCOES) e execute o
novo programa sem detergente.

Aloica nao fica
limpa.

A loica foi disposta de forma incorreta.

Disponha a loica corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS).

Os bragos aspersores ndo conseguem rodar livre-
mente, sendo impedidos pela loica.

Disponha a loica corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS).

O ciclo de lavagem é demasiado suave.

Selecione um ciclo de lavagem apropriado (ver TABELA DE PROGRAMAS).

Foi produzida uma quantidade excessiva de
espuma.

O detergente nao foi doseado corretamente ou nao é adequado para utilizacdo em
maquinas de lavar loica (ver ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE).

A tampa do depésito de abrilhantador ndo esta
bem fechada.

Certifique-se de que a tampa do distribuidor de abrilhantador esta fechada.

O filtro esta sujo ou obstruido.

Limpe o conjunto de filtros (ver LIMPEZA E MANUTENCAO).

Nao ha sal.

Encha o depésito de sal (ver ENCHER O DEPOSITO DO SAL).

A maquina de lavar
loica néo se enche de
4gua. O visor apresen-
ta: == ou F6 e tanto
os LEDs LIGAR/DESLI-
GAR como INICIO/Pau-
sa piscam rapidamente

Nao ha abastecimento de dgua ou a torneira esta
fechada.

Certifique-se de que ha agua ou que a torneira estd aberta.

A mangueira da entrada estd dobrada.

Certifique-se de que a mangueira de entrada nao esta dobrada (ver INSTALACAO),
volte a programar a maquina e reinicialize-a.

O filtro da mangueira de entrada de dgua esta
obstruido; é necessario limpa-lo.

Depois de efetuar a verificacdo e a limpeza, desligue a maquina de lavar loica, volte a
liga-la e reinicie um novo programa.

A méquina de lavar loica
termina o ciclo pre-
maturamente. O visor
apresenta: F15 e tanto
0s LEDs LIGAR/DESLI-
GAR como INICIO/Pausa
piscam rapidamente

Drene a mangueira que estd posicionada dema-
siado em baixo ou drene para o seu sistema de
esgoto doméstico.

Verifique se a extremidade da mangueira de drenagem esta colocada a altura correta
(consulte INSTALACAOQ). Verifique se existe um sifao no sistema de esgoto doméstico,
instale a valvula de admissao de ar, se necessario.

Existe ar no abastecimento de dgua.

Verifique se existem fugas de 4gua ou outros problemas que causem a entrada de ar.

EEE
L
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As politicas da empresa, documentacéao padrao, encomenda de pecas sobresselentes e infor-
macoes adicionais sobre o produto poderao ser consultadas em:

+ Visitando o nosso website docs.indesit.eu e parts-selfservice.whirlpool.com

Utilizando o cédigo QR
Em alternativa, contacte o nosso Servico Pés-venda (através do nimero de telefone contido no
livrete da garantia). Ao contactar o nosso Servico Pés-Venda, indique os cédigos fornecidos na

placa de i dentificacdo do seu produto.
A informagao relativa ao modelo pode ser obtida utilizando o cédigo QR indicado na etiqueta energética.

A etiqueta inclui também o identificador do modelo, que pode ser utilizado para consultar o portal

de registo em https://eprel.ec.europa.eu

400011667630
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PENTRU UTILIZARE ZILNICA

VA MULTUMIM CA ATI ACHIZITIONAT UN PRODUS Puteti descadrca Instructiunile privind siguranta si
I:I INDESIT. Pentru a beneficia de servicii complete de asi- iWWW Manualul de utilizare, vizitand site-ul nostru
Z X stentd, vd rugam sa va inregistrati aparatul pe: docs.indesit.eu si urmand instructiunile de pe spate-
www.indesit.com/register le acestei brosuri.

inainte de a utiliza aparatul, cititi cu atentie Instructiunile de siguranta.

DESCRIEREA PRODUSULUI

APARATUL
1 2

Cosul superior
Cosul pentru tacamuri

Clapete rabatabile

4

Mecanism de reglare a indltimii raftului superior

Bratul de pulverizare superior
Cosul inferior

Bratul de pulverizare inferior
Ansamblu de filtre
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5
6
8 Compartimentul pentru saruri
10. Dozatoare de detergent si agent de clatire
11. Placuta cu datele tehnice
10

12. Panoul de comanda

| 11 / \
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PANOUL DE COMANDA
= = = = = =
P Lo e s _
OJ S = ]| 85 || G
1 2 3 4 5 6 7891 1 12 13
1. Buton Pornire/Oprire/Resetare cu indicator luminos 8. Indicator luminos pentru robinet de apa inchis
2. Buton de selectare a programelor cu indicator luminos 9. Indicator luminos de nivel al agentului de clatire
3. Buton Multizone cu indicator luminos / Tableta 10. Indicator luminos de nivel al sarurilor
4. Indicator luminos program Eco 11. Buton Push&GO cu indicator luminos
5. Afisaj 12. Buton Intarziere cu indicator luminos
6. Indicator numar program si timp ramas 13. Buton Pornire/Pauza cu indicator luminos / Drenare
7. Indicator luminos pentru detergent sub forma de tablete
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PRIMA UTILIZARE

ARURI, AGENT DE CLATIRE S| DETERGENT

RECOMANDARI PRIVIND PRIMA UTILIZARE
Dupa instalare, demontati opritoarele rafturilor si elementele elastice
de fixare a raftului superior.

Utilizarea sarurilor previne formarea DEPUNERILOR DE CALCAR pe vase
si pe componentele functionale ale masinii.

« Este obligatoriu caCOMPARTIMENTUL PENTRU SARURI SANUFIENICIODATAGOL.

- Este important sa setati duritatea apei.

Compartimentul pentru sdruri se afla in partea inferioara a masinii de
spalat vase (consultati DESCRIEREA PRODUSULUI) si trebuie sa fie umplut :
cand indicatorul luminos de NIVEL AL SARURILOR &5 de pe panoul de

comanda este aprins.

compartimentului (in sens antiorar).

pleti compartimentul pentru saruri cu apa.

curga putind apa in afara.

pe deschidere.
Asigurati-vd ca este infiletat bine capacul, astfel incat sa nu intre de-

poate avaria iremediabil instalatia de dedurizare a apei).

cedura inainte de a incepe ciclul de spalare pentru a evita coroziunea.

SETAREA DURITATII APEI

Pentru a permite instalatiei de dedurizare a apei s functioneze perfect, :
este esential ca setarea duritatii apei sa se bazeze pe nivelul de duritate :
a apei din locuinta dumneavoastra. Aceste informatii pot fi obtinute de :
¢« Opriti masina folosind butonul PORNIRE/OPRIRE

. Setarea este finalizata!

. Daca nivelul de agent de cldtire este setat la 1 (ECO), nu se va alimenta cu
. agent de clatire. Indicatorul luminos pentru NIVEL SCAZUT DE AGENT DE
R o . . . CLATIRE nu se va aprinde daca agentul de clatire este consumat.

+ Tineti apasat butonul PORNIRE/PAUZA timp de 5 secunde, pana : p; f setate maxim 5 niveluri ingconformitate cu modelul de masina de
* spadlat vase. Setarea din fabrica este specifica modelului, va rugam sa
. respectati instructiunile de mai sus pentru a verifica setarea adecvata
: pentru masina dumneavoastra.

- Daca observati urme albastrui pe vase, setati un numar mic (2-3).

. Apasati butonul P pentru a selecta nivelul de duritate dorit (consul- : * Dacé existd urme de apa sau depuneri de calcar pe vase, setati un

la furnizorul local de apa.

Fabricantul seteazd valoarea implicita pentru duritatea apei.
« Porniti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.
« Opriti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.

cand auziti un semnal sonor.
- Porniti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.

« Numarul nivelului selectat in mod curent si indicatorul luminos de nivel al
sarurilor clipesc simultan.

tati TABELUL DURITATII APEI).

1. Demontati raftul inferior si desfiletati capacul

. Pozitionati palnia (consultati figura) si umpleti :
compartimentul pentru saruri pana la margi- : 3. Apadsati capacul in jos pana cand auziti un clic de inchidere.
ne (aproximativ 1 kg); este perfect normal sa : Nu turnati NICIODATA agentul de clatire direct in cuva.

. REGLAREA DOZEI DE AGENT DE CLATIRE

4. Scoateti palnia si stergeti resturile de saruri de © Dacd nu sunteti pe deplin multumit de rezultatele de uscare, puteti re-

. gla cantitatea de agent de clatire utilizat.
A - R . N « Porniti masina de spdlat vase folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.
tergent in compartiment in timpul programului de spalare (acest lucru ' . Opriti-o folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.

Oricand trebuie sa adaugati saruri, este obligatoriu sa finalizati pro- T Apdsati pe butonul PORNIRE/PAUZA de trei ori - se va auzi un sem-

Tabelul duritatii apei

°dH °fH °Clark

Nivel Grade Grade Grade
germane franceze engleze

1 Moale 0-6 0-10 0-7
2 Medie 7-11 11-20 8-14
3 Normala 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Foarte dura 35-50 61-90 43-62

« Opriti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.
Setarea este finalizata!

Dupa finalizarea acestei proceduri, rulati un program férd a incdrca masina. :

Utilizati numai saruri concepute special pentru masini de spalat vase.

Dupa ce ati introdus sérurile in masing, indicatorul luminos de nivel al :

sarurilor se stinge.

Daca compartimentul pentru saruri nu este umplut, este posibila de-
teriorarea instalatiei de dedurizare a apei si a rezistentei din cauza
acumularii depunerilor.

Se recomanda utilizarea sarii indiferent de tipul de detergent pentru
masina de spalat vase.

. UMPLEREA DOZATORULUI PENTRU AGENT DE CLATIRE

: gentul de clitire faciliteaza uscarea vaselor. Dozatorul pentru agentul
: de clatire A trebuie umplut atunC| cand indicatorul luminos de NIVEL
© AL AGENTULUI DE CLATIRE

UMPLEREA COMPARTIMENTULUI PENTRU SARURI :

% de pe panoul de comanda este aprins.

D |
1%

W U

C A

Deschideti dozatorul B apdsand si tragand in sus clapeta de pe capac.

=)

—_

. Numai la prima operatiune de acest fel: um- © 2. Introduceti cu grija agentul de clitire pana la marcajul de referinta

maxim (110 ml) al spatiului de umplere - evitati scurgerile. In caz
contrar, curdtati imediat folosind o laveta uscata.

nal sonor.

s Porniti masina folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.
.+ Numarul nivelului selectat in mod curent si indicatorul luminos de

nivel al agentului de clatire clipesc.
+ Apasati pe butonul P pentru a selecta cantitatea de agent de cldtire
care trebuie alimentata.

numar mare (4-5).

: UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT

. Utilizati dispozitivul de deschidere C pentru a deschide dozatorul

. de detergent. Introduceti detergentul numai in dozatorul uscat D.

. Introduceti cantitatea de detergent pentru prespalare direct in cuva.

1. Atunci cand madsurati cantitatea de

detergent, consultati  informatiile

TO% mentionate anterior pentru a adduga

cantitatea corespunzitoare. In interio-

D rul dozatorului D exista indicatii care va
pot ajuta la dozarea detergentului.

c 2. Indepértati resturile de detergent de

pe marginile dozatorului si inchideti
sonor capacul.

3. Inchideti capacul dozatorului de
detergent trdgand in sus pana cand
dispozitivul de inchidere este fixat
in pozitie.

: Dozatorul de detergent se deschide automat la momentul potrivit, in
: conformitate cu programul. Dacd se utilizeaza detergenti universali, va
: recomandam s folositi butonul TABLETA, deoarece regleaza programul
. pentru a se obtine intotdeauna rezultate optime de spalare si uscare.

. Utilizarea unui detergent care nu este conceput pentru masinile de
. spalat vase poate provoca defectiuni sau deteriorarea masinii.

2
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TABEL CU PROGRAME

S| o= Durata progra- Consum Consum
= O .. . aper % . x ~ .
Program ‘,3§ 28 Optiuni disponibile ” | mului de spalare de apa de energie
&3 (h:min)™ (litri/ciclu) (kWhyciclu)
1. Eco ECO s | v | ¥ | & o 3:10 9,5 0,83
— .
2. AutoIntensiv. \ A [ 65°| ¥ | ¥ CARRA @ 2:00-3:10 14,0-17,0 1,50-1,85
Xy -
3. AutoMixte (@] 55 v | ¥ &y wun () 1:30- 2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4. Sticla % 4| V|V & e O 1:40 11,5 1,20
5. Fast&Clean 28’ =—f/§8. 45°| - | - (& wun () 0:28 9,0 0,50
6. Extra Igien3 @ 65| v | - & 1:40 10,0 1,30
7. Extra e@ 5000 - | - & 1:00 11,0 1,20
8. Prespalare (UL, - | - | - (Y M 0:12 45 0,01
PUSH&
9. Push&GO (50 50°| ¥ | ¥ o 1:25 11,5 1,10

Datele programului ECO sunt stabilite in conditii de laborator, in conformitate cu standardul european EN 60436:2020.
Notd pentru laboratoarele de testdri: pentru informatii privind conditiile testului comparativ EN, trimiteti o solicitare la adresa:

dw_test_support@whirlpool.com

Nu este necesard tratarea in prealabil a vaselor inaintea oricdruia dintre aceste programe.

*)Nu toate optiunile pot fi utilizate simultan.

**) Valorile date pentru alte programe diferite de programul Eco sunt doar orientative. Durata actuald poate varia in functie de o multitudine de factori,
cum ar fi temperatura si presiunea apei la intrare, temperatura incdperii, cantitatea de detergent, dimensiunea si tipul incdrcdturii, distributia incérca-
turii, optiunile suplimentare selectate si calibrarea senzorului. Calibrarea senzorului poate mdri durata programului cu pdand la 20 min.

DESCRIEREA PROGRAMELOR

Instructiuni privind selectarea ciclului de spalare.

1 ECO

Programul Eco este potrivit pentru curdtarea tacamurilor cu un grad
mediu de murddrie, fiind cel mai eficient program pentru aceasta uti-
lizare din punct de vedere al consumului combinat de energie si apa
si este utilizat pentru a evalua respectarea legislatiei UE de proiectare
ecologica.

2 AUTO INTENSIV
Program automat pentru vase si cratife cu grad ridicat de murdarie
(a nu se utiliza in cazul articolelor delicate).

3 AUTO MIXTE

Program automat pentru vase si cratite cu grad normal de murdarie.

4 STICLA
Program pentru articole delicate, mai sensibile la temperaturi ridicate,
de exemplu pahare si cesti.

5 FAST&CLEAN 28’
Program utilizat pentru masina incdrcata pe jumatate cu vase cu grad re-
dus de murdarie, fara resturi uscate de alimente. Nu are etapa de uscare.

6 EXTRAIGIENA

Vase normal murdare sau foarte murdare, cu actiune antibacteriana
suplimentara. Poate fi utilizat pentru efectuarea intretinerii masinii de
spalat vase.

7 EXTRA

Program care permite spalarea unor vase foarte mari incarcate in raftul
inferior. Va rugam sa aplicati detergent direct in cuva in locul dozatorului
de detergent. in timpul acestui ciclu, trebuie indepartat cosul superior.

8 PRESPALARE
Utilizat pentru a improspata vasele care trebuie sa fie spalate mai tarziu.
A nu se utiliza detergent cu acest program.

9 PUSH&GO

Ciclu de spalare si uscare zilnica care asigura performante deosebite
de curatare intr-un timp scurt, fard a fi necesara tratarea in prealabil a
vaselor.

Note:
Va rugdm sa retineti ca ciclul Fast&Clean 28’ este destinat vaselor cu un grad
redus de murddrie.

() inbesiT



OPTIUNI S| FUNCTII

OPTIUNILE pot fi selectate direct prin apsarea pe butonul corespunzétor (consultati PANOUL DE COMANDA).

Daca o optiune nu este compatibila cu programul selectat, consultati TABELUL CU PROGRAME, LED-ul aferent clipeste rapid
de 3 ori si sunt emise semnale sonore. Optiunea nu va fi activata.

MULTI MULTIZONE

ZONE Daca nu aveti multe vase de spalat, puteti utiliza programul de
incarcare la jumatate pentru a economisi apd, energie electrica
si detergent.

PUSH&

§G®

Selectati programul si apoi apasati pe butonul MULTIZONE:
indicatorul butonului se aprinde, iar simbolul raftului selectat
apare pe afisaj. In mod implicit, aparatul spala vasele de pe :

toate rafturile.

Pentru a spila numai un anumit raft, apasati pe acest buton :

de mai multe ori:

_ _) afisat pe ecran (numai raftul inferior)
- - afisat pe ecran (numai raftul superior)

) afisat pe ecran (numai cosul pentru tacamuri)

spala vasele de pe toate rafturile).

afisat pe ecran (optiunea este DEZACTIVATA, iar aparatul va

Nu uitati sa incarcati numai raftul superior sau numai :
raftul inferior, si sa reduceti cantitatea de detergentinmod :

corespunzator.

Daca se scoate cosul superior, va rugam sa aplicati :
detergentul direct in cuva, si nuin dozatorul de detergent. :

TABLETA

Aceasta setare va permite sa optimizati performantele pro-
gramului in functie de tipul de detergent folosit.

Apasati butonul MULTIZONE timp de 3 secunde (simbolul co-

respunzator se va aprinde) in cazul in care utilizati detergenti
combinati sub forma de tableta (agent de clatire, saruri si
detergent intr-o singura doza).

Daca folositi detergent pudra sau lichid, aceasta optiune
trebuie sa fie dezactivata.

Alarma ROBINET DE APA iNCHIS

v

Clipeste cand alimentarea cu apa nu functioneaza sau robinetul :

de apa este inchis.

INTARZIERE

=

timp cuprinsa intre 30 de minute si 24 de ore.

Pornirea programului poate fi amanata pentru o perioadd de

AUTO DOOR,
S—

1. Selectati programul si optiunile dorite. Apasati pe butonul :
INTARZIERE (in mod repetat) pentru a amana pornirea :
programului. Se poate regla de la 0:30 la 24 de ore. La fiecare :
apasare pe buton, pornirea intarziatd avanseaza cu: 0:30 daca :
se selecteaza sub 4 ore, 1:00 daca se selecteazd sub 12 ore, 4 :
ore daca se selecteaza peste 12 ore. Dacd ajungeti la durata
de 24 de ore, iar butonul este apasat, pornirea temporizata :

este dezactivata.

2. Apasati butonul PORNIRE/PAUZA: temporizatorul va incepe

numaratoarea inversa;

3. Dupa finalizarea perioadei de timp setate, indicatorul

luminos se stinge, iar programul porneste automat.

Dacé butonul PORNIRE/PAUZA este apasat din nou in timpul
desfasurdrii numaratorii inverse, optiunea INTARZIERE este :

anulata, iar programul selectat porneste automat.

Functia INTARZIERE nu poate fi setata dupa pornirea :

programului.

;=) DRENARE

Pentru a opri si anula ciclul activ, puteti utiliza functia Drenare. :

O apasare lungé pe butonul PORNIRE/PAUZA va activa functia
DRENARE. Programul activ va fi oprit, iar apa din masina de :

spadlat vase va fi drenata.

PUSH&GO

Butonul Push&GO se distinge usor si va permite sd accesati direct
programul Push&GO, un ciclu de spalare si uscare care asigura
performante deosebite de curatare intr-un timp scurt. Nu trebuie
sa va faceti griji in privinta alegerii tipului de program, ciclul
Push&GO va face acest lucru pentru dumneavoastra.

Pentru a selecta programul Push&GO, porniti aparatul si apdsati
doar butonul Push&GO timp de 3 secunde.

EXTRA

Cu programul EXTRA, se pot spala in mod intensiv vase de
dimensiuni mari pana la oinal{ime maxima de 53 cm: tavi si
gratare de cuptor, tavi, gratare de plita, oale mari, platouri si
farfurii pentru pizza, filtre de hota din inox.

Pentru aincdrca vase voluminoase, trebuie scos cosul superior.

Deschideti cele doud opritoare de la
dreapta si stanga si scoateti cosul.

Cu cosul superior introdus, opritoarele
trebuie s fie intotdeauna inchise.

Pentru ca jetul sa poata ajunge la toate
partile vaselor, aranjati-le astfel cum se
arata in figura.

Nu actionati masina de spalat vase
fara cosul superior cu alte cicluri de
& : spalare decat EXTRA.

Pentru executarea ciclului Extra,
puneti detergentul DIRECT IN
CUVA, nu in dispenser.

000

AUTO DOOR

Auto Door este unul de uscare prin convectie, care deschide
automat usa in timpul desfasurarii/dupa desfasurarea etapei de
uscare pentru a asigura performante exceptionale de uscare in
fiecare zi. Usa se deschide la temperatura de siguranta pentru
mobilierul dumneavoastra de bucatarie.

Ca protectie suplimentata impotriva actiunii aburilor, se poate
adauga si o folie de protectie speciala pe masina de spalat vase (in
functie de model si tip - poate fi necesara achizitionarea). Pentru a
afla cum trebuie montata folia de protectie, va rugdm sa consultati
GHIDUL DE INSTALARE.

Functionalitatea Auto Door poate fi dezactivata de catre
utilizator dupd cum urmeaza:

« Pentru a DEZACTIVA: Porniti, apoi opriti aparatul. Tineti
apasat butonul P timp de 5 secunde; dupad 5 secunde, masina
de spalat vase emite un semnal sonor scurt. Porniti masina;
pe afisaj apare mesajul,,00F" (oprit).

« Pentru ACTIVARE: Porniti, apoi opriti aparatul. Tineti apasat
butonul P timp de 5 secunde; dupd 5 secunde, masina de
spalat vase emite un semnal sonor scurt. Porniti masina; pe
afisaj apare mesajul,,00n” (pornit).
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INCARCAREA RAFTURILOR

SUPORT PENTRU TACAMURI

Al treilea raft a fost conceput
pentru depozitarea tacamurilor.
Aranjati tacamurile conform
indicatiilor din figura.

Aranjarea separatd a tacamurilor
permite scoaterea cu usurinta

a acestora dupa spalare si
optimizeaza performantele de
spalare si uscare.

Cutitele si alte ustensile cu margini ascutite trebuie pozitionate cu
.« pentru a plia clapetele, este necesar sd le rotiti si sa le glisati in jos sau

lamele in jos.

Structura raftului face posibila
amplasarea articolelor de
dimensiuni mici, cum ar fi cestile
de cafea, in zona din mijloc.

1
|

O4H

COSUL SUPERIOR

pentru salata putin adanci.

(exemplu de incdrcare pentru raftul superior)

REGLAREA INALTIMII RAFTULUI SUPERIOR

Inaltimea raftului superior poate fi reglata: in pozitie inalta pentru a in-
troduce vesela voluminoasa pe raftul inferior si in pozitie joasd pentru :
a profita din plin de suporturile rabatabile, creand mai mult spatiu in :
partea superioara si evitand ciocnirea cu articolele de pe raftul inferior. :

Raftul superior este prevazut cu un mecanism
de reglare a inaltimii raftului superior (con-
sultati figura); fara a apasa pe manete, ridicati
in sus tinand pur si simplu de partile laterale
ale raftului, si fixati imediat ce raftul este stabil
in pozitia de sus.

Pentru a reveni in pozitia inferioara, apasati pe
manetele A din partile laterale ale raftului si
deplasati-l in jos.

Va recomandam cu insistenta sa nu reglati
inaltimea raftului atunci cand acesta este
incarcat.

Nu ridicati si nu coborati NICIODATA raftul numai pe o singura parte.

(e L

Incircati vasele delicate si usoare: :
pahare, cesti, farfurioare, boluri :

i CLAPETE RABATABILE CU POZITIE REGLABILA
. Clapetele rabatabile laterale pot fi

* pliate sau depliate pentru a optimiza
. aranjarea veselei pe raft.

. Paharele pentru vin pot fi asezate

. in siguranta pe clapetele rabatabile,
. introducand picioarele acestora in

: fantele corespunzitoare.

- In functie de model:

.« pentru a deplia clapetele, este

&
&

necesar sa le glisati in sus si sa le
rotiti sau sa le eliberati din clemele
de fixare, trdgandu-le in jos.

7N

sd le trageti in sus si sd le fixati pe pozitie.

COSUL INFERIOR

. Pentru oale, capace, farfurii, boluri pentru salata, tacamuri etc. in mod
. ideal, farfuriile si capacele mari trebuie amplasate in partile laterale,
. pentru a se evita interferentele cu bratul de pulverizare.

* Raftul inferior este prevazut cu suporturi rabatabile care pot fi utilizate in
. pozitie verticald pentru aranjarea farfuriilor sau in pozitie orizontald
© (joasa) pentru incarcarea cu usurintd a cratitelor si bolurilor pentru salata.

\W /A

SN/

NN\ ¥~

(exemplu de incdrcare pentru raftul inferior)
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UTILIZAREA ZILNICA

1. VERIFICAREA RACORDARII LA RETEAUA DE ALIMENTARE CU APA
Verificati ca masina de spalat vase sa fie racordata la reteaua de
alimentare cu apa si ca robinetul sa fie deschis.

2. PORNIREA MASINII DE SPALAT VASE
Apasati butonul de PORNIRE/OPRIRE.

3. INCARCAREA RAFTURILOR
(consultati INCARCAREA RAFTURILOR).

4. UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT

5. SELECTAREA PROGRAMULUI SI PERSONALIZAREA CICLULUI
Selectati cel mai adecvat program in conformitate cu tipul de
veseld si gradul de murddrie al acesteia (consultati DESCRIEREA
PROGRAMELOR) apasand pe butonul P.

Selectati optiunile dorite (consultati OPTIUNI S| FUNCTII).

6. START )
Porniti ciclul de spalare apdasand pe butonul PORNIRE/PAUZA si.
La pornirea programului veti auzi un semnal sonor.

7. TERMINAREA CICLULUI DE SPALARE
Terminarea ciclului de spalare este indicata de semnalele sonore,
iar pe afisaj apare mesajul End. Deschideti usa si opriti aparatul
apasand pe butonul PORNIRE/PAUZA.
Asteptati cateva minute inainte de a scoate vesela pentru a evita
producerea arsurilor. Descarcati rafturile, incepand cu cel inferior.

Masina se va opri automat in timpul anumitor perioade prelungite
de inactivitate, pentru a reduce consumul de electricitate.

Daca vasele prezinta un grad redus de murdarie sau daca au fost
clatite cu apa inainte de a le introduce in masina de spalat vase,
reduceti in mod corespunzator cantitatea de detergent utilizat.

- MODIFICAREA UNUI PROGRAM CARE RULEAZA

© Daca a fost selectat un program gresit, il puteti schimba, cu conditia ca
- acesta abia sa fi inceput: apasati si mentineti apasat butonul PORNI-
RE/OPRIRE, iar masina se va opri.

. Reporniti masina folosind butonul PORNIRE/OPRIRE si selectati noul

: ciclu de spélare, precum si optiunile dorite; porniti ciclul apdsand pe

: butonul PORNIRE/PAUZA.

: ADAUGAREA DE VASE SUPLIMENTARE

© Fara a opri masina, deschideti usa (atentie la aburii FIERBINTI!) si

© introduceti vesela in interiorul masinii de spalat vase. Inchideti usa si
. apasati pe butonul PORNIRE/PAUZA. Ciclul va fi reluat din punctul in
: care afost intrerupt.

: INTRERUPERI ACCIDENTALE

- Daca usa este deschisa in timpul ciclului de spalare sau daca s-a pro-

- dus o pana de curent, ciclul se opreste. Odata ce usa este inchisa sau

. daca alimentarea cu energie electrica este restabilita, pentru a relua

: ciclul din punctul in care a fost intrerupt, apasati pe butonul PORNIRE/
© PAUZA.

. Pentru a dezactiva MODUL DEMO, urmatoarele actiuni trebuie efectuate
© in ordine, fra pauze. Porniti aparatul, apoi opriti-l. Apasati pe butonul
: INTARZIERE pana cand auziti avertizorul sonor. Porniti aparatul din

. nou. Indicatorul ,dOF” clipeste si apoi se stinge.

SFATURI S| RECOMANDARI

RECOMANDARI

Tnainte de a incarca rafturile, eliminati toate resturile de alimente de pe

de apa curenta.

Aranjati vesela astfel incat sa fie bine pozitionata si sa nu se rastoarne; de :

asemenea, aranjati recipientele cu deschiderile in jos si asezati inclinat . Pentrua creste la maximum eficienta masinii de spalat vase, se reco-

articolele concave/convexe, pentru a permite apei sd ajunga pe orice :

suprafata si sa curga liber.

Avertisment: capacele, manerele, tavile si tigdile nu trebuie sa impiedice :

rotirea bratelor de pulverizare.

Amplasati articolele miciin cosul pentru tacamuri. Vasele si cratitele foarte :
murdare trebuie asezate pe raftul inferior deoarece in aceasta zond jeturile :
de apa sunt mai puternice si se inregistreaza performante mai mari de :
spalare. Dupa incdrcarea aparatului, asigurati-va ca bratele de pulverizare :

se pot roti liber.

VESELA NECORESPUNZATOARE PENTRU SPALAREA iN MASINA

Vesela si tacamuri din lemn.
« Pahare cu decoratiuni delicate, vesela artizanala si vesela antica. Aceste
decoratiuni nu sunt rezistente la spdlarea in masina de spalat vase.

« Articole din material sintetic care nu sunt rezistente la temperaturi ridicate. .
. IGIENA

. Pentruaevitaacumularea mirosurilor nepldcute sia sedimentelorin masinade

« Veseld din cupru si cositor.
«  Veseld murdard de cenusd, ceard, unsoare sau cerneala.

Culorile decoratiunilor de pe articolele din sticld si ale articolelor din :
aluminiu/argint se pot modifica si pot albi in timpul procesului de spalare. :
Unele tipuri de articole din sticla (de exemplu, obiecte de cristal) pot

deveni opace dupa cateva cicluri de spalare.

DETERIORAREA PAHARELOR $I A VESELEI

Utilizati numai pahare si vesela din portelan marcate de citre producitor :

ca fiind rezistente la spdlarea in masina.
- Utilizati un detergent delicat pentru vesela

« Scoateti paharele si vesela din masina de spalat vase imediat ce ciclul de :

spalare este finalizat.

: RECOMANDARI PRIVIND ECONOMISIREA DE ENERGIE

: + Atunci cand masina de spalat vase este folosita conform instructi-
vase si goliti paharele. Nu este necesar sa le clatiti in prealabil sub jet

unilor producatorului, spalarea tacamurilor intr-o masina de
spalat vase consuma de obicei MAI PUTINA ENERGIE si apa
decat spalarea manuala.

manda initierea ciclului de spalare dupa ce masina este incar-
catd complet. incarcarea masinii de spalat vase de uz domestic
pana la capacitatea indicata de producator va contribui la economii
de energie si apa. Informatii despre incarcarea corecta a vaselor pot
fi gasite in capitolul INCARCAREA RAFTURILOR. In cazul incarcarii
partiale, se recomanda utilizarea optiunilor de spalare dedicate,
dacd sunt disponibile (Half load/ Zone Wash/ Multizone), addugand
vase doar pe rafturile selectate. Incarcarea incorecta sau supraincar-
carea masinii de spdlat vase poate creste utilizarea resurselor (cum
ar fi apa, energia si timpul, precum si nivelul de zgomot), reducand
performantele de curatare si uscare.

© + Pre-clatirea manuala a vaselor duce la cresterea consumului de apa

si energie si nu este recomandata.

spalat vase, va rugam sa rulati un program de temperatura ridicatd cel putin o
data pe luna. Folositi o masura de detergent si rulati un program fara a incarca
vase pentru a curata aparatul.

6
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CURATAREA SI INTRETINEREA

CURATAREA ANSAMBLULUI DE FILTRE

Curdtati in mod regulat ansamblul de filtre astfel incat filtrele sa nu se
infunde si apa reziduala sa fie evacuata in mod corespunzator.

cresterea nivelului de zgomot sau utilizarea mai multor resurse.

Ansamblul de filtre este alcituit din trei filtre care indepéarteazi resturile :

de alimente din apa de spalare, permitand apoi recircularea acesteia.
Magsina de spalat vase nu trebuie utilizata fara filtre sau daca un
filtru este desprins.

Cel putin o data pe luna sau dupa fiecare 30 de cicluri, verificati ansam-
blul de filtre si, daca este necesar, curatati-I temeinic sub jet de apa cu- :
rentd, folosind o perie nemetalica si respectand instructiunile de mai jos: :

1. Rotiti filtrul cilindric A in sens antiorar si scoateti-l afara (Fig 1).

2. Demontati filtrul in forma de ceasca B apasand usor pe clapetele la-
terale (Fig 2).

3. Culisati in afara placa din otel inoxidabil a filtrului C (Fig 3).

4. 1n cazul in care gasiti obiecte strdine (cum ar fi sticla sparta, portelan,

oase, seminte de fructe etc.), va rugam s le indepartati cu atentie.

5. Examinati obturatiile si indepartati resturile de alimente.
NU DEMONTATI NICIODATA protectia pompei actionate in timpul
ciclului de spédlare (componenta neagra) (Fig 4).

Dupa curatarea filtrelor, montati la loc ansamblul de filtre si fixati-l in

pozitia corecta; acest lucru este esential pentru mentinerea functionarii :

eficiente a masinii de spalat vase.

CURATAREA FURTUNULUI DE ALIMENTARE CU APA
Daca furtunurile pentru apa sunt noi sau daca nu au fost utilizate o
perioada lunga de timp, lasati apa sa curga pentru a va asigura ca
acestea sunt curate si ca nu prezinta impuritati inainte de a efectua
conexiunile necesare. Daca nu luati masurile de precautie necesare,
furtunul de alimentare cu apa se poate bloca si poate deteriora masina
de spalat vase.

. CURATAREA BRATELOR DE PULVERIZARE

: Ocazional, resturile de alimente se pot usca pe bratele de pulverizare si
. pot bloca orificiile de pulverizare a apei. Prin urmare, se recomanda sa
Utilizarea masinii de spélat vase cu filtre infundate sau obiecte straine verificati bratele din cand in cand si sa le curatati folosind o perie neme-
in interiorul sistemului de filtrare sau al bratelor de pulverizare poate : talica mica.
provoca defectiuni ale unitétii, conducand la scdderea performantei, :

/7~

Gornji krak mlaznice skinite tako da okrenete plasti¢ni prsten za zabravlji-
: vanje u smjeru kazaljke na satu. Bratul de pulverizare superior trebuie in-
. trodus astfel incat partea cu cele mai multe orificii s fie indreptata in sus.

: Bratul de pulverizare inferior poate fi demontat prin tragerea in sus.

: SISTEMUL DE DEDURIZARE A APEI

- Sistemul de dedurizare a apei reduce automat duritatea apei, imp-
. iedicand astfel acumularea de depuneri pe incilzitor si contribuind, de
: asemenea, la cresterea eficientei de curatare.

. Acest sistem se regenereaza singur cu sare, de aceea este necesar
. sa reumpleti recipientul pentru sare cand este gol.

. Frecventa regenerérii depinde de setarea nivelului duritatii apei - re-
. generarea are loc odata la 6 cicluri Eco cu nivelul duritatii apei setat la 3.
© Procesul de regenerare incepe la clitirea finala si se termin in faza de

: uscare, inainte de terminarea ciclului.

© + Procesul de regenerare implica urmatorul consum: ~3.5 L de ap3;
.+ Adauga pana la 5 minute suplimentare pe ciclu;

.« Consumul de energie este sub 0,005 kWh.
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REMEDIEREA PROBLEMELOR

in cazul in care masina de spalat vase nu functioneaza corect, verificati daca problema poate fi remediata parcurgand lista de mai jos. Pentru alte
erori sau probleme, va rugam sa contactati serviciul de asistenta tehnica post-vanzare autorizat, ale carui date de contact pot fi gasite in certificatul
de garantie. Piesele de schimb vor fi disponibile pentru o perioada de pana la 7 sau pana la 10 ani, in conformitate cu cerintele normelor specifice.

PROBLEME

CAUZE POSIBILE

SOLUTII

&3 Indicatorul de
sare este aprins

Rezervorul de sare este gol. (Dupd reumplere,
indicatorul pentru sare poate ramane aprins pe
durata mai multor cicluri de spdlare).

Reumpleti rezervorul cu sare (pentru mai multe informatii - vezi pagina 2).
Corectati nivelul de duritate a apei - vezi tabelul de la pagina 2.

. Indicatorul
agentului de
clatire este aprins

Dozatorul pentru agentul de clatire este gol. (Dupa
reumplere, indicatorul agentului de cldtire poate

ramane aprins pe durata mai multor cicluri de spalare).

Reumpleti dozatorul cu agent de clatire (pentru mai multe informatii - vezi pagina 2).

Masina de spdlat
vase nu porneste
sau nu raspunde la
comenzi.

Aparatul nu a fost conectat la prizd in mod
corespunzator.

Introduceti stecherul in priza.

Pana de curent.

Din motive de sigurantd, masina de spdlat vase nu va reporni automat la restabilirea
alimentarii cu energie. Apasati pe butonul PORNIRE/Pauza pentru a relua ciclul.

Usa masinii de spalat vase nu este inchisa.
Stiftul Auto Door nu este tras.

Impingeti ferm usa pana cand auziti un ,clic”.

Ciclul este intrerupt prin deschiderea usii timp
de >4 secunde.

Inchideti usa si apasati pe butonul PORNIRE/Pauza.

Aparatul nu raspunde la comenzi. Pe afisaj
apare: F9 sau F12 si ambele LED-uri de POR-
NIRE/OPRIRE si PORNIRE/Pauza clipesc rapid.

Opriti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE, reporniti-l dupa aproximativ un
minut si reporniti programul. Dacd problema persistd, deconectati aparatul timp de 1
minut, apoi conectati-I din nou.

Masina de spalat
vase nu evacueaza
apa. Pe afisaj apare:
F3 si ambele LED-
-uri de PORNIRE/
OPRIRE si PORNIRE/
Pauza clipesc rapid.

Incé nu s-a terminat ciclul de spalare.

Asteptati finalizarea ciclului de spalare.

Furtunul de evacuare este indoit.

Asigurati-va ca furtunul de evacuare nu este indoit (consultati INSTRUCTIUNILE DE
INSTALARE).

Conducta de evacuare a chiuvetei este blocata.

Curatati conducta de evacuare a chiuvetei.

Filtrul este infundat cu resturi de alimente

Curatati filtrul (consultati CURATAREA ANSAMBLULUI DE FILTRE).

Masina de spdlat
vase produce zgo-
mot excesiv.

Vasele se lovesc unele de celelalte.

Aranjati corect vesela (consultati INCARCAREA RAFTURILOR).

S-a produs o cantitate excesiva de spuma.

Detergentul nu a fost masurat corect sau nu este adecvat pentru utilizare in masini de
spadlat vase (consultati UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT). Reporniti masina
de spalat vase apasand pe butonul DRENARE (consultati OPTIUNI S| FUNCTII) si rulati
noul program, faré detergent.

Vasele nu sunt
curate.

Vesela nu a fost aranjata corespunzator.

Aranjati corect vesela (consultati INCARCAREA RAFTURILOR).

Bratele de pulverizare nu se pot roti liber, ace-
stea fiind impiedicate de vase.

Aranjati corect vesela (consultati INCARCAREA RAFTURILOR).

Ciclul de spalare este prea lejer.

Selectati un ciclu de spalare corespunzator (consultati TABELUL CU PROGRAME).

S-a produs o cantitate excesiva de spuma.

Detergentul nu a fost masurat corect sau nu este adecvat pentru utilizare in masini de
spdlat vase (consultati UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT).

Capacul compartimentului pentru agent de
clatire nu a fost inchis corect.

Asigurati-va ca este inchis capacul dozatorului pentru agent de clatire.

Filtrul este murdar sau infundat.

Curatati ansamblul de filtre (consultati sectiunea INGRUIRE I INTRETINERE).

Lipsesc sarurile.

Umpleti compartimentul pentru saruri (consultati UMPLEREA COMPARTIMENTULUI
PENTRU SARURI).

Masina de spdlat
vase nu incarca
apa. Pe afisaj
apare: <25i F6,
ambele LED-uri de
PORNIRE/OPRIRE
si PORNIRE/Pauza
clipesc rapid.

Nu exista apa in reteaua de alimentare sau
robinetul este inchis.

Asigurati-va ca exista apa in reteaua de alimentare sau cd robinetul este deschis.

Furtunul de alimentare este indoit.

Asigurati-va ca furtunul de alimentare nu este indoit (consultati INSTALARE), reprogra-
mati masina de spalat vase si reporniti-o.

Sita furtunului de alimentare cu apa este infun-
data; aceasta necesita curatare.

Dupa efectuarea controalelor si a curatarii, opriti si porniti masina de spalat vase, iar
apoi rulati un program nou.

Masina de spalat
vase termina
ciclul prematur. Pe
afisaj apare: F15 si
ambele LED-uri de
PORNIRE/OPRIRE
si PORNIRE/Pauza
clipesc rapid.

Furtunul de evacuare este pozitionat prea jos
sau evacueaza in sistemul de canalizare local.

Verificati daca furtunul de evacuare este asezat la indltimea corecta (consultati
sectiunea INSTALARE). Verificati daca evacuarea are loc in sistemul de canalizare local,
instalati supapa de admisie a aerului, daca este necesar.

Aer in reteaua de alimentare cu apa.

Verificati alimentarea cu apa pentru a va asigura ca nu existd scurgeri sau alte proble-
me care lasa aerul sa patrundd in interior.

Informatiile modelului pot fi accesate folosind codul QR indicat pe eticheta energetica.
Eticheta include, de asemenea, identificatorul de model care poate fi utilizat pentru a consulta
portalul de inregistrare la https://eprel.ec.europa.eu.

Puteti gasi politicile, documentatia standard, informatiile despre comandarea pieselor de
schimb si informatiile suplimentare despre produs:
Vizitand site-urile noastre web docs.indesit.eu si parts-selfservice.whirlpool.com

Utilizand codul QR

Ca alternativa, contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare (consultati
numarul de telefon din certificatul de garantie). Cand contactati serviciul nostru de asistenta "
tehnica post-vanzare, va rugam sa precizati codurile specificate pe placuta cu date de identificare :

a produsului dumneavoastra.

400011667630
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NAVOD NA KAZDODENNE 5K

POUZITIE

I:l DAKUJEME, ZE STE SI KUPILI VYROBOK INDESIT. Iiww:w Bezpec&nostné Pokyny a Navod na Pouzivanie, si mozete
Ak chcete ziskat komplexnejsiu pomoc a podporu, stiahnut z nasej webovej lokality docs.indesit.eu.
g zaregistrujte, prosim, svoj spotrebic na: Postupujte podla ndvodu na obsluhu uvedeného na

www.indesit.com/register zadnej strane tejto brozdry.

Pred pouzitim spotrebica si pozorne precitajte Bezpecnostné Pokyny.

OPIS VYROBKU

SPOTREBIC

1 2 Vrchny ko3

K63 na pribor

Skldpacie klapky

4

Nastavovanie vysky vrchného kosa

Horné umyvacie rameno

Spodny ko3

Spodné umyvacie rameno

© N U A WN =

Zostava filtra
9. Zasobnik soli

5
6
8 :
M 10. Davkovac umyvacieho prostriedku a lestidla
11. Vyrobny stitok
10

1 [ .
\ | INNNITN

~

12. Ovladaci panel

VI =L °
=&Y
12§
OVLADACI PANEL
= [ = = = =
P Lo e s _
O [P CIE = ]85 || G
1 2 3 4 5 6 7891 12 13
1. Tlacidlo Zap.-Vyp./Restart s kontrolkou 8. Kontrolka Zatvoreny vodovodny ventil
2. Tlacidlo volby programu s kontrolkou 9. Kontrolka Doplnit lestidlo
3. Tlacidlo Multizone s kontrolkou / Tableta (Tab) 10. Kontrolka Doplnit sol
4. Kontrolka programu Eko 11. Tlacidlo Push&GO s kontrolkou
5. Displej 12. Tlacidlo Odlozenie Startu s kontrolkou
6. Cislo programu a ukazovatel zostavajuceho ¢asu 13. Tlacidlo Start/Pauza s kontrolou / Vypustanie vody
7. Kontrolka Tableta (Tab)
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PRVE POUZITIE

SOL, LESTIDLO A UMYVACI PROSTRIEDOK

RADY PRI PRVOM POUZITI

Po instalovani odstrarte zarazky na kooch a elastické oporné prvky
zhorného kosa.

PLNENIE ZASOBNIKA SOLI

Pouzivanie soli zabrafiuje tvorbe vodného kamefa na riadoch a fun- :

kénych komponentoch umyvacky. i
+ Jenevyhnutné, aby ZASOBNIK SOLI NEBOL NIKDY PRAZDNY.
+ Je dolezité nastavit tvrdost vody.

Zasobnik soli sa nachadza v spodnej ¢asti umyvacky (pozri OPIS VYROB-
KU) a musi byt naplneny, ked na ovlddacom paneli svieti kontrolka :

DOPLNIT soL &

sobnika (proti smeru hodinovych ruciciek).

pliite vodou.

trochu vody vytecie.
. Vyberte ndsypku a zvysky soli na otvore utrite.

pravitelne poskodit zmakcovac vody).
Aby sa zabranilo korézii, vzdy ked'potrebujete pridat sol, musite do-
kon¢it postup pred zaciatkom umyvacieho cyklu.

NASTAVENIE TVRDOSTI VODY

Tato informdciu moézete ziskat od miestneho dodavatela vody.
Vo vyrobe je nastavend Standardnd hodnota tvrdosti vody.

« Zapnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.

+ Vypnite spotrebi¢ stlacenim tlac¢idla ZAP./VYP.

« Na 5 sekund podrzte tlacidlo START/PAUZA, kym sa neozve pipnutie.
« Zapnite spotrebi¢ stla¢enim tlac¢idla ZAP./VYP.

« Blika ¢islo aktudlnej zvolenej trovne aj kontrolka soli.

- Stlac¢enim tlacidla P zvolte pozadovanu tvrdost vody (pozri TABULKA
TVRDOSTI VODY).

. Vyberte spodny ko3 a odskrutkujte uzaver za-

. Nasadte nédsypku (pozri obrazok) a naplnte z&- ; L .
sobnik aZ po okraj (priblizne 1 kg); je bezné, ze : 3. Zatlacte Yeko, az pocun?te cvaknutle:v L,
: NIKDY nelejte lestidlo priamo do vani¢ky umyvacky.

Tabulka tvrdosti vody

i °dH °fH °Clark
Uroven Nemecké Francuzske Anglické

stupne stupne stupne

1 Makka 0-6 0-10 0-7
2 Stredna 7-11 11-20 8-14
3 Priemerna 12-16 21-29 15-20
4 Tvrda 17-34 30-60 21-42
5 Velmi tvrda 35-50 61-90 43-62

+ Vypnite spotrebi¢ stla¢enim tlacidla ZAP./VYP.
Nastavenie je hotové!

Po skonceni tohto postupu spustite program s prazdnou umyvackou.
Pouzivajte iba sol'uréenui Specialne do umyvaciek.
Ked do umyvacky nasypete sol, kontrolka DOPLNIT SOL zhasne.

Ak zasobnik soli nenaplnite, zmdkcovac vody a ohrievacie teleso sa :
: pouzit tlacidlo TABLETA, pretoze upravi program tak, aby sa vzdy do-
Pouzitie soli sa odportca s akymkolvek typom umyvacieho prostriedku ' siahli najlepsie vysledky umyvania a susenia. = L.

. Ak pouzivate cistiaci prostriedok, ktory nie je uréeny na umyvacky,

. mézete tym spdsobit poruchu alebo poskodenie spotrebica.

mozu poskodit v désledku hromadenia vodného kamena.

do umyvacky riadu.

PLNENIE DAVKOVACA LESTIDLA
Lestidlo ulah¢uje SUSENIE riadu. Davkova¢ lestiaceho prostriedku A treba

: naplnit, ked' na ovladacom paneli svieti kontrolka DOPLNIT LESTIDLO %

=

—_

. Otvorte davkovac B stlacenim a zdvihnutim drziaka na veku.

. Vykonava sa len prvykrat: zasobnik soli na- 2. Opatrne nalejte lestidlo az po znacku maximum (110 ml) v pIniacom

q

priestore — dbajte, aby ste ho nerozliali. Ak sa to stane, lestidlo ihned
utrite suchou handrickou.

. NASTAVENIE DAVKOVANIA LESTIDLA

Dbajte, aby bol uzaver pevne zatiahnuty, aby sa po¢as umyvacieho pro- Ak nie ste celkom spokojni s vysledkom suSenia, mozete nastavit

gramu nedostal do zasobnika umyvaci prostriedok (mohlo by to nena- :
: + Zapnite umyvacku pomocou tlacidla ZAP./VYP.

: + Vypnite ju pomocou tlacidla ZAP./VYP.

© « Trirazy stlacte tla¢idlo START/PAUZA - ozve sa pipnutie.
© « Zapnite ju pomocou tlacidla ZAP./VYP.

Aby mohol zmak¢ovac dokonale pracovat, je délezité, aby bola tvrdo- e Blika cislo zvolenej Urovne a kontrolka lestidla.

st vody nastavena podla skuto¢nej tvrdosti vody vo vasej domacnosti. :
: + Vypnite ju pomocou tlacidla ZAP./VYP.
: Nastavenie je hotové!

. Akje trover lestidla nastavena na 1 (ECO), nepridava sa nijaké mnozstvo lestid-
© la. Kontrolka MALO LESTIDLA sa nerozsvieti, ani ked'sa lestidlo minie.

-V zavislosti od modelu umyvacky mozno nastavit maximalne 5 Urovne.
: Nastavenie z vyroby je $pecifické pre tento model, dodrzujte vyssie
: uvedené postupy a skontrolujte ho na vasej umyvacke.

¢« Ak vidite na riade modrasté pésiky, nastavte nizku hodnotu (2-3).

.+ Aksu nariade kvapky vody alebo stopy po vodnom kameni, nastavte

mnozstvo pouzitého lestidla.

- Stlacenim tlacidla P zvolite Urovery mnozstva lestidla, ktoré sa ma pridavat.

vysoku hodnotu (4-5).

: PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU
. Davkovac umyvacieho prostriedku otvorte pomocou otvaracieho

: zariadenia C. Umyvaci prostriedok davajte iba do suchého davkovaca
© D.Umyvaci prostriedok na predumyvanie dajte priamo do vanicky.

1. Pri odmeriavani umyvacieho prostried-

2 ku sa riadte uvedenymi informaciami,
aby ste pridali spravne mnozstvo. Vnutri
D ﬂ“n O davkovaca D sa nachadzaju znacky,

ktoré pomo6zu pri ddvkovani umyvacie-
W X ho prostriedku.
- 2. Odstrante  zvysky  umyvacieho
prostriedku z okrajov davkovaca a
az potom veko zatvorte, az sa ozve
cvaknutie.

3. Zatvorte veko davkovaca umyvacieho prostriedku jeho nadvih-

nutim, az uzatvaracie zariadenie zapadne na miesto.

© Davkovac umyvacieho prostriedku sa automaticky otvori v sprdvnom
. Case podla programu.

Ak pouzivate umyvaci prostriedok typu,vsetko v jednom?*, odporicame

(1) inbesiT



TABULKA PROGRAMOV

—

Program wg:g § g Dostupné moznosti u;‘z“é:rgil:e‘zo S'(’ﬁ::?;k‘l’g)’y Sp(ﬁt"v\?:/i;;ig’ie
@ (h:min)™

1. Eko ECO so° | v | v | & o 3:10 9,5 0,83

2. Auto Intenzivne @ 65° | v | ¥ &y wum () 2:00-3:10 14,0-17,0 1,50-1,85

3. Auto Zmiesané :@H 55| v | Y &y um () 1:30- 2:30 14,5-16,0 1,15-1,30

4. Sklo % O VA VA AR ) 1:40 15 1,20

5. Fast&Clean 28’ =—f/§8. 45° | - | - &y Mo @ 0:28 9,0 0,50

6. Extra Hygiena dh) 65 | v | - & 1:40 10,0 1,30

7. Extra e@ 500 | - | - & 1:00 11,0 1,20

8. Predumyvanie é - - - Q’} VONE 0:12 45 0,01

9. Push&GO GO 50 | v |V o 1:25 11,5 1,10

Udaje zprogramu EKO st namerané v laboratérnych podmienkach podla eurépskej normy EN 60436:2020.
Pozndmka pre Skusobné laboratdrid: O informdcie o podmienkach vykonania komparativnej skusky EN méZete poziadat na adrese:

dw_test_support@whirlpool.com
Priprava riadu pred umyvanim nie je potrebnd pri nijakom program.
*) Nie vsetky moZnosti moZno pouzit sucasne s inymi.

**) Hodnoty uvedené pri inych programoch ako Eco st iba orientacné. Skutocny ¢as sa méze lisit v zdvislosti od mnohych faktorov, ako su teplota a tlak
privddzanej vody, teplota vmiestnosti, mnoZstvo umyvacieho prostriedku, mnoZstvo a typ vloZeného riadu, jeho rozloZenie, dalsie zvolené moznosti
akalibrdcia senzoru. Kalibrdcia senzoru méze pred|zit trvanie programu aZ 020 minut.

OPIS PROGRAMOV

Pokyny pre vyber umyvacieho cyklu.
1 EKO

slativou Ecodesign v ramci EU.

2 AUTOINTENZIVNE

Automaticky program na silne znecisteny riad a panvice (nepouzivajte

: 8 PREDUMYVANIE
 Na odmocenie riadu, ktory sa bude umyvat neskor. Pri tomto programe
© sa nepouziva umyvaci prostriedok.

. 9 PUSH&GO

na krehké kusy riadu).

3 AUTO ZMIESANE

Automaticky program pre normélne zaspinené panvice a riad.

4 SKLO

Program na krehké kusy riadu, ktoré su citlivejsie na vysoké teploty, na- :
© nia za krétky ¢as bez potreby predumyvania riadu.

priklad pohdre a salky.
5 FAST&CLEAN 28’

riadom bez zaschnutych zvyskov jedla. Nema fazu susenia.

: 6 EXTRA HYGIENA
Program Eco je vhodny na umyvanie bezne zaspineného kuchynského :
riadu, preto ide o najefektivnejsi program na tento ucel z hladiska :
spotreby energie a vody, ktory sa pouziva na stanovenie suladu s legi- :

: 7 EXTRA
: Program, ktory umoZznuje umyvat velmi velké kusy v spodnom kosi.
. Cistiaci prostriedok naneste priamo do vanicky, nie do zasobnika.

Normadlne az silne zaspineny riad — zahffa dodato¢né antibakteridlne
oplachnutie. Mozno ho pouzit na udrzbu umyvacky.

Pri tomto cykle by ste mali horny kés vybrat.

Kazdodenny praci a susiaci cyklus, ktory zabezpecuje vysledok umyva-

Program, ktory sa pouziva pri polovicnom naplneni mierne zaspinenym : Poznamky:

. Upozornujeme, Ze cyklus Fast&Clean 28'je ur¢eny na mierne zaspineny riad.

() inbesiT



MOZNOSTI A FUNKCIE

MOZNOSTI si mézete zvolit priamo stlacenim prislusného tla¢idla (pozri OVLADACI PANEL).

Ak moznost nie je kompatibilna so zvolenym programom pozri TABULKU PROGRAMOYV, 3 razy rychlo zablika prislusna LED

kontrolka a ozve sa pipanie. MoZnost sa neaktivuje.

MULTI MULTIZONE

ZONE Ak je potrebné umyt menej riadu, mozno pouzit polovi¢nu

napln, aby sa usetrila voda, elektrina a umyvaci prostriedok.

Zvolte program a potom stlacte tlacidlo MULTIZONE: kontrolka :
nad tlacidlom sa rozsvieti a na displeji sa zobrazi symbol :
zvoleného kosa. V Standardnom nastaveni umyvacka umyva :

riad vo vietkych kosoch.

Ak chcete vybrat iba konkrétny ko, opakovane stlacte toto :

tlacidlo:

i . -) nadispleji (iba spodny kos)
'na displeji (iba vrchny ko3)
o na displeji (iba kosik na pribor)

vo vietkych koSoch).

Nezabudnite, Ze treba naplnitiba vrchny alebo iba spodny

kos a prislusne znizit davku umyvacieho prostriedku.

Ak vyberiete horny ko3, naneste cistiaci prostriedok priamo :

do vanicky, nie do zasobnika.

TABLETA (Tab)

Toto nastavenie umoziuje optimalizovat vykonnost progra-
mu podla pouzitého druhu umyvacieho prostriedku.

Tlacidlo MULTIZONE stlacte na 3 sekundy (rozsvieti sa prislusny

symbol), ak pouzivate kombinovany umyvaci prostriedok vo
forme tablety (lestidlo, sol'a umyvaci prostriedok v 1 davke).
Ak pouzivate prasok alebo tekuty umyvaci prostriedok,
tato moznost ma byt vypnuta.

d% ZATVORENY VODOVODNY VENTIL - alarm

vodovodného ventilu.

P PUSH&GO

G@ Tlacidlo Push&GO je fahko rozoznatelné tlacidlo umoziujtice priamy :
pristup k programu Push&GO, umyvaciemu cyklu, ktory zabezpecuje :
skvely vysledok umyvania za krétky cas. Nemusite si robit starosti :

s vyberom programu, cyklus Push&GO urobi pracu za vas.

Ak chcete zvolit program Push&GO, zapnite spotrebic, stlacte iba

tlacidlo Push&GO a 3 sekundy ho podrzte.

>\ ODLOZENY START

h Zaciatok programu mozno posunut o 30 mindt az 24 hodin.

24 hodin a tlacidlo stlacite, posunuty Start sa deaktivuje.

automaticky spusti.

Ak pocas odpotitavania opitovne stlaite tlacidlo START/ :
PAUZA, moznost posunutého Startu sa zrusia zvoleny program :

sa automaticky spusti.

Po spusteni programu uz funkciu posunutia $tartu nemozno :

nastavit.

F na displeji (moznost je vypnutd a umyvacka bude umyvat riad

Blika v pripade ziadneho pritoku vody alebo zatvoreného :

\"3=) VYPOUSTENI
Zastaveni a zruseni aktivniho cyklu je mozné pomoci funkce
~Nypousténi”.
Funkcia VYPUSTANIE sa aktivuje dlhym stla¢enim tla¢idla
START/PAUZA. Aktivny program sa zastavi a voda v umyvacke
sa vypusti.

EXTRA

e@ S programom EXTRA je mozné vykondvat intenzivne umyvanie
riadu velkych rozmerov, s maximalnou vyskou do 53 cm: plechy
a mriezky rury, zberné nadoby na zachytenie zvyskov z pecenia,
mriezky varnej dosky, velké hrnce, servirovacie taniere a taniere
na pizzu a filtre odsdvaca z nerezovej ocele. Kvoli nalozeniu
velkorozmerného riadu je potrebné vybrat horny kos.

Ké3 je mozné vybrat po otvoreni

pravej i lavej prichytky.

Ked je horny kos vIozeny,

rené.

C ) Aby sa prud vody mohol dostat ku
vietkym ¢astiam riadu, umiestnite
ho podla obrazku.

Pri pouziti inych umyvacich
cyklov ako EXTRA neuvadzajte
umyvacku do ¢innosti bez
horného kosa.

[ee}e]

/A |
T Pri cykle EXTRA, nadavkujte
] umyvaci prostriedok priamo do
umyvacieho priestoru a nie do
prislusného davkovaca.
\ AUTO DOOR

Auto Door je konvekény systém susenia, ktory automaticky otvori
dvierka pocas/po faze susenia, aby kazdy den zarucil vynimocny

AUTO DOOR

vysledok susenia. Dvierka sa otvoria pri teplote, ktora je bezpecnd pre vas
. kuchynsky nabytok.
- Ako doplnkové ochrana pred parou bola k umyvacke prilozena $pecialne

1. Zvolte program a akukolvek Zelanti moznost, Opakovane navrhnutd ochranna félia (V zavislosti od typu modelu mozno bude

stlacajte tlacidlo ODLOZENY START, ¢im posuniete zaciatok : ; ;
programu. D4 sa nastavit ¢as 0:30 az 24 hodin. Pri kazdom : v NAVODE NA INSTALACIU.

stlacenitlacidla sa odloZenie zaciatku zvysi o: 30 mindt, akje : + DEZAKTIVACIA: Spotrebic¢ zapnite a nasledne vypnite. Podrzte tlacidlo
vyber pod 4 hodiny, o 1 hodinu, ak je vyber pod 12 hodin, o :
4 hodiny ak je vyber nad 12 hodin. Ak ste dosiahli hodnotu :
* « AKTIVACIA: Spotrebi¢ zapnite a nasledne vypnite. Podrzte tlacidlo P
2. Stlac¢te tla¢idlo START/PAUZA: casomer za¢ne odpocitavanie;
3. Po uplynuti zvoleného ¢asu kontrolka zhasne a program sa :

potrebné ho kupit). Sposob nainstalovania ochrannej folie najdete

P stlacené na 5 sekdnd, pricom po 5 sekundach umyvacka riadu vyda
kratke zapipanie. Zapnite spotrebic a na displeji sa zobrazi,,0OF".

stlacené na 5 sekund, pricom po 5 sekundach umyvacka riadu vyda
kratke zapipanie. Zapnite spotrebic a na displeji sa zobrazi,oOn".
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UKLADANIE RIADU DO KOSOV

KOSIK NA PRIBOR

priboru. Pribor ulozte, ako je
uvedené na obrazku.

Vdaka oddelenému uloZeniu sa
pribor po umyti lahsie vybera

a dosiahne sa lepsi vysledok
umyvania a susenia.

Noze a ostatné kuchynské nacinie s ostrymi okrajmi treba ulozit éepelami

nadol.

RozloZenie kosa umoznuje ulozit
malé kusy riadu, ako su kdvové
sélky, do stredu.

1

©) ©) @

nizke alatové misky.

(priklad naplnenia vrchného kosa)

NASTAVENIE VYSKY VRCHNEHO KOSA

Viyska vrchného kosa je nastavitelhd: vysoké poloha umoznuje ulozit do
spodného ko3a objemny riad a nizka poloha umoznuje ¢o najlepsie vy- :
uzit opory proti prevrateniu vytvorenim véacsieho miesta smerom na- :

hor a vyhnut sa tomu, aby riad narazal o veci v spodnom kosi.
Vrchny kés je vybaveny nastavovacom vysky
vrchného kosa (pozri obrazok), bez stlacania .

d

pacok ho jednoducho nadvihnite uchopenim
bocnic kosa, len ¢o je ko3 v stabilnej hornej
polohe.

Na vratenie do spodnej polohy stlacte packy
A na bokoch kosa a posurite kés nadol.

V zZiadnom pripade neodporii¢ame nasta-
vovat vysku kosa, ked'je plny.

NIKDY nezdvihajte ani nespustajte kos iba
na jednej strane.

(NI =€

(v

Ukladajte doii krehké a fahké :
nadoby: pohdre, 3alky, tanieriky, :

: SKLAPACIE KLAPKY S NASTAVITELNOU POLOHOU
Treti kosik je uréeny na ukladanie @ Postranni sklopné opérky Ize sklo-
* pit nebo vyklopit za Ucelem lepsiho
: uspofadani nadobi v kosi.
. Do sklopnych opérek je mozno bez-
© pe¢né umistit sklenice na vino, a to
. tak, ze stopku kazdé z nich opfeme
: do pfisluiného vybrani.
. Podle modelu:
: - vyklopeni opérek: je treba je po-

=L
=

sunout nahoru a otocit jimi nebo
je uvolnit z prichytek a zatdhnout
smérem dold;

/AN

© - sklopeni opérek: je tfeba jimi otocit a posunout je dold, nebo je vy-

tdhnout smérem nahoru a pfipnout do pfichytek.

: SPODNY KOS

. Na hrnce, pokrievky, taniere, Saldtové misy, pribor a pod. Velké taniere
- a pokrievky by mali byt ulozené po bokoch, aby na ne ostrekovacie ra-
© mena nenarazali.

. Spodny koS mé opory proti prevrateniu, ktoré mozno pouzit v zvislej
. polohe pri ukladani tanierov alebo v horizontélnej polohe (nizsie) pre
- lahké ulozenie panvic a 3alatovych mis.

\\\W /)i

Sy

N\ /J’/

(priklad naplnenia spodného kosa)
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KAZDODENNE POUZIVANIE

1. SKONTROLUJTE PRIPOJENIE KYODOVODU
Skontrolujte, ¢i je spotrebic pripojeny k vodovodnej sieti a ¢i je
otvoreny vodovodny ventil.

2. ZAPNITE UMYVACKU
Stlacte tlacidlo ZAP./VYP.

3. ULOZTE RIAD DO KOSOV
(pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV)

4. PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU

5. ZVOLTE PROGRAM A UPRAVTE SI CYKLUS PODLA ZELANIA
Vyberte najvhodnejsi program podla typu naddob a stupna zaspine-
nia (pozri OPIS PROGRAMOV) stlac¢enim tlacidla P.

Vyberte Zelané moznosti (pozri MOZNOSTI A FUNKCIE).

6. START
Spustite umyvaci cyklus stla¢enim tla¢idla START/PAUZA. Ked'sa
program spusti, ozve sa pipnutie.

7. UKONCENIE CYKLU UMYVANIA
Koniec umyvacieho cyklu oznami pipnutie a na displeji sa zobrazi END.
Otvorte dvierka a vypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.
Niekolko minut pockajte, aby ste sa nepopdlili, a potom nddoby
vyberte. Vylozte riad z koSov, za¢nite od spodného.

. Po dlhsej dobe necinnosti sa spotrebi¢ automaticky vypne, aby sa
. minimalizovala spotreba elektrickej energie.

: Ak je riad iba mierne znecisteny, alebo bol pred vliozenim do
. umyvacky oplachnuty vodou, primerane zniZte mnozstvo umyva-
. cieho prostriedku.

: UPRAVA PREBIEHAJUCEHO PROGRAMU

: Ak ste zvolili nespravny program, je mozné ho zmenit, za podmienky, ze
* saiba zacal: stlacte a podrzte tlacidlo ZAP./VYP. a spotrebic sa vypne.

© Znova spotrebi¢ zapnite pomocou tlagidla ZAP./VYP. a zvolte novy

. umyvaci cyklus a pozadovanu moznost; spustite cyklus. stlacenim

. tlacidla START/PAUZA.

. PRIDANIE DALSICH NADOB

: Bez vypnutia spotrebica otvorte dvierka (pozor na HORUCU paru!) a
. vlozte nadoby do umyvacky. Zatvorte dvierka a stla¢te tla¢idlo

: START/PAUZA, cyklus bude pokracovat od bodu, kde bol preruseny.

§ NAHODNE PRERUSENIA

. Ak sa dvierka otvoria po¢as umyvacieho cyklu alebo pri vypadku ele-
- ktriny, cyklus sa zastavi. Po zatvoreni dvierok alebo obnoveni dodavky
. elektriny mozete cyklus znova spustit od bodu prerusenia stlacenim
 tlatidla START/PAUZA.

. Na deaktivaciu DEMO REZIMU je potrebné postupne vykonat nasledu-
© juce ukony bez prerusenia. Spotrebic zapnite a opéat vypnite. Stlacte

© tlac¢idlo ODLOZENY START, kym sa neozve bzuciak. Spotrebi¢ znova

: zapnite. Blika kontrolka ,dOF” a potom sa vypne.

RADY ATIPY

TIPY

Pred nalozenim riadu do koSov odstrarite vsetky zvysky jedla z nadob a

vodou.

Ulozte nadoby tak, aby sedeli pevne na mieste a neprevratili sa; a ulozte :

ich tak, aby boli otvormi nadol, a vypuklé ¢asti, aby boli naklonené a voda
sa tak mohla volne dostat ku vsetkym povrchom.

Pozor: veka, rucky, podnosy a panvice na vysmazanie nesmu branit :

otacaniu ostrekovacich ramien.
Drobné veci ukladajte do ko3ika na pribor.

Velmi $pinavy riad a hrnce treba ukladat do spodného kosa, lebo v tejto

Casti su prudy vody silnejsie a zvy3uju umyvaci vykon.

Po naplneni spotrebica sa presvedcte, ¢i sa ostrekovacie ramena moézu :

volne otacat.

NEVHODNE PREDMETY

«  Drevené nadoby a pribor.

Ich zdobenie nie je odolné.
« Casti z plastu, ktoré nie st odolné voci vysokym teplotam.
« Medené a cinové nddoby.
- Riad zaspineny od popola, vosku, mazadiel alebo atramentu.
Farby 0zdob na skle a hlinikové/strieborné kusy sa mézu poc¢as umyvania

po niekolkych umytiach zmatniet.

POSKODENIE SKLA A PORCELANU

« Pouzivajte iba sklo a porceldn, pri ktorych vyrobca zarucuje, Ze ich mozno

bezpecne umyvat v umyvacke.
«  Pouzivajte jemny umyvaci prostriedok vhodny na porcelan

» Vytiahnite pohdére a pribor z umyvacky hned po skonceni umyvacieho

cyklu.

: TIPY NA USPORU ENERGIE

.« Ked pouzivate umyvacku riadu do domacnosti v stlade s pokynmi
vyprazdnite pohare. Riad nemusite vopred oplachovat pod tecticou :

vyrobcu, pri umyvani kuchynského riadu v umyvacke sa sprav-
idla spotrebuje MENEJ ENERGIE a vody ako pri ruénom umyvani
riadu.

. - Nadosiahnutie maximalnej efektivity umyvacky riadu sa odporuca

spustit cyklus umyvania az potom, ¢o bude kompletne naplnena.
Ak nalozite umyvacku riadu az do kapacity uvedenej vyrobcom,
prispejete tym k Uspore energie a vody. Informécie o sprdvnom nak-
ladani riadu najdete v kapitole s nazvom NAKLADANIE KOSOV.

V pripade ciasto¢ného naplnenia sa odporuca pouzivat Special-
izované moznosti umyvania (Polovi¢nd naplf/Zénové umyvanie/
Multizénové umyvanie), ak su k dispozicii, a naplnit iba konkrétne
kose. Pri nespradvnom alebo nadmernom naplneni sa moéze zvysit spo-
treba umyvacky (¢i uz ide o spotrebu vody, energie, ¢asu alebo vacsiu
mieru hluku), ¢o povedie k znizeniu vykonu pri umyvani a suseni.

 « Manudlne predbezné oplachovanie kuchynského riadu ma za nasle-
+ Krehké zdobené pohére, umelecky ru¢ne malovany a starozitny porcelan. :

dok zvysenu spotrebu vody a energie, a preto sa neodporuca.

- HYGIENA

. Aby ste sa vyhli zdpachu a usadenindm, ktoré sa mézu nahromadit
: vumyvacke, aspon raz do mesiaca spustite program s vysokou

. teplotou. Do prazdnej umyvacky dajte ¢ajovu lyzicku umyvacieho
: prostriedku a pustite ju naprazdno, aby sa vycistila.

menit a vyblednut. Niektoré typy skla (napr. kristalové predmety) moézu :

6
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STAROSTLIVOST A UDRZBA

CISTENIE ZOSTAVY FILTRA

mohla spravne odtekat.

Ak pouzivate umyvacku riadu s upchatymi filtrami alebo s cudzimi tele- :
sami vo filtracnom systéme ¢&i v ostrekovacich ramenach, méZe to spo- :
sobit poruchu s naslednym zhorsenim vykonu, narastom hluku alebo :

zvysenim spotreby.

Zostava filtra pozostéva z troch filtrov, ktoré odstranuju zvysky jedla z

umyvacky a potom vodu recirkuluju.
Umyvacku nesmiete pouzivat bez filtrov, alebo ak je filter
uvolneny.

Aspon raz mesacne alebo zakazdym po 30 cykloch skontrolujte zostavu
filtra a v pripade potreby ju pomocou nekovovej kefky dékladne vyci- :

stite pod tec¢ucou vodou podla nizsie uvedenych pokynov:

1. Otoc¢te valcovym filtrom A proti smeru hodinovych ruciciek :
y P 4 . vacieho krazku v smere pohybu hodinovych ruciciek. Vrchné rameno

a vytiahnite ho (obr. 1).

2. Vytiahnite vrchny filter B jemnym zatlacenim na bocné klapky .

(obr. 2).
3. Vyberte plechovy filter z nehrdzavejucej ocele C (obr. 3).

4. V pripade, ze najdete cudzie telesa (napr. tlomky skla, porcelanu, :

kosti, ovocné semend a pod.), opatrne ich vyberte.

5. Skontrolujte sifén a odstrante zvysky jedla. NIKDY NEVYBERAJTE

ochranu ¢erpadla (Cierny dielec) (obr. 4).

Po vy<isteni filtrov zostavu filtrov viozte na miesto a zafixujte v spravnej :

polohe; je to délezité pre spravnu ¢innost umyvacky.

CISTENIE PRiVODNEJ HADICE

Ak st hadice nové alebo sa dlhi ¢as nepouzivali, nechaijte cez ne pretiect :
vodu, aby ste sa ubezpecili, Zze si priepustné a nenachadzajd sa v nich :
necistoty, az potom ich pripojte. Ak tento krok vynechate, privod vody sa :

moze upchat a poskodit umyvacku.

. CISTENIE OSTREKOVACICH RAMIEN

Zostavu filtra pravidelne Cistite, aby sa filtre neupchali a odpadova voda :
. azablokovat dierky, cez ktoré strieka vody. Preto sa odporuca obcas ra-

Obcas sa zvysky jedla moézu zasusit aj na ostrekovacich ramenach

mena kontrolovat a ¢istit ich malou nekovovou kefkou.

T

Horné ostrekovacie rameno odstranite pootocenim plastového upevno-

treba vymenit tak, aby strana s va¢sim poctom dierok smerovala nahor.

: Spodné ostrekovacie rameno mozno vybrat potiahnutim nahor.

: SYSTEM NA ZMAKCOVANIE VODY

. Zmékeovac vody automaticky znizuje tvrdost vody, ¢im zaroven zabra-
© fuje tvorbe vodného kameha v ohrievati a prispieva k vysiej efektivite
. umyvania.

. Tento systém sa automaticky regeneruje pomocou soli, a preto je

: nutné pravidelne dopliat zasobnik soli, ked'bude prazdny.

. Intervaly vykondvania regenerdcie zavisia od nastavenia tvrdosti

© vody - regeneracia sa vykonava raz za 6 Eco cyklov, ak je tvrdost vody

' nastavendana 3.

© Proces regeneracie sa zacne pocas zavere¢ného oplachovania a skon¢i
© sa pocas fazy susenia este predtym, nez sa skonci cely cyklus.

: - Priregenerdcii sa spotrebuje: priblizne 3,5 litra vody;

.+ Prida k cyklu dodato¢nych 5 minut;

.« Spotrebuije sa pri nej 0,005 kWh energie.

() inbesiT



URIESENIE PROBLEMOV

Ak vasa umyvacka riadnu nefunguje spravne, zistite, ¢i problém nemozno vyriesit po konzultacii s nasledujicim zoznamom. V pripade
dalsich chyb a problémov sa obratte na autorizovany popredajny servis, pricom kontaktné udaje najdete v zaru¢nej knizke. Nahradné diely
budu k dispozicii pocas 7 alebo az 10 rokov podla konkrétnych poziadaviek nariadeni.

PROBLEMY | MOZNE PRICINY RIESENIA

Zasobnik soli je prazdny. (Po doplneni soli
méze kontrolka svietit eSte niekolko cyklov

Doplnte do zasobnika sol (dalsie informacie najdete na strane 2).

¢=JKontrolka drovne
Nastavte tvrdost vody - pozrite si tabulku na strane 2.

soli svieti

umyvania).
.2 Kontrolka trovne Zasobnik na lestidlo je prazdny. (Po doplneni
e lestidla svieti lestidla moze kontrolka svietit este niekolko Doplnte do zasobnika lestidlo (dalsie informacie najdete na strane 2).
cyklov umyvania).
Umyvacka sa ne- Spotrebic nie je riadne pripojeny do elek- e iax .
splitta a nereaguje trickej Zasuvky. Zastrcte zastrcku do zasuvky.
na prikazy. g . A PR : . : ;
Y Vypadok pradu. Z bezpecnostnych dévodov sa umyvacka riadu automaticky nerestartuje po obnoveni

napéjania. Ak chcete v cykle pokracovat, stlacte tlacidlo START/Pauza.

Dvierka umyvacky nie su zatvorené.

Kolik Auto Door nie je vtiahnuty. Energicky dvierka zatlacte tak, aby ste poculi“cvaknutie”.

Po otvoreni dveri na viac ako 4 sekundy sa

cyklus prerus. Zatvorte dvierka a stlacte tlacidlo START/Pauza

Nereaguje na prikazy.Zobrazenie na
displeji: F9 alebo F12 a LED diédy
ZAP/VYP. aj START/Pauza rychlo blikaju.

Vlypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP/VYP, asi po minute ho znova zapnite a retartujte
program. Ak problém pretrvava, odpojte spotrebi¢ na 1 minutu a nasledne ho znova zapojte.

élumy&/aéky neodtie- [ Umyvaci cyklus sa e$te neskocil. Pockajte, kym sa umyvaci cyklus neskonci.

a voda.

CZijlia{eEi_f nEED Odtokova hadica je ohnuta. Skontrolujte, ¢ odtokova hadica nie je ohnuté (pozri NAVOD NA INSTALACIU).
ispleji: F3 a

diody ZAP/VYP. aj Odtokové potrubie drezu je upchaté. Vycistite odtokové potrubie drezu.

START/Pauza rychlo

blikaja. Filter je upchaty zvyskami jedla Vycistite filter (pozri CISTENIE ZOSTAVY FILTRA).

Umyvacka vydava Né&doby o seba hrkocu. Ulozte nadoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

nadmerny hluk. Umyvaci prostriedok nebol davkovany spravne alebo nie je vhodny do umyvaciek riadu

(pozri PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU). Restartujte umyvacku stlatenim

Tvori sa nadmerné mnoZstvo peny. tlacidla VYPUSTANIE (pozri MOZNOSTI A FUNKCIE) a spustite program bez umyvacieho
prostriedku.
Riad nie je cisty. Riad nebol spravne ulozeny. Ulozte nadoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).
Ostrekovacie ramena sa nemozu volne Ulozte nadoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

tocit, brania im v tom kusy riadu.

Umyvaci cyklus je prilis jemny. Vyberte prislusny umyvaci cyklus (pozri TABULKU PROGRAMOV).

. . 5 Umyvaci prostriedok nebol ddvkovany sprévne alebo nie je vhodny do umyvaciek riadu (pozri
Tvori sanadmerné mnoZstvo peny. PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU).

Veko priehradky na lestidlo nebolo sprav-
ne uzavreté.

Filter je $pinavy alebo upchaty. Vy¢istite zostavu filtrov (pozri STAROSTLIVOST A UDRZBA).
Chyba sol. Naplite zasobnik soli (pozri PLNENIE ZASOBNIKA SOLI).

Umyvacka sa neplni | V privode nie je voda alebo je uzavrety
vodou. Zot;razenie ventil.

na displeji: = a F6, . PR . Presvedte sa, ¢i privodna hadica nie je ohnuté (pozri kapitolu INSTALACIA), znovu
I;EETi?%)éaZL?ZE/YIYCEb Privodna hadica je ohnuta. umyvacku naprogramujte a spustite.

bJIikaju. 4 Sitko v privodnej hadici na vodu je upchaté;
je potrebné ho vycistit.

Presvedcte sa, Ci je veko ddvkovaca lestidla uzavreté.

Presvedcte sa, i je v privode voda a ¢i tecie voda z kohutika.

Po overeni a vycisteni vypnite a zapnite umyvacku a restartujte novy program.

Umyvacka riadu Odtokova hadica je umiestnena prilis nizko | Skontrolujte, ¢i je koniec odtokovej hadice umiestneny v spravnej vyske (pozri kapitolu

priiiéasgegokonﬁi alebo voda odteka do doméceho odpado- | INSTALACIA). Skontrolujte, ¢i voda odteké do doméceho odpadového systému a v pripade
cyklus. zobrazenie vého systému. potreby nainstalujte ventil na privod vzduchu.

na displeji: F15 a LED

diédy ZAP/VYP. aj

START/Pauza rychlo | v privode vody je vzduch. Skontrolujte, ¢i privod vody neprepusta alebo ¢i dovnitra nevnika vzduch z inych dévodov.

blikaj.

Firemné zasady, Standardnti dokumentaciu, objednavanie nahradnych dielov a dalsie
informacie o produkte najdete na:

- Nasej webovej stranke docs.indesit.eu a parts-selfservice.whirlpool.com
+ Pomocou QR kédu
- Pripadne sa obratte na nas popredajny servis (Telefonne ¢islo najdete v zarucnej knizke).
Pri kontaktovani ndsho popredajného servisu uvedte, prosim, kody z vyrobného stitku vasho spotrebica.

Informacie o modele ziskate cez QR kéd na energetickom stitku. Na Stitku tiez ndjdete identifikacné
¢islo modelu, ktoré mézete pouzit na vyhladavanie v registri na portali https://eprel.ec.europa.eu. 400011667630B
03/2023 ks - Xerox Fabriano
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